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Másfél hektárral bővülhet a Városmajor zöldje
Bővülő zöld terület, új vízfelületek kialakítása, ökologikus szemlélet 
szerint megújuló növényállomány létrehozása – ezek a főbb célkitűzései 
annak a pályaműnek, ami első helyezést ért el a Városmajor fejlesz-
tésének tájépítészeti tervpályázatán. A Budapest Fejlesztési Központ 
által kiírt nyílt pályázat eredményhirdetésén a XII. kerület, a főváros és a 
kormány képviselői egyaránt méltatták a nívós terveket.

„A parkidegen funkciók kizárásá-
val, a burkolt felületek csökkenté-
sével 240 év után először nőhet a 
zöld terület, a tervek szerint rög-
tön 15 ezer négyzetméterrel. Sőt, 
ha megegyezés születik a szabad-
téri színpad elköltöztetéséről, víz-
felület is lesz: egy tó a templom 
mögött és egy kis ér az egykori 
Ördög-árok vonalán” – így össze-

gezte a városmajori tervpályázat 
végeredményét Fürjes Balázs, a 
Miniszterelnökség Budapest és a 
fővárosi agglomeráció fejlesztésé-
ért felelős államtitkára, a bírálóbi-
zottság elnöke a Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetemen megtartott 
eredményhirdetésen.

Az államtitkár a pályázat kap-
csán az együttműködés, a párbe-

széd fontosságát hangsúlyozta. 
Mint mondta, ezért is kért fel egy 
színes csapatot a zsűrizésre: a fő-
várost Budapest főépítésze és 
főtájépítésze, Erő Zoltán és 
Bardóczi Sándor, míg a XII. kerü-
letet Hapszné Tarcsafalvi Eszter 
főépítész képviselte. A helyben 
aktív civilek, a Városmajori Park-
barátok Egyesülete részéről Unger 

Zsuzsa elnök, továbbá Puskás Pé-
ter énekes, a Woodapest faültető 
egyesület alapítója is részt vettek a 
bírálati munkában. Rajtuk kívül 
egyetemi oktatók, az építészkama-
ra, továbbá zöld érdekvédők kép-
viselői, független szakemberek 
alkották a zsűrit, a parkmegújítást 
megvalósító kormányzat képvise-
lőivel közösen.

„Az új Városmajor ter mé szet-
kö zeli pihenőkert és családbarát 
szabadidőpark lesz, zöld tisztások-
kal, napozóréttel, nagy tóval a 
közepén, játszóterekkel, közösségi 
sportpályákkal” – folytatta Fürjes 
Balázs. Hozzátette, hogy ameny-
nyiben a főváros vezetésével közö-
sen sikerül új otthont találni a 
szabadtéri színpadnak, annak a 
helyén tó épülne, nagyobb, mint 
amekkora az Orczy-kert tava. Ar-
ról is szólt, hogy a tájépítészek 
szabadon dönthettek, megőriz-
nék-e a színházat, vagy sem – vé-
gül mindenki a színpad elköltöz-
tetésével számolt a terveiben.

Pokorni Zoltán polgármester 
felidézte, hogy az önkormányzat 

2018-ban már kiírt egy pályázatot 
a Városmajori Szabadtéri Színpad 
újratervezésére, az egykori kert-
moziból ugyanis egy kelet-balkáni 
állapotokat mutató konténerváros 
lett. Problémát jelent – mondta –, 
hogy az intézmény nagy autófor-
galmat vonz, zajos és széttagolja a 
parkot. „Produkciói művészi érté-
ket képviselnek, mára azonban 

komoly konfliktusforrássá vált, 
ezért jobb helyet kell találni szá-
mára a fővárosban” – foglalta ösz-
sze a szabadtéri színpaddal kap-
csolatos véleményét a XII. kerület 
vezetője.

„A világjárvány idején minden 
korábbinál nyilvánvalóbbá vált, 
hogy elemi igény van a városi zöld 
területekre, ezért mindent meg 
kell tenni a fejlesztésük, bővítésük 
érdekében” – jelentette ki Vitézy 
Dávid, a Budapest Fejlesztési Köz-
pont (BFK) vezérigazgatója, aki 
arról is beszélt: az általa irányított 
szervezet a kormány megbízásából 
írta ki a tájépítészeti tervpályáza-
tot, de a XII. kerületet és a fővá-
rost is bevonták a bírálati folya-
matba. Tizennégy pályaművet 
adtak be az anonim pályázatra, 
ezek közül tizenhárom volt érvé-
nyes.

A zsűri az OpenSpace Kft. táj-
építész-iroda és a Deichler Jakab 
Építész Stúdió Kft. csapatának 
tervét hirdette ki győztesként. Az 
OpenSpace ügyvezetője, Pápai 
Veronika lapunknak elmondta, 
hogy a pályázati kiírás is segítette 
munkájukat, annak a szemlélet-
nek a kiteljesítését, hogy egy bio-
lógiailag sokszínű területet tervez-
hessenek. Az anyagukban bemu-
tatott növénytársulások nemcsak 
esztétikusak, hanem jól működ-
nek együtt, azaz jobban ellenáll-
nak a környezeti terheléseknek, és 
így a fenntartásuk is könnyebbé 
válik. Megpróbálták összefogni a 
jelenlegi, széttöredezett zöld 
struktúrát, igyekeztek nagyobb 
léptékű tereket adni a parknak. Az 
intenzívebb területhasználatot a 
szélekre helyezték, hogy a park 
belső részei „fellélegezhessenek”, 
és működő „zöld tüdőként” funk-
cionálhassanak.

Unger Zsuzsa az első helyezett 
terv legnagyobb erényének azt 
tartja, hogy összefüggő zöld terü-
letet hoz létre a jelenleg széttagolt 
parkban.

(Folytatás a 5. oldalon)

Megújuló kerületi járdák
A XII. kerület több pontján zajlott 
járdajavítás az utóbbi hetekben a 
Hegyvidéki Önkormányzat meg-
bízásából. Mintegy 130 méteres 
szakaszon új térkövet raktak le a 
munkások a Kiss János altábor-
nagy utcában, ahol nyomvonalas 
süllyedést állítottak helyre. Még-
hozzá úgy, hogy egyúttal sikerült 
megnövelni a csatlakozó zöld te-

rületet, ami nem ment a járda 
használhatóságának rovására.

Elkészült a Diana park és a Ma-
gyar Madártani Intézet közötti 
útszakasz járdájának rekonstruk-
ciója is. A felújításkor az útépítők 
figyelembe vették az ott parkoló 
autókat, ezért a járda megerősített 
szerkezetet és új szegélyezést ka-
pott. A biztonságos gyalogosköz-
lekedés érdekében sima aszfaltot 
öntöttek.

Sikerült megszüntetni a gyö-
kérkinyomódás miatti botlásve-
szélyt a Goldmark Károly utcá-
ban, ahol már le is aszfaltozták a 
bontással érintett területet. Ha-
sonló volt a helyzet a Németvölgyi 
és az Agárdi út találkozásánál, az 
ott gondot okozó gyökereket a 

FŐKERT Zrt. szakemberei szak-
szerűen eltávolították. A térköves 
burkolatot helyreállították, a ter-
vek szerint pollereket is kihelyez-
nek.

A közműnyomvonal feletti jár-
dahibát javították a Németvölgyi 
út 47–49. között, ahol aszfaltbur-
kolat készült. Az utolsó simításo-
kat végzik a Moha út feletti Név-

telen úton, ahol a korábbi földút 
helyett aszfaltozott úttest épült, a 
rézsűs támfalak mellé pedig a gya-
logosok biztonságát növelő védő-
korlátok kerülnek. A közvilágítás 
is megújult, a festékhibás lámpa-
oszlopokat a gyártó cég a saját 
költségén cserélte ki.

Folyik a kátyúmentesítés is, a 
Hegyvidéki Önkormányzat útel-
lenőrei rendszeresen dokumentál-
ják az úthibákat. Várják a lakos-
sági bejelentéseket is, a főutak és 
a tömegközlekedéssel érintett ut-
cák esetében a 06-1/301-7500-as 
telefonszámot kell hívni, minden 
más úthiba elhárítását a www.
hegyvidek.hu honlapon keresztül 
lehet kérni.

MM.

Kiugróan magas arányban szavaztak a hegyvidékiek
Ahogy a négy évvel ezelőtti or-
szággyűlési választáson, ezúttal is 
a II. és a XII. kerületben voltak a 
legaktívabbak a választópolgárok. 
Míg országos átlagban a szavazás-
ra jogosultak 69,54%-a járult az 
urnákhoz, a 03. számú választó-
kerület 81,25%-os részvételi 
aránnyal büszkélkedhet: ez az 
eredmény még a 2018-as, szintén 
kiemelkedően magas részvételt is 
túlszárnyalja fél százalékkal.

Lapzártánkig a XII. kerület 
egészét, valamint a II. kerület 
egyes részeit magában foglaló 03. 
számú egyéni választókerületben 
leadott szavazatok 98,77%-át dol-

gozták fel, így hivatalosan még 
nem lehet eredményt hirdetni. A 
külképviseletekre és a belföldön 
más településre átjelentkezettek 
voksait április 9-én, szombaton 
számolja meg az erre kijelölt bi-
zottság.

A megjelenésünk napján ren-
delkezésre álló adatok szerint Haj-
nal Miklós, a DK, a Jobbik, a 
Momentum, az MSZP, az LMP 
és a Párbeszéd közös jelöltje kép-
viseli majd kerületünket a parla-
mentben, miután megszerezte a 
szavazatok 47,49%-át. Dr. Fürjes 
Balázs (Fidesz–KDNP) 42,65, 
Kovács Gergely (MKKP) 5,51, dr. 

Grundtner András (Mi Hazánk) 
2,23, Hajdu Mária (független) 
1,31, Jenei Dávid (MEMO) pedig 
0,79 százalékos eredménnyel vég-
zett a választáson. Gulyás Gergely, 
aki az elmúlt négy évben volt a 
Hegyvidék egyéni országgyűlési 
képviselője, a Fidesz–KDNP or-
szágos listájáról bejutva folytathat-
ja parlamenti munkáját.

A Fidesz–KDNP elsöprő győ-
zelmet aratott az országban: a 106 
választókerületből 88-ban nyert a 
jelöltjeivel, így az összes mandá-
tum több mint kétharmadát meg-
szerezte, 199-ből 135 helyet fog-
lalhat el a parlamentben. Az ellen-
zéki összefogás pártjai 56, a Mi 
Hazánk pedig 7 képviselővel lehet 
jelen az Országgyűlés ülésein. Raj-
tuk kívül egy nemzetiségi képvi-
selő – Ritter Imre, a Magyarorszá-
gi Németek Országos Önkor-
mányzata delegáltja – kap még 
mandátumot.

Az országgyűlési választással 
egyidejűleg megtartott gyermek-
védelmi népszavazás mind a négy 
kérdése kapcsán – 98,96%-os fel-
dolgozottság mellett – elmondha-
tó, hogy érvénytelenek lettek, hi-
szen országosan csak a választó-
polgárok mintegy 44 százaléka 

adott le érvényes voksot, egy refe-
rendum érvényességéhez pedig 50 
százalék feletti szavazat kell. A 
XII. kerületben az érvényes szava-
zatok aránya az országos átlagnál 
is alacsonyabb volt, mintegy két 
százalékkal.

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella 
jegyző arról tájékoztatta lapunkat, 
hogy a választás lebonyolítása zök-
kenőmentes volt, a szavazatszám-
láló bizottság tagjainak és a polgár-
mesteri hivatal dolgozóinak kö-
szönhetően, akik teljes létszámban 
részt vettek a munka különböző 

fázisaiban. Egyetlen sajnálatos 
esetről adott hírt: rosszul lett az 
egyik szavazatszámláló bizottsági 
tag, akihez mentőt kellett hívni.

A jegyző elmondta, hogy hosz-
szabb sor csak az átjelentkezők 
számára kijelölt 99-es szavazókör-
ben alakult ki. Ott a szavazók 
nagy számára tekintettel – össze-
sen 2369 választópolgárról van szó 
– körülbelül délután öt óráig kel-
lett hosszabban várakozniuk a 
megjelenteknek. Este hétkor min-
den szavazókör rendben bezárt. 
Közel ezer mozgóurna-kérelem 

érkezett a választást megelőzően 
vagy a választás napján a szavazat-
számláló bizottságokhoz.

A közterületeken elhelyezett 
választási plakátokat a szavazást 
követő 30 napon belül – legké-
sőbb május 3-a 16 óráig – kötele-
sek eltávolítani azok, akik kihe-
lyezték, vagy azok, akiknek az 
érdekében kihelyezték. Ha az 
érintettek a megadott határidőig 
nem teljesítik kötelezettségüket, 
az eltávolítás költségét viselniük 
kell.

n.

A győztes pályamű készítői biológiailag sokszínű területet terveztek

Új térkő díszíti a Kiss János altábornagy utca egy szakaszát
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Plans for the renovation of Városmajor. 
The Budapest Development Centre announced 
the results of the landscape design tender for the 
renewal of the Park of Városmajor. Based on the 
winning plan, the green space can be expanded 
by one and a half hectares, and a lake can be 
created on the site of the open-air stage main-
tained in the capital, if an agreement can be 
reached on the relocation of the institution. Ac-
cording to the ideas, the historical park area 
closer to Széll Kálmán Square will have a qui-
eter, rest garden and walking garden function, 
while the part of the community sports fields and 
playgrounds for activity would be placed on the 
side of Szent János Hospital. Visual designs of 
the winner and the other award-winning entries 
can be viewed on the varosmajortervpalyazat.hu 
website.

A single-parent center has opened. In 
front of the Southern Railway Station, at 1 Ma-
gyar Jakobinusok Square, the first single-parent 
center of Buda has opened. An internationally 
pioneering initiative, the site provides a wide 
range of practical help, programs, training and 
support community spaces for single-parent 
families free of charge. You can read more about 
its operation on the egyszulo.hu/english page.

Drinking water may become cloudy. The 
Budapest WaterWorks is expected to carry out 
repair work with significant intervention by 11 
April. During the works, two main pressure lines 
must be closed at the same time, which plays a 
decisive role in the supply of drinking water in 
several metropolitan districts. As a result of the 
intervention, consumers can experience water 
disturbances on both the Pest and Buda sides, 
but this natural accompanying phenomenon does 
not affect the quality of drinking water, which 
can be consumed safely after a few minutes of 
settling.

Movies in English. CinemaMOM (53. Alko-
tás St.) also features a crime thriller based on 
Agatha Christie’s novel of the same title, Death 
on the Nile, two superhero films, Batman and 
Morbius, and the animated family comedy The 
Bad Guys.

Easter tradition. The Jókai Club, the Sváb-
hegy Tradition Preservation Association and the 
German Nationality Council of the 12th district 
Budapest Hegyvidék Region will hold its 12th 
annual event entitled Fasting and Easter for the 
12th time this year. On Saturday, April 9, from 
10 am to 1 pm, a dance show of the district’s 
national preschoolers and schoolchildren, the 
Lara Tales Band live music, interactive puppet 
performance, handicrafts, petting zoo and tast-
ing of original Swabian strudels await you and 
your families in the Jókai Club (5. Hollós Rd.).

Dance of elements. The Urban Verbunk 
Band, which is touring the world, will perform 
on April 7 at 7 pm in the theatre hall of MOM-
kult (18. Csörsz St.). Performers make their ex-
traordinary dance production spectacular with a 
more than 2,500 liter water-filled pool, flaming 
floors, sparkling drumsticks, and a 40 square 
meter trampoline mat.

A hundred years of love. The 
Group’N’Swing Orchestra performs popular 
Hungarian love hits of the past hundred years in 
a two-act musical performance at MOMkult (18. 
Csörsz St.) on April 10 from 7 pm. The musical 
eras are brought to life by the most well-known 
Hungarian dance songs, from waltzing, tango, 
swing, rock and roll, disco to pop, rock and 
funky.

Masters of virtuosity. Formed in 2007, vir-
DUOso members, guitarist Vihula Mihajlo and 
blockflöte artist Dániel Szurasenkó perform 17th-
18th century melodies in modern arrangements. 
On April 12, from 7 pm, the duo will perform 
the virtuoso works of the outstanding masters in 
the dome room of MOMkult (18. Csörsz St.)

Glass sculptures in the gallery. Imprint 
City is an exhibition of György Gáspár’s works 
from 8 April to 7 May at the Hegyvidék Gallery 
(10. Királyhágó Square). In addition to the glass 
sculptures made with experimental procedures, 
the Ferenczy Noémi Award-winning artist also 
presents his paperwork and unique drawings, this 
time.

News from Hegyvidék

Pályázati felhívás
Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a tulajdo-
nában álló ingatlanok bérbeadására pályázatot hirdet a 2022. április 
5. napjától 2022. április 19. napjáig terjedő időszakban.

A pályázható ingatlanok címe:
 1.  Bp. XII., Alkotás utca 21. szám alatti, 111 m² alapterületű helyi-

ség,
 2.  Bp. XII., Városmajor utca 40. szám alatti, 74 m² alapterületű 

helyiség,
 3.  Bp. XII., Csörsz utca 15. as. 1. szám alatti, 32 m² alapterületű, 

üzlethelyiség-funkciójú öröklakás,
 4.  Bp. XII., Greguss utca 12. pszt. alatti, 27 m² alapterületű helyi-

ség,
 5.  Bp. XII., Greguss utca 12. szám alatti, 21 m² alapterületű, üz-

lethelyiség-funkciójú öröklakás,
 6.  Bp. XII., Greguss utca 4. pszt. alatti, 77 m² alapterületű helyiség,
 7.  Bp. XII., Greguss utca 3. 1. ajtó alatti, 102 m² alapterületű he-

lyiség,
 8.  Bp. XII., Böszörményi út 3/c szám alatti, 15 m² és 30 m² alap-

területű helyiségek,
 9.  Bp. XII., Csörsz utca 9. pszt. alatti, 44 m² alapterületű, üzlethe-

lyiség-funkciójú öröklakás,
10.  Bp. XII., Bán utca 6–8. pszt. alatti, 115 m² alapterületű helyiség,
11.  Bp. XII., Győri út 12. fszt. 2. szám alatti, 19 m² alapterületű 

helyiség,
12.  Bp. XII., Győri út 12. fszt. 3. szám alatti, 20 m² alapterületű 

helyiség,
13.  Bp. XII., Győri út 12. fszt. 5. szám alatti, 32 m² alapterületű 

helyiség,
14.  Bp. XII., Tartsay Vilmos utca 16. as. 1. ajtó és 3. ajtó alatti, 36 

m² és 32 m² alapterületű helyiségek,
15.  Bp. XII., Kiss János altábornagy utca 26. 5. ajtó alatti, 44 m² 

alapterületű helyiség,
16.  Bp. XII., Németvölgyi út 12. fszt. 4. szám alatti, 29 m² alapte-

rületű helyiség.

A pályázati hirdetmény, amely részletesen tartalmazza az ingatlanok 
további adatait és a pályázati feltételeket, a pályázat időtartama alatt a 
polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán, valamint a www.hegyvidek.
hu internetes oldalon tekinthető meg.

A pályázati ajánlatok 2022. április 19. napján 16.00 óráig nyújt-
hatók be.

Az érdeklődők kérdéseire a polgármesteri hivatal vagyongazdálko-
dási irodájának dolgozói készséggel adnak felvilágosítást ügyfélfogadá-
si időben vagy a 06-1/224-5943-as telefonszámon.

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Sikeres szövetség a társasházakkal (II.)

Évente több tízmillió forinttal járul 
hozzá a Hegyvidéki Önkormány-
zat a társasházak felújítási mun-
kálataihoz, a vis maior helyzetek 
kezeléséhez. sorozatunkban a 
már megvalósuló fejlesztéseket, 
felújításokat, karbantartásokat 
mutatjuk be.

Több társasházzal is sikeresen 
pályázott az utóbbi években 
Tiszavári-Pánczél Erzsébet kö-
zös képviselő. Mint elmondta, 
a Hegyalja út 136–138. alatti 
épület a lapos tető újraszigete-
lésére 400 ezer, a gázvezetékek 
cseréjére 800 ezer forint vissza 
nem térítendő támogatást nyert 
el. Az előbbi egy hosszabb ideje 

fennálló problémát oldott meg – 
sikerült megszüntetni az utolsó 
emeleti lakások beázását –, a 

vezetékcsere pedig 
a lakók biztonságát 
szol gálta.

Szintén a vész-
helyzet elkerülését 
tette lehetővé az ut-
cafronti erkélyek 
felújítása a Tartsay 
Vilmos utca 18.-
ban. Erre a vis maior 
alapból kapott a ház 
300 ezer forintot.

A társasházi pá-
lyázat segítségével 
valósulhatott meg a 
Határőr út 70/c épü-
let homlokzati szige-
telése, az 510 ezer 
forint nagy segítsé-
get jelentett az otta-
ni közösség számá-
ra. A fejlesztés bevál-
totta a hozzá fűzött 
reményeket, jelentő-
sen csökkent a laká-
sok energiafogyasz-
tása, ami a környe-

zetvédelem szempontjából is elő-
relépés.

A közös képviselő kiemelte, 
hogy egy-egy nagyobb felújítás 
tervezésekor megmozdulnak a 
lakóközösségek, az emberek még 
inkább együttműködnek egymás-
sal a közös cél érdekében. Ennek 
rendszerint a későbbiekben is 
megmarad a hatása, ezért a követ-
kező feladatokat gördülékenyeb-
ben oldják meg.

„Ha sikeresek voltunk, a lakók 
látják, hogy van értelme összefog-
ni. Ez pedig rendkívül sokat szá-
mít a mindennapi együttélés során 
is – osztotta meg tapasztalatait 
Tiszavári-Pánczél Erzsébet, hoz-
zátéve, hogy a Hegyvidéki Önkor-
mányzat szakirodája minden se-
gítséget megad a pályázatok be-
adásakor. – Úgy látom, a kerület 
szívesen nyújt támogatást, mert 
ezzel is előmozdítja a Hegyvidék 
épülését, és motiválja a tulajdono-
sokat, hogy ne csak a legszüksége-
sebb beruházásokat vállalják. 
Ezzel közösen tudjuk szépíteni 
lakókörnyezetünket.”

mm.Határőr út 70/c: új homlokzati szigetelés

A tető szigetelésével megszűnt a beázás a Hegyalja út 136–138.-ban

Az önkormányzat ingyenesen hívható zöldszáma:

06-80/200-907

Hamarosan kezdődik az irodaházak 
szerkezeti bontása

A végéhez közeledik a Böször-
ményi úti és a Beethoven utcai 
irodaházak belső bontása, az 
azbesztmentesítés már megtör-
tént – mondta el lapunknak Orbán 
Imre, a BBsZ Ingatlan 2022 Kft. 
ügyvezetője. A szerkezeti bontás 
két hét múlva, közvetlenül a 
húsvéti ünnepek után kezdődhet 
meg.

– Legutóbb, március elején a 
belső bontások elindításáról beszél-
gettünk. Hol tartanak most ezek a 
munkák?

– Az ütemterv szerint zajlik 
az épületek belső bontása. A fel-
adattal megbízott cégek egyebek 
mellett az elektromos és gépésze-
ti rendszereket, a nyílászárókat 
és a könnyűszerkezetű térelvá-

lasztókat bontják ki a házakból, 
hogy április közepére már csak 
a vázszerkezetek maradjanak. A 
Böszörményi úti irodaházakban, 

a törvényi előírásoknak megfele-
lően, lezajlott az azbesztmentesí-
tés, a kiválasztott szakcég a veszé-
lyes anyagot körültekintő módon 
eltávolította. A Beethoven utcai 
ingatlanon április 
első hetében tör-
ténik meg az az-
besztmentesítés, itt 
a hátsó, egyszintes 
épületek palatető-
fedését kell leszed-
ni és elszállítani a 
szigorú veszélyes-
hulladék-kezelési 
szabályok szerint.

– Hogyan halad 
a szomszédos lakóhá-
zak állapotfelmérése?

– A külső bon-
tás miatt szükséges, 
jogszabály által elő-
írt állapotfelvétel 
zökkenőmentesen 

lezajlott a falszomszédos épüle-
tekben. Cégünk a jogszabályi 
kötelezettségén túl azt is vállalta, 
hogy egy meghatározott körön 

belül, a közeli lakóházakban is 
elvégzi igény szerint a felmérést. 
Több mint száz lakástulajdonos 
kérte az állapotrögzítő vizsgála-
tot, amire április első két hetében 

kerül sor, még mie-
lőtt elkezdenénk az 
épületek szerkezeti 
bontását. Megtör-
tént már a bontan-
dó irodaházak és a 
falszomszédos la-
kóházak egymás-
hoz viszonyított 
helyzetét feltáró 
vizsgálat is, amiből 
kiderült, hogy az 
épületek nincsenek 
közvetlenül egy-
másra építve. A 
múlt hónapban a 
falszomszédos há-
zak pinceszinti 
részletes statikai 

vizsgálatait is elvégezte a stati-
kus-tervező a közös képviselők-
kel folytatott egyeztetéseket kö-
vetően.

– Pontosan mikor kezdődnek az 
irodaházak homlokzatait és tartó-
szerkezeteit érintő bontások?

– A szerkezeti bontáshoz szük-
séges gépek már a napokban meg-

jelennek a területen, ezekkel azon-
ban, az ütemterv szerint, csak a 
húsvéti ünnepeket követően, ápri-
lis 19-től dolgoznak majd a szak-
emberek. Elsőként a Böszörményi 
út 20–22. szám alatti épület bon-
tása kezdődik meg. Sajnos, mint 
minden más hasonló beruházás 
esetében, itt is kellemetlenségek-
kel, zaj- és porterheléssel járnak 
majd a munkálatok, ami miatt 
előzetesen is a környéken élők tü-
relmét és megértését kérjük. Mi is 
azt szeretnénk ugyanakkor, hogy 
a bontás minél hamarabb véget 
érjen, ezzel várhatóan a nyár elejé-
re-közepére végeznek a kivitelezők.

n.

PP A beruházással kapcsolatban a 
BBSZ Ingatlan 2022 Kft. webol-
dalán, a bbsz2022.hu címen talál-
ható további részletes tájékoztatás.
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Jótékonysági adománygyűjtés az ukrajnai háborús menekültek javára 

 
Az Aura Autistákat Támogató Közhasznú Egyesület és a Budapesti Filharmóniai Társaság 

zenekarának művészeiből alakult vonósnégyes tagjai jótékonysági adománygyűjtést szerveznek a 
húsvét szellemiségében az ukrajnai háborús menekültek megsegítése céljából. 

„S kell, hogy az Úr áldja, védje, aki azt énekli: Béke!” (Babits Mihály) 

 

Helyszín: MOMKult Kupolaterem 1124 Budapest, Csörsz u. 18. 

Időpont: 2022. április 17. 11 órai kezdettel 

 
Budapesti Filharmóniai Társaság Tagjai: 

Rajka Imola (hegedű), Paul Éva (hegedű), Babácsi Csaba (brácsa), Balázs István (cselló), 
 

Az Aura Egyesület képviseletében: 
Csányi Marcell versmondó mond az ünnep tiszteletére verseket. 

Áldást mond Lukácsy Zsófia 
 

Műsor: 
 

Bach: Air 
Reményik Sándor: Kegyelem 
Mozart: I. Vonósnégyes K80 

1.tétel Adagio 
2.tétel Allegro 

Babits Mihály: Zsoltár 
Mascagni: Intermezzo 
Szabolcska Mihály: Krisztus keresztjén... 
Haydn: Krisztus hét utolsó szava a keresztfán 

Introduzione, 
Il Terremoto 

Áldás 
 

A belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött! 
Regisztrálni az alábbi e-mail címen lehet: aurakoncert@gmail.com 

 
 

Adományozni lehet a helyszínen lévő adományozó pultnál, 

vagy az Aura Egyesület Bankszámlájára 10102093-59340400-01000004 

a közleménybe kérjük beírni: menekültadomány 

A beérkezett adományokat a Hegyvidék Önkormányzat Menekültsegítő Csoportja számára utaljuk tovább a 
12. kerületben elszállásolásra kerülő menekültek ellátására. 

       

BÖJT ÉS HÚSVÉT 
április 4. szombat 10.00-13.00 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Program: Normafa Óvoda kicsinyek táncbemutatója, a Tatay Színház „A csodálatos 
cinege” című bábelőadása, zöldágjárás, kézműves foglalkozás, vesszőből elkészítjük 
a virágvasárnapi körmenet kapuit és tojást festünk gyógynövényekből. A vendégeket 
állatsimogató, borkóstolás, kalács és lekvár is várja. 
A belépés díjtalan. 
Helyszín: Jókai Klub 1121 Budapest, Hollós út 5. 
Szervezők: Jókai Klub, Svábhegyi Hagyományőrző Egyesület, Német Nemzetiségi Önkormányzat 

április 9. szombat 10:00-13:00

10:30 Tavaszi bújócska, Lara meséi Társulat, élőzenés, interaktív bábelőadás 
10:00-13:00 Húsvéti készülődés, kézműves foglalkozás

Idén 10. alkalommal tartjuk Böjt és Húsvét 
rendezvényünket – melyet a kerület nemzetiségi
ovisai és általános iskolásainak tánca 
nyit meg 10 órakor.

A tavaszt a kertben kis 
bárányok és kecskék 

várják – akiket a 
rendezvényre látogatók 

megsimogathatnak. 

Lehetőség 
van eredeti 
sváb rétes 
kóstolására is.

Onkodiagnosztikai Központ épül
Korunk legmodernebb diagnosztikai eszközeivel és terápiás módsze-
reivel, valamint országos telemedicina-központtal szolgálhatja a daga-
natos betegek gyógyulását az egynapos Onkodiagnosztikai Központ. 
A kiemelt jelentőségű, mintegy 14 ezer négyzetméteres komplexum az 
Országos Onkológiai Intézet Gyógyfű utcai területén épül. A 31 milliárd 
forintból megvalósuló beruházás részleteiről Kásler Miklós, az emberi 
erőforrások minisztere és polgár Csaba, az Országos Onkológiai Intézet 
főigazgatója beszélt az alapkőletétel napján.

Saját, uniós és a kormány által 
biztosított forrásoknak köszönhe-
tően az elmúlt négy évben már 
eddig is jelentős fejlesztések tör-
téntek az Országos Onkológiai 

Intézetben (OOI). Ahogy arról 
korábban mi is írtunk, az intéz-
ménynek 2019-ben saját forrásból, 
mintegy 400 millió forintból újí-
totta fel a fej-nyaksebészeti osz-
tályt, 2020-ban pedig az Egészsé-
ges Budapest Program keretében 
1,5 milliárd forintból új sugárte-
rápiás eszközöket szerzett be.

Tavaly júniusban 36 millió fo-
rintból megnyitotta a PCR-

laborját, majd még ugyanebben 
az évben, a magyar kormány kö-
zel 3 milliárd forintos támogatá-
sának köszönhetően, új mell kas-
se bé szeti műtőblokkot és intenzív 

terápiás részleget 
avatott. Közép-Ke-
let-Európában itt 
zajlott le az első tü-
dő transz plan tá ció, 
amivel egy olyan 
beteg életét mentet-
ték meg, akinek a 
koronavírus miatt 
teljesen roncsoló-
dott a tüdeje. A 
nemrég induló ro-
botsebészeti prog-
ramnak köszönhe-
tően pedig több 
műtétet is sikerült 
elvégezni a daVinci 
X elnevezésű gép-
pel. Az OOI közép-
távú tervei között 
szerepel egy regio-
nális robotsebészeti 
képzőközpont, ami-

hez 48 millió forintos minisztéri-
umi támogatással egy szimulátort 
is beszerzett.

Az elmúlt négy évben több di-
agnosztikus, la pa rosz kó pos, vala-
mint vákuumasszisztált em lő diag-
nosz ti kai eszközzel bővült a kór-
ház gépparkja. Az intézet csatla-
kozott a magyar kormány által 
biztosított kórházfelújítási prog-
ramhoz, aminek a részeként meg-

újultak a folyosók, a várók és a 
kórtermi fürdőszobák.

A daganatos betegek gyógyítá-
sát szolgáló hegyvidéki intézmény 
most újabb mérföldkőhöz érke-
zett: hamarosan megépülhet a 
szakma által is régóta várt egyna-
pos Onkodiagnosztikai Központ, 
ahol PET MR, PET CT, endo-
szkópos diagnosztika, citológia és 
mikropatológia mellett a külön-
böző kutatóosztályok, továbbá 
egy országos telemedicina-köz-
pont is helyet kapnak. Kásler 
Miklós, az emberi erőforrások 
minisztere szerint ahhoz, hogy a 
kórház kiteljesedjen, és be tudja 
tölteni népegészségügyi szerepét, 
hiányzott egy olyan épület, ami 
megteremti a feltételeit annak, 
hogy az OOI az egész ország on-
kológiai ellátási rendszerét kiszol-
gálja.

„Az új épülettel egy huszonki-
lenc éves periódus is lezárul, hi-
szen ezzel egyetlen négyzetcenti-
méter sem marad a szocialista 
realizmus időszakából: a ku ba tú-

rá ból, a furnérleme-
zekből készült író-
asztalokból, a régi 
műszerekből és 
üvegedényekből. Az 
intézmény be tudja 
tölteni országos fel-
adatát, és a Közép-
kelet-európai On-
kológiai Akadémiá-
nak is olyan színvo-
nalú központja lesz, 
ami minden részlegében összevet-
hető bármilyen európai vagy ame-
rikai onkológiai intézettel – fogal-
mazott az intézet korábbi főigaz-
gatója az On ko diag nosz ti kai 
Központ alapkőletétele alkalmá-
ból, majd hozzátette: – Nincs más 
hátra, mint előre! Az új épületet 
meg kell építeni, be kell rendezni, 
és meg kell tölteni élettel, tudo-
mánnyal, hogy megalapozzuk a 
jövőt.”

A 31 milliárd forintból megva-
lósuló beruházásról Polgár Csaba, 
az Országos Onkológiai Intézet 
főigazgatója elmondta, a 14 ezer 

négyzetméteres központ lehetősé-
get nyújt arra, hogy a diagnoszti-
kai vizsgálatok egy-két nap alatt 
elvégezhetők legyenek, ami a 
szükséges terápiák megkezdését is 
felgyorsítja.

„Az új épületben kétszintes, 
kilencvenöt férőhelyes mélygarázs 
is helyet kap, ami remélhetőleg 
megkönnyíti a parkolást. A föld-
szinten képalkotó diagnosztika, az 
első emeleten patológia, citológia, 
a másodikon onkogenomika és 
protechnika kutatóosztályok, 
prognosztikai osztályok, a legfelső 
szinten pedig az Országos Te le me-

di ci na Központ, valamint a mole-
kuláris patológia lesz” – sorolta a 
főigazgató, aki végezetül Kásler 
Miklóssal közösen elhelyezte az 
egynapos On ko diag nosz ti kai 
Központ alapkövét.

Az 51 hónapos futamidejű pro-
jekt kivitelezési tervei már elké-
szültek. Hamarosan a munkagé-
pek is megjelenhetnek az intézet 
Gyógyfű utcai területén, hogy 
olyan világszínvonalú komplexu-
mot építsenek, ami jelentősen 
hozzájárulhat a daganatos betegek 
gyógyulásához.

B. M.

Tartós élelmiszereket vár a menekültsegítő csoport
Folyamatosan érkeznek Ukrajná-
ból a háború elől menekülő em-
berek, akiknek a fogadásából a 
XII. kerület is kiveszi a részét. A 
Hegyvidéki Önkormányzat szál-
lást és ellátást biztosít nekik, 
amihez a lakosság segítségét is 
várja.

A korábbiakhoz képest válto-
zás, hogy a felajánlásokat egyelőre 
csak a polgármesteri hivatal főpor-
táján lehet leadni, munkaidőben. 
A Böszörményi út 19. alatti átve-
vőpont nem üzemel, itt a beérkező 
adományokat szortírozzák és cso-
magolják a segítők. Korábban már 
két teherautónyi csomagot elvittek 
az ukrán határhoz, és várhatóan 

hamarosan újabb szállítmány in-
dul.

Fonti Krisztina alpolgármester, 
a Hegyvidéki Menekültsegítő 
Csoport vezetője elmondta, hogy 
jelenleg elsősorban tartós élelmi-
szerre van szükség, ezek nagyobb 
részét vinnék Kárpátaljára. To-
vábbra is várnak alváshoz elenged-
hetetlen kellékeket, valamint alap-
vető tisztálkodási és higiéniai ké-
szítményeket, vény nélkül kapha-
tó gyógyszereket, bébiételeket és 
pelenkákat. Műszaki cikket, bú-
tort, játékot, babakocsit viszont 
nem tudnak átvenni.

A Mátyás király úti zarándok-
szálláson folyamatosan fogadják a 

menekülteket. Néhány napig több 
mint húszan voltak ott, de Zamár-
diban is elhelyezik az érkezőket. 
Mindenkinek biztosítják a napi 
háromszori étkezést és a tisztálko-
dási szereket.

A menekültek anyagi támoga-
tására nyitott elkülönített szám-
lára – 12001008-00155297-
01000002– eddig több mint 
másfélmillió forintot utaltak a 
polgárok. A befolyó összeg a kerü-
letben tartózkodó háborús mene-
külteket segíti. Továbbra is lehet 
ideiglenes lakhatást felajánlani a 
karpataljaert@maltai.hu e-mail-
címen, és ugyanide írhatnak azok 
is, akik szállást keresnek menekül-

tek számára. Információ: hms@
hegyvidek.hu, 06-80/630-102 
zöldszám, valamint mindennap 
8–18 óráig a 06-30/644-6278, 
06-30/630-9749, 06-30/644-
6628 telefonszámokon.

A Hegyvidéki Önkormányzat 
és a MOMkult támogatásával jó-
tékonysági adománygyűjtő műso-
ros délelőttöt szerveznek az Aura 
Autistákat Támogató Közhasznú 
Egyesület és a Budapesti Filhar-
móniai Társaság zenekarának 
művészeiből alakult vonósnégyes 
tagjai április 17-én 11 órától. A 
részleteket a cikkünk alatti keretes 
részben olvashatják.

MM.

Kásler Miklós és Polgár Csaba
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Felhívás a tankötelessé váló gyermekek iskolai beíratására
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. 
törvény 45. § (1) bekezdése értelmében Magyar-
országon minden gyermek köteles az intézményes 
nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét 
teljesíteni.

A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 
31. napjáig a hatodik életévét betölti – de legkésőbb 
az azt követő évben –, tankötelessé válik. Az a 
gyermek, akinek esetében azt a szakértői bizottság 
javasolja, további egy nevelési évig az óvodában 
részesül ellátásban, és ezt követően válik tanköte-
lessé.

A tankötelezettség teljesítése a tanév első taní-
tási napján kezdődik.

A nevelési-oktatási intézmények működéséről 
és a köznevelési intézmények névhasználatáról 
szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a to-
vábbiakban: Rendelet) 21. §-a értelmében a tan-
kötelezettség megkezdésének feltétele, hogy a 
gyermek értelmi, lelki, szociális és testi fejlettségé-
nek állapota elérje az iskolába lépéshez szükséges 
szintet.

A gyermek felvételéről az igazgató dönt.
Az iskolai felvétellel kapcsolatban meghozott 

döntés ellen annak közlésétől számított tizenöt 
napon belül – a döntéshozó intézményhez be-
nyújtva – a szülő eljárást indíthat. A kérelem te-

kintetében a fenntartó jár el és hoz másodfokú 
döntést.

MIT KELL TUDNI A BEÍRATÁSRÓL?
A Rendelet 22. § (2) bekezdése értelmében az 

adott évben tanköteles korba lépő gyermeket a 
szülő köteles beíratni a lakóhelye szerint illetékes 
vagy a választott iskola első évfolyamára.

A beiratkozás időpontja:
2022. április 21. (csütörtök) 

8–19 óra között,
2022. április 22. (péntek) 

8–19 óra között.

A szülők, gondviselők a beiratkozó gyermek 
körzetes iskoláját az alábbi keresőfelületen találják 
meg: https://kir.hu/korzet

A beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek 
személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére 
kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló 
hatósági igazolványt.

A szülőknek lehetőségük van arra, hogy előze-
tesen a KRÉTA felület e-ügyintézésén keresztül 
beküldjék gyermekeik adatait az adott általános 
iskolákba. A személyes megjelenés ebben az eset-
ben is kötelező adategyeztetés céljából.

A tanköteles korba lépő sajátos nevelési igényű 
gyermeket a szakértői bizottság véleményében ki-
jelölt intézmény hivatalból felveszi.

A nemzetiséghez tartozó jelentkezőt azonos fel-
tételek esetében előnyben kell részesíteni, a nem-
zetiségi nevelést-oktatást is folytató iskolába vagy 
osztályba fel kell venni.

Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi 
nevelési-oktatási intézményben is teljesítheti. Ha 
a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai 
tanulmányait, azt a tanköteles gyermek nyilván-
tartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC. 
törvény 91. § (2) szerint az Oktatási Hivatalnak, 
vagy ha a tanuló már hazai iskolába beiratkozott, 
az iskola igazgatójának és a hivatalnak.

A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tan-
köteles Magyarországon, ha

• menekült, oltalmazott, menedékes, valamint 
a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott 
jogállású,

• a szabad mozgás és tartózkodás jogával ren-
delkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról 
szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózko-
dás jogát Magyarországon gyakorolja,

• a harmadik országbeli állampolgárok beuta-
zásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá 

tartozik, és bevándorolt vagy letelepedett jogállá-
sú, vagy Magyarország területén való tartózkodás-
ra jogosító engedéllyel rendelkezik.

A Magyarországon tartózkodó nem magyar 
állampolgár, ha megfelel a fenti feltételeknek, az 
iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennál-
lása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése 
előtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a ma-
gyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti 
igénybe.

A külön élő szülők a gyermek sorsát érintő lé-
nyeges kérdésekben (így az iskola megválasztásá-
ban) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a 
szülői felügyeletet a szülők megállapodása vagy a 
bíróság döntése alapján az egyik szülő gyakorolja, 
kivéve, ha a gyermekétől külön élő szülő felügye-
leti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta, vagy 
megvonta.

A feltételek meglétét a tanuló nevelési-oktatási 
intézménybe történő felvételénél igazolni kell.

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői 
felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket 
kellő időben az iskolába nem íratja be, szabály-
sértést követ el.

Hajnissné Anda Éva
tankerületi igazgató

Hirdetmény az óvodai felvételről
A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. 
(VIII. 31.) EMMI rendeletben meghatározottak alapján a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormány-
zat fenntartásában működő óvodákban a beiratkozás eljárásrendje a 2022–2023. nevelési évben a következő.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. 
törvény (a továbbiakban: Nkt.) 8. § (1) bekez-
dése szerint az óvoda a gyermek hároméves ko-
rától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intéz-
mény.

Az óvodai nevelés a gyermek neveléséhez 
szükséges, a teljes óvodai életet magában fogla-
ló foglalkozások keretében folyik (20/2012. 
[VIII. 31.] EMMI rendelet a nevelési-oktatási 
intézmények működéséről és a köznevelési in-
tézmények névhasználatáról – a továbbiakban 
Rendelet – 12. §).

Az Nkt. 49. § (1) bekezdése szerint az óvo-
dába a gyermek harmadik életévének betöl-
tése után vehető fel. Az óvoda felveheti azt a 
gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvéte-
létől számított fél éven belül betölti, feltéve, 
hogy minden a kerületben lakóhellyel, ennek 
hiányában tartózkodási hellyel rendelkező há-
roméves és annál idősebb gyermek óvodai fel-
vételi kérelme teljesíthető (Nkt. 8. § [1]). A 
szülő gyermeke óvodai felvételét, átvételét bár-
mikor kérheti. A jelentkező gyermekek felvéte-
le, fogadása az óvodai nevelési évben – ameny-
nyiben azt a férőhelyek száma lehetővé teszi – 
folyamatosan történik.

Az Nkt. 8. § (2) bekezdése kimondja, hogy a 
gyermek abban az évben, amelynek augusztus 
31. napjáig a harmadik életévét betölti, a neve-
lési év kezdőnapjától legalább napi négy órában 
óvodai foglalkozáson vesz részt. Az óvodai kö-
telezettség a törvényben előírt életkortól köte-
lem, azzal a felhatalmazó rendelkezéssel együtt, 
hogy a gyermek külön eljárásban felmenthető.

A szülő – tárgyév április 15. napjáig benyújtott 
– kérelme alapján, a gyermek jogos érdekét szem 
előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. 
napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét 
betölti, a gyermek lakóhelye, annak hiányában 
tartózkodási helye szerint illetékes járási kor-
mányhivatal felmentheti az óvodai foglalkozá-
son való részvétel alól, ha a gyermek családi 
körülményei, sajátos helyzete indokolják.

A napi négy órában óvodai nevelésre kötele-
zett gyermek szülője, amennyiben gyermeke az 
óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles 
arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját 
követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az 
Oktatási Hivatalt (Rendelet 20. § [2]).

A beiratkozás időpontja: 2022. május 2–6.

Az óvodai jelentkezés elektronikus úton, az 
önkormányzat mint fenntartó által működtetett 
e-ügyintézési rendszeren keresztül történik. Az 
online beiratkozás lehetőségeinek részletei az 
önkormányzat honlapján (www.hegyvidek.hu) 
olvashatók.

BEIRATKOZÁSKOR ELEKTRONIKUSAN 
CSATOLANDÓ DOKUMENTUMOK:
• a gyermek személyazonosítására alkalmas, 

a gyermek nevére kiállított személyi azonosítója, 
lakcímet igazoló hatósági igazolványa, 
tajkártyája,

• nem magyar állampolgár kiskorú óvodai 
beíratása esetén tartózkodási engedély, regiszt-
rációs igazolás, állandó tartózkodási kártya (a 
szülőnek igazolnia kell, hogy milyen jogcímen 
tartózkodik a gyermek Magyarország területén 
[Nkt. 92. §]),

• a szakértői és rehabilitációs bizottság javas-
lata, amennyiben a gyermek sajátos nevelési 
igényű.

MIT KELL TUDNI AZ ÓVODAI FELVÉTELEKRŐL?
• Az óvodai felvétel, átvétel jelentkezés alap-

ján történik (Nkt. 49. § [1]).
• A szülő gyermeke adottságainak, képessé-

geinek, érdeklődésének megfelelően, saját vallá-
si, világnézeti meggyőződésére, nemzeti hova-
tartozására tekintettel, szabadon választhat 
óvodát (Nkt. 72. § [2]).

• A sajátos nevelési igényű gyermekeket ne-
velő óvodába való felvételhez a szakértői és re-
habilitációs bizottság javaslata szükséges. A sa-
játos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelé-
se az e célra létrehozott gyógypedagógiai intéz-
ményben, konduktív pedagógiai intézményben, 
óvodai csoportban, vagy a többi gyermekkel 
részben vagy egészben együtt, azonos óvodai 
csoportban történhet (Nkt. 47. § [3]).

SNI-jegyzék megtekinthető a Hegyvidéki 
Önkormányzat honlapján: https://www.
hegyvidek.hu/elet-a-hegyvideken/oktatas-
neveles/ovodakostolgato-22

• A meghirdetett időpontban a lakóhely sze-
rinti körzetileg illetékes – vagy választott – ön-
kormányzati óvodába adható be a jelentkezés az 
e-ügyintézési rendszeren keresztül.

• A jelenleg bölcsődében elhelyezett gyerme-
kekre vonatkozó igényt is be kell jelenteni.

• A külön élő szülők a gyermek sorsát érintő 
lényeges kérdésekben közösen gyakorolják joga-
ikat, akkor is, ha a szülői felügyeletet a szülők 
megállapodása vagy a bíróság döntése alapján 
az egyik szülő gyakorolja, kivéve, ha a gyerme-
kétől külön élő szülő felügyeleti jogát a bíróság 
e tekintetben korlátozta vagy megvonta.

• Az óvodai nevelés nemzetiségi nyelven is 
folyhat. Egy adott nemzetiséghez tartozó gyer-
mek anyanyelvén, anyanyelven és magyar nyel-
ven, vagy magyar nyelven részesülhet óvodai 
nevelésben.

Nemzetiségi nyelvű óvoda a XII. kerület-
ben (német): Normafa Óvoda (1121 Budapest, 
Normafa út 30–32.).

• A gyermeket elsősorban abba az óvodába 
kell felvenni, amelynek körzetében lakik, illető-
leg ahol szülője dolgozik.

Az óvodai körzethatárok a Hegyvidéki Ön-
kormányzat honlapján megtekinthetők: https://
www.hegyvidek.hu/elet-a-hegyvideken/oktatas-
neveles/ovodakostolgato-22

• Az óvodai felvételről, átvételről az óvoda 
vezetője dönt. Ha az óvodába jelentkezők száma 
meghaladja a felvehető gyermekek számát, az 
óvodavezető, több óvoda esetén az óvoda fenn-
tartója bizottságot szervez, amely javaslatot tesz 
a felvételre.

• Az óvoda köteles felvenni, átvenni azt a 
gyermeket, aki életvitelszerűen az óvoda körze-
tében lakik (a továbbiakban: kötelező felvételt 
biztosító óvoda – Nkt. 49. § [3]). Életvitelszerű 
ottlakásnak minősül, ha a gyermek a kötelező 
felvételt biztosító óvoda körzetében található 
ingatlant otthonául használja, és az ilyen ingat-
lan a polgárok személyi adatainak és lakcímének 
nyilvántartásában a gyermek lakóhelyeként vagy 
tartózkodási helyeként az óvodai beiratkozás 
első határnapját megelőző három hónapnál ré-
gebb óta szerepel.

Ha ez nem teljesül, vagy bármely körülmény 
alapján arra lehet következtetni, hogy a gyermek 
a nyilvántartásban szereplő lakhelyén vagy tar-
tózkodási helyén nem életvitelszerűen lakik, úgy 
az óvodavezető vagy a fenntartó által szervezett 
bizottság jogosult felszólítani az óvodába jelent-
kező gyermek szülőjét, hogy a felszólítás kézhez-
vételétől számított 15 napon belül az életvitel-
szerű körzetben lakás tényét igazolja a területileg 
illetékes védőnőtől származó, a védőnői ellátás 
igénybevételét igazoló nyilatkozat bemutatásával 
(Rendelet 20. § [9]). Amennyiben az óvodave-
zető, illetve az általa vagy a fenntartó által szer-
vezett bizottság felszólítása ellenére a szülő a 
védőnői nyilatkozatot nem mutatja be, úgy az 
óvodavezető, illetve az általa vagy a fenntartó 
által szervezett bizottság jogosult az életvitelsze-
rűen körzetben lakást családlátogatással ellen-
őrizni. Ha az óvodavezető, illetve a fenntartó 

által szervezett bizottság által javasolt legalább 
három időpont közül a gyermek szülője vagy 
törvényes képviselője egy alkalommal sem teszi 
lehetővé a családlátogatást, úgy vélelmezni kell, 
hogy a gyermek nem életvitelszerűen lakik a 
kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében, és 
ennek alapján az óvodai felvétel megtagadható 
(Rendelet 20. § [10]).

Az óvoda vezetője a felvételi, átvételi kérel-
mekről 2022. június 6-ig döntést hoz, és erről 
– a döntést megalapozó indoklással, a fellebbe-
zésre vonatkozó tájékoztatással – írásban érte-
síti a szülőket.

Az óvoda döntése ellen a szülő a közléstől, 
ennek hiányában a tudomására jutásától számí-
tott tizenöt napon belül jogorvoslati eljárást 
megindító kérelmet nyújthat be az óvodaveze-
tőnél (Nkt. 37. §).

Az óvodavezető a jogorvoslati eljárást megin-
dító kérelmet, az ügy összes iratával, nyolc napon 
belül – elbírálás céljából – önkormányzati óvoda 
esetében a fenntartó önkormányzat jegyzőjéhez, 
nem önkormányzati óvoda esetében a fenntar-
tóhoz küldi meg.

Az ügyben a fenntartó jár el és hoz másodfo-
kú döntést.

A szülő a fenntartó döntésének bírósági felül-
vizsgálatát kérheti, a közléstől számított harminc 
napon belül, jogszabálysértésre hivatkozással.

Az első óvodai nevelési nap: 
2022. szeptember 1. (csütörtök).

A nevelési év utolsó napja: 
2023. augusztus 31. (csütörtök).

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról 
szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés 
a) pontja értelmében az a szülő vagy törvényes 
képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsá-
ga alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába 
nem íratja be, szabálysértést követ el.

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella jegyző

A bölcsődei felvétel eljárásrendje
Tisztelt Hegyvidéki Szülők!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a 2022–2023-
as nevelési évre vonatkozó bölcsődei felvé-
teli kérelmeket elektronikus úton április 19. 
és 26. között lehet benyújtani a https://
eugyintezes.hegyvidek.hu/ oldalon keresz-
tül. A bölcsődei jelentkezés felülete ebben 
az időszakban lesz elérhető a szülők szá-
mára.

Az elektronikus jelentkezés módjáról a 
www.hegyvidek.hu honlapon, az „Ügyin-
tézés/Támogatás, gondoskodás/Bölcsődei 
felvétel” menüpontban nyújtunk tájékoz-
tatást. Erről az oldalról letölthető a Védő-

női igazolás című formanyomtatvány is, 
amelyet – a védőnő által kitöltve és aláír-
va – az online jelentkezéskor kell majd 
feltölteni.

Amennyiben a bölcsődei felvételi eljárással, 
a benyújtandó dokumentumokkal kapcso-
latban merül fel kérdésük, a népjóléti iroda 
munkatársai készséggel állnak rendelkezé-
sükre a 06-1/224-5900-as telefonszám 5111-
es, 5146-os, 5154-es mellékein, a 06-1/224-
5932-es telefonszámon, valamint a 06-
70/938-8475, a 06-70/938-8511, a 06-
70/938-8478 és a 06-70/938-8476 mobilszá-
mokon.
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Másfél hektárral bővülhet a Városmajor zöldje

„Több mint három évtizede sze-
retnénk elérni, hogy a Városmajor 
kerüljön vissza az eredeti parkálla-
potába, ahol a növényeké a fősze-
rep az emberek javára” – mondta a 
civil szervezet vezetője, aki szerint 
örömteli, hogy már a döntéshozók 
is erről beszélnek.

A BFK közleménye szerint a 
megújuló Városmajorban temati-
kus parkrészeket alakítanak ki, 
amelyek minden korosztály igénye-
it kielégíthetik. A parkban két na-
gyobb, karakteres hely lesz. A Széll 
Kálmán térhez közelebbi, történeti 
rész csendesebb, pihenőkerti, séta-
kerti funkciót kap, tóval, ligetes 
tisztással, botanikus kerttel. A nyu-
gati oldalon, a Szent János Kórház 
felőli részen az aktivitást szolgáló 
közösségi sportpályák, játszóterek 
épülnek. Ott egy fapallókon ka-
nyargó, má szó há ló val felszerelt 
tanösvény is készül, amely komoly 
attrakciója lehet a parknak.

Az ígéretek szerint Buda legiz-
galmasabb játszóterét hozzák létre 
a Városmajorban, külön szeglettel 
a tipegők és a kisgyerekek számá-
ra. Pancsolásra alkalmas vizes 
játszórészt is kialakítanak, ahol a 

nyári hónapokban hűsölhetnek a 
kicsik. Egy új KRESZ-park is 
épül a 7–13 éves korosztály részé-
re. A futókör új nyomvonalon 
halad majd, a hossza pedig több 
mint a duplájára nő, egy kör más-
fél kilométeres lesz.

A közösségi sportpályák az el-
bontandó MTK-csarnokok és a 
parkolók területén kapnak helyet. 
A kosárpálya és a multifunkcioná-
lis sportpályák a csapatsportolást 
teszik lehetővé, az utóbbiban fo-
cizni és kézilabdázni is lehet majd. 
A bátrabbak számára parkour- és 
gördeszkapálya, trambulin és 
mászófal készül. A sportpályák 
mellett öltözőket is kialakítanak. 
A Városmajori Gimnázium előtti, 
mindenki számára nyitott téren 
streetworkoutpályát és teniszfalat 
hoznak létre, valamint pingpong-
asztalokat helyeznek ki.

Pelenkázóval felszerelt mosdók, 
ivókutak, jó minőségű padok, asz-
talok szolgálják majd a parkhasz-
nálók kényelmét. A jelenlegi sivár 
kutyafuttató helyett egy változatos 
játékokkal, ügyességi akadályok-
kal és pancsolómedencével felsze-
relt, valódi élménypark jöhet létre, 
külön résszel a kis- és a nagytestű 

kutyáknak. Az élménypark helye 
a fogaskerekű telephelye mellett, 
a pihenőparktól távolabb lesz, így 
biztosítva, hogy a kutyák jelenléte 
ne okozzon konfliktust a park-
használók között.

A park minden irányból köny-
nyen megközelíthető lesz. Új bejá-
rat nyílik a fogaskerekű telephelyén 
keresztül, a Szent János Kórház felé 
eső, szűk és nyomasztó „alagutas” 
bejárat pedig szélesedik. A Város-

majori Jézus Szíve Plébániatemp-
lom előtt található parkoló felszá-
molásával barátságos, zöld előteret 
kap a templom és méltó bejáratot a 
Városmajor a Széll Kálmán tér felől.

n.

PP A Városmajor megújításának 
tájépítészeti tervpályázatára beér-
kező, díjazásban részesített pálya-
művek a varosmajortervpalyazat.
hu weboldalon tekinthetők meg.

(Folytatás az 1. oldalról)

MONDD EL
A VÉLEMÉNYED!
FÉLSZ A KUTYÁKTÓL?

KONTROLLÁLOD A KUTYÁD?

PÓRÁZZAL VAGY
PÓRÁZ NÉLKÜL?

JÁTSSZVA TANÍTS!

HASZNOS PROGRAMOK NEM CSAK KUTYÁSOKNAK
10.00:    KUTYÁS BEMUTATÓ – Tükörsuli Bemutatócsoport
10.20:    A VÁROSI KUTYATARTÁS ETIKÁJA - Korom Gábor, a Tükör Módszer alapítójának előadása 
11.30:    TUDATOS KUTYAVÁLASZTÁS, ÖRÖKBEFOGADÁS – A Noé Állatotthon 
                 és a Magyarországi Ebtenyésztők Országos Szövetségének előadása
12.30:    KONFLIKTUS VAGY BÉKÉS EGYÜTTÉLÉS? - VITAFÓRUM Korom Gábor vezetésével 
                 kutyások és nem kutyások részvételével
13.30:    AZ ÁLLATORVOS VÁLASZOL – Dr. Kárpáti Dalma előadása és kérdezz-felelek 
                 kötelezettségekről, egészségmegőrzésről, betegségekről, ivartalanításról
14.30:    A KUTYÁK EGÉSZSÉGES TÁPLÁLÁSA – Vékony Blanka dietetikus tanácsai

www.hegyvidek.hu
www.facebook.com/Hegyvidek/

A helyszínen kipróbálható:
• Életmódprogramok: agility, 
  mantrailing, ebathlon
• Tudod kontrollálni a kutyád? 
  Kutya-gazdi teszt

Egyéb programok:
• Magyar fajtájú kutyák bemutatása
• Kutya-gazda fotózás
   (Április közepétől előzetes regisztrációval, bővebb info:
    Hegyvidék-Több, mint kerület facebook oldal)

ÖSSZESZEDED?

MINDENKIT VÁRUNK
MÁJUS 8-ÁN 10 ÓRÁTÓL
A GESZTENYÉS KERTBEN!

EZ EGY KUTYA
JÓ NAP LESZ!
KONFLIKTUS? BARÁTSÁG? • CÉLUNK A BÉKÉS EGYÜTTÉLÉS

ÉLET KUTYÁVAL VAGY KUTYA NÉLKÜL A HEGYVIDÉKEN

kutyasuli.hu

Kutya jó nap nem csak kutyásoknak
Miért fontos, hogy alaposan 
megismerjük saját kutyánkat? 
Hogyan kössük le a felesleges 
energiáit, mivel lehet szófogadás-
ra bírni őt? Egyebek közt ezekre 
a kérdésekre kaphatnak válaszo-
kat az érdeklődők az első Kutya 
jó napon.

Szó lesz a kutyások és nem ku-
tyások viszonyáról is, leginkább 
arról, hogyan élhetnek harmóni-
ában egymás mellett. Épp ezért 
azokat is várják a szervezők a 
Gesztenyés kerti rendezvényre, 
akiknek nincs kutyája, vagy akár 
ellenzik a városi kutyatartást.

Bár ilyen napot most először 
rendez a Hegyvidéki Önkor-
mányzat, a kutyákkal és kutyá-
sokkal való foglalkozás koránt-
sem előzmény nélküli. 2012-ben 
nagy sikert aratott a „Lépjünk, 
hogy ne lépjünk bele!” elnevezé-
sű, kutyapiszok elleni nagyszabá-
sú kampány, amely több rangos 
nemzetközi díjat nyert. Az ekkor 
telepített 100 speciális kukát a 
MOME egyik dizájnerhallgatója 
tervezte. A lakossági kéréseket 
figyelembe véve azóta további ku-
tya pi szok gyűj tők kerültek ki a 
közterületekre, a számuk megkö-
zelíti a 300-at. Az idén további 
gyűjtők kihelyezését tervezi az 
önkormányzat, a zacskót pedig 
ingyen biztosítja annak érdeké-
ben, hogy minél kevesebb ürülék 
maradjon az aszfalton.

Az utóbbi években összesen 11 
helyszínen épült zárt kutyafutta-
tó, ahol póráz nélkül, biztonsá-
gosan el lehet engedni a kedven-
ceket. Erre egyébként csak itt van 
mód, az érvényes törvényi szabá-
lyozás szerint kutyát közterületen 
kizárólag pórázon szabad vezet-
ni. Igaz ez a parkokra, sőt az er-
dőkre is. Aki megszegi a szabályt, 
komoly pénzbírságra számíthat.

Az önkormányzat igyekszik 
megteremteni a kulturált kutya-
tartás feltételeit, ennek ellenére 
az utóbbi időben több panasz 
érkezett a polgármesteri hivatal-
hoz elsősorban az össze nem sze-
dett kutyapiszok, az otthon ha-
gyott állat hangos ugatása, vonyí-
tása, kutyatámadás vagy póráz 
nélküli sétáltatás miatt. Ezért 
tavaly egy felmérés készült a ku-
tyások és nem kutyások körében, 
s az így összegyűjtött tapasztala-
tok alapozták meg a mostani 
rendezvény megszervezését.

A cél a szemléletformálás, hi-
szen mindenki számára a békés 
egymás mellett élés lenne a leg-
jobb. Ebben segít a Kutya jó nap, 
amelynek legtöbb programját a 
Tükör Módszer alapítójával, Ko-
rom Gáborral – aki a Noé Állat-
otthon részére ajánlotta fel a 
tiszteletdíját – és az általa alapí-
tott kutyasuli őrmezői iskolájával 
közösen szervezi az önkormány-
zat.

Korom Gábor azt mondta, 
szerinte nincs valódi kutyás, nem 
kutyás ellentét. Az igazi problé-
mát a „tudatos” és a „felelőtlen” 
szembenállása okozza, ami vi-
szont az élet bármely területén 
tapasztalható, a kerékpározástól 
a környezetvédelemig.

„Ha megértjük a másik moti-
vációit, érzéseit, közelebb kerü-
lünk a megoldáshoz. Ha viszont 
nem teszünk erőfeszítést erre, 
csak a másiktól várjuk el, hogy 
megváltozzon, akkor mérgező 
környezetet teremtünk magunk 
köré” – véli a szakember.

A tudatos kutyatartást és kü-
lönösen a városi kutyatartás kul-
túráját népszerűsítenék – szólt 
céljaikról a kutyasulit vezető 
Kresák Ágnes. Lesz olyan prog-
ram, amin a gazdik tesztelhetik, 

mennyire ismerik saját kutyáju-
kat, hogyan tudják fegyelmezni 
bizonyos helyzetekben. Tippeket 
adnak az ebek szakszerű meg-
mozgatására, hangsúlyozva, 
hogy nemcsak kutyások vannak, 
hanem olyanok is, akik nem tar-
tanak otthon állatot, így sétálta-
tás, futtatás közben rájuk is fi-
gyelni kell. „Szerintem mindkét 
oldalnak megvan a maga igaza. 
Le kell ülni, és megbeszélni a sé-
relmeket, mert biztos lehet csök-
kenteni a feszültséget” – tette 
hozzá.

Mint megemlítette, látszik az 
előrelépés, például egyre több 
gazdánál van zacskó kutyaürü-
lékhez. A konfliktusok elsősor-
ban akkor alakulnak ki, ha a 
kutyán nincs kontroll. Ezen se-
gíthetnek a kutyaiskolák, és ör-
vendetes, hogy egyre többen ve-
szik igénybe ezt a szolgáltatást, 
mert minden állatot meg lehet 
tanítani az alapokra. Ha viszont 
valakinek nincs energiája, ideje, 
nem következetes, akkor inkább 
ne tartson ebet.

„Szerencsések vagyunk, hogy 
Budapest egyik legzöldebb kerü-
letében élhetünk, ahol sok a park, 
az erdős terület, igazi paradicsom 
nemcsak nekünk, hanem kutyá-
inknak is. Én is kutyatulajdonos 
vagyok, így tudom, mekkora fe-
lelősség az állattartás” – mondta 
Fonti Krisztina alpolgármester. 
Szerinte a kutyások egyszerre fe-
lelősek kedvencük jóllétéért, a 
környezet tisztaságáért és a többi 
ember nyugalmáért. A Kutya jó 
nappal az önkormányzat ezekre 
a szabályokra szeretné felhívni a 
figyelmet, és újabb alkalmat kí-
nál arra, hogy közelebb kerülje-
nek egymáshoz kutyások és nem 
kutyások.

sm.

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat
az alábbi ingatlant kínálja nyilvános versenyeztetés keretében egyfordulós értékesítésre (licit):

Cím Helyrajzi szám Terület Megnevezése Megtekinthető Kikiáltási ár

1.
1125 Budapest 
XII. kerület, 
Csipke utca 6/b

Budapest XII. kerület, belterület,
10328/1 hrsz.
(10328/1/A/1,
10328/1/A/2,

10328/1/A/3 hrsz.-ú társasházi ingatlanok) 

1070 m2, mely telekalakítás 
következtében hozzávetőlegesen 

978 m2 alapterületű lesz

Kivett lakóház, 
udvar, gazdasági 

épület

Előzetes egyeztetés alapján 
az információs csomagban 

meghatározott időpontokban
147 000 000 Ft

2. 1121 Budapest, 
Hunyad lejtő 8.

Budapest XII. kerület, belterület,
10529/4 hrsz. és a (10811), 10529/3, 

(10812/2), 10531 hrsz.-ú ingatlanokból 
hozzászabályozható ingatlanrészek

772 m2,
mely a hozzászabályozással 

1790 m2 alapterületre növekszik

Kivett 
beépítetlen 

terület

Előzetes egyeztetés alapján 
az információs csomagban 

meghatározott időpontokban
141 250 000 Ft

3. 1121 Budapest, 
Lidérc utca 36.

Budapest XII. kerület, belterület, 
8996/2 hrsz. 

1531 m2, mely telekalakítás 
következtében hozzávetőlegesen 

1059 m2 alapterületű lesz

Kivett 
beépítetlen 

terület

Előzetes egyeztetés alapján 
az információs csomagban 

meghatározott időpontokban
123 200 000 Ft

A licit feltételeiről érdeklődni és az ingatlanokról készült információs csomagot a www. hegyvidek.hu honlapon, a licithirdetésnél található 
tájékoztatóban foglaltaknak megfelelően, 50 000 Ft + áfa térítési díj ellenében elektronikusan igényelni, illetve személyesen megvásárolni a 1126 
Budapest, Böszörményi út 23–25. I. emelet 108. szobában, érdeklődni a +36-70-333-5110-es telefonszámon munkanapokon 9–12 óra között 
lehet 2022. április 6. napja 9.00 órától 2022. április 20. napja 12.00 óráig.

Az információs csomagnak a licitálni szándékozó által a fenti határidőben történő megvétele a liciten való részvétel és a megtekintés 
feltétele!

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella jegyző

A pályázatban részt vevők és a zsűri tagjai Az új Városmajor természetközeli pihenőkert és családbarát szabadidőpark lesz, zöld tisztásokkal
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A kártevők elleni favédelem közös ügy
Ettől az évtől bővül az injektálás-
sal és permetezéssel érintett fajok 
köre, de a támogatott növényvé-
delmi akció a korábbi évek gya-
korlata szerint folyik tovább. A 
magánkertekben 
álló fák védelmének 
költségeihez a szo-
kott módon hozzá-
járul a Hegyvidéki 
Önkormányzat.

A kerületi fák ro-
varkártevők elleni 
védelme közös 
ügyünk. A közterü-
leten és kertekben 
állókat csak együtt 
lehet hatékonyan 
megóvni, máskü-
lönben mindig lesz-
nek olyan példányok, amiken za-
vartalanul szaporodnak a kárte-
vők, és onnan megfertőzik a többi 
egyedet is. A jelenség a vadgeszte-
nye esetében a leglátványosabb, 
hiszen a védelem nélkül maradó 
fák levele június végére teljesen 
megbarnul, és a nyári, szárazabb 
időszakban le is hullik. Mind-
eközben az – akár a szomszédsá-
gukban álló – védett fák megőrzik 
zöld lombjukat, és zavartalanul 
fejlődnek őszig.

A védekezés a vadgesztenye ese-
tében az aknázómoly, a platánnál 
az embert is megcsípő platán-csip-
késpoloska, a honos tölgyeknél 
pedig a tölgycsipkéspoloska ellen 
történik. A kártevők közül – a 
szakértők szerint – a tölgyeket ká-
rosító rovar a legveszedelmesebb, 
mivel ennek az Amerikából be-
hurcolt fajnak nálunk nincs ter-
mészetes ellensége, ráadásul a fá-
ink az evolúció során kidolgozott 
védelemmel sincsenek felvértezve.

A megtámadott példány levelé-
ből a rovar elfogyasztja a zöld klo-
rofilt, így a levél megsárgul és le-

hullik, a fa pedig nem tud növe-
kedni. Félő, hogy a Horvátország 
tölgyerdőit már letaroló kártevő a 
hazai tölgyesekben is komoly 
pusztítást végez a következő évek-

től. A Hegyvidéken főleg a kertek-
ben és a lakott területeket övező 
erdőkben élnek tölgyek, közterü-
leteken néhány platán mellett a 
legnagyobb számban vadgeszte-
nyék állnak.

A két választható növényvédel-
mi eljárás közül az injektálás ala-
csonyabb vegyszerdózissal történő 

kezelés, ezért kisebb a környezet-
terhelése is. Ennek során egy 
nagyjából 60 centiméter átmérőjű 
törzs 10-12 pontján nehezen oldó-
dó növényvédő szert fecskendez-
nek a szakemberek a kéreg alatti 
szállítószövetekbe, ez lassan bele-

oldódik a gyökérzettől a lombko-
rona felé haladó vízbe, és így jut el 
a legmagasabban lévő hajtásokba 
is.

A levelekre rakott petékből ki-
kelő lárvák már az 
első lakmározás so-
rán elpusztulnak 
ettől az alacsony 
vegyszer-koncentrá-
ciótól. A kezelés két 
évre biztosít védel-
met a fának, miköz-
ben a vegyszer jelen-
léte a vadgesztenye 
terméséből lényegé-
ben ki sem mutatha-
tó.

A kerületi lako-
sok által régebben 

megismert módszer a hagyomá-
nyos permetezés, amit évente két-
szer kell elvégezni a sikeres véde-
kezéshez, ennek ellenére ezt a 
metódust kedvezőbb áron lehet 
elérni, mint az injektálást. A prog-
ram keretében választható véde-
kezések időzítése a peték keléséhez 
igazodik, hogy már a kártétel 
elején védve legyen a lombkorona.

Mindkét növényvédelmi mód 
biztonságos az emberre és a társ-
állatokra is. A beporzó rovarok 
szempontjából, az alacsonyabb 
dózis miatt, az injektálás a kedve-
zőbb. Mivel a háziméhek lényegé-
ben egyik fafaj virágáról sem gyűj-
tenek mézet, így nem kerülnek 
kapcsolatba az érintett fafajok 
egyedeivel.

A fák növényvédelmével kap-
csolatos támogatás igénylése érde-
kében a Hegyvidéki Zöld Iroda 
felhívást tett közzé, ennek szövege 
a cikkünk melletti hasábokon ol-
vasható. A védekezés várhatóan 
áprilisban kezdődik a XII. kerü-
letben.

(Barta)

Pályázat
A vadgesztenye-, platán- és tölgyfa rovarkártevői elleni védelem 

(fainjektálással vagy permetezéssel)
2022. április 7-én 10.00 órától lehet jelentkezni a 
Hegyvidéki Önkormányzat zöld irodája által indított 
lakossági akcióra, amely a vadgesztenyefák, valamint 
a platán- és tölgyfák fő kártevőinek (vadgesztenye-
aknázómoly és csipkéspoloska) visszaszorítására irá-
nyul.

A kertekben található faállomány kártevő-mente-
sítése nélkül a levél károsodása miatt a faegyed le-
gyengül, és akár el is pusztulhat. A kártevők elleni 
védekezés időpontja a rovarok kirajzásához igazodik.

Fainjektálás: a fainjektálás azoknál a fáknál is 
biztos megoldást jelent a növényvédelemre, amelyek 
nehezen megközelíthető helyen állnak, vagy na-
gyon magasak, így például a permetezés nem éri a 
teljes lombot. Az eljárás előnye, hogy annak során 
nem kell számolni a vegyszer elsodródásával, és a 
vadgesztenyefák 2 év, a platán- és tölgyfák 1 + 1 év 
védettséget kapnak, az első évben legalább 90%-os, 
a második évben legalább 70%-os eredményes-
séggel.

Permetezés: az első rajzásra általában áprilisban 
kerül sor, míg a második nyár közepén várható, ezért 
a megfelelő hatékonyság érdekében legalább e két 
alkalommal célszerű elvégezni a fák permetezését, 
kártevő-mentesítését. A legfontosabb az első perme-
tezés (április-május) elvégzése. A permetezés során az 
aknázómoly kártevők mellett egyéb betegségek 
(gombabetegségek, eseti atkafertőzés) ellen is kezelést 
kapnak a fák, minden esetben kiegészítő lombtrá-
gyázással. A permetszert a vállalkozó maximum 20 
méteres magasságig tudja kijuttatni a fára. Az első és 
a második permetezést ugyanaz a vállalkozó végzi. 
A fák egyéves védettséget kapnak.

A támogatás a rendelkezésre álló keret kime-
rüléséig, a jelentkezés sorrendje alapján adható.

A PÁLYÁZATI TÁMOGATÁS RÉSZLETEI
A támogatás az összeg felére vonatkozik, az eljárás 

költségének 50%-át (a második rajzási időszakban 
esedékes permetezést vagy az egyszeri injektálás költ-
ségének felét) az önkormányzat átvállalja.

1. Az egyalkalmas injektálás teljes költsége brut-
tó 33 020 Ft/gesztenyefa. A támogatás az összeg fe-
lére vonatkozik, az eljárás költségének 50%-át az 
önkormányzat átvállalja, így a támogatást igénybe 

vevő félnek 16 510 Ft-ot kell megfizetnie faegye-
denként a vállalkozónak a munka elvégzését kö-
vetően.

2. A kétalkalmas permetezés teljes költsége brut-
tó 14 000 Ft/fa. A támogatás az összeg felére vonat-
kozik, az eljárás költségének 50%-át az önkormány-
zat átvállalja, így a támogatást igénybe vevő félnek 
7000 Ft-ot kell megfizetnie faegyedenként a vál-
lalkozónak az első permetezés elvégzését követő-
en. Az első permetezés elvégzése feltétele a második 
permetezésre vonatkozó támogatás elnyerésének.

A tulajdonos/közös képviselő a vállalkozónál ta-
lálható címlista aláírásával igazolja a munka elvég-
zését a második permetezés alkalmával, és ugyanígy 
az egyszeri fainjektálás esetében is.

A pályázaton csak Budapest XII. kerületi, ma-
gántulajdonú vagy gazdasági társaság kezelésé-
ben lévő társas- vagy családi lakóházak lakói 
vehetnek részt.

A JELENTKEZÉS MÓDJA
Kizárólag online lehet jelentkezni 2022. május 

5. 16.00 óráig a https://eugyintezes.hegyvidek.hu 
honlapon, a „Hegyvidék Fiók Létrehozását/Beje-
lentkezést” követően, csak azonosított ügyfélként, 
a bal oldali sávban, a „Zöld Iroda” fül alatt, a „fák 
kártevő-mentesítésének támogatása” almenüben.

Az azonosítás folyamata történhet interneten, a 
Hegyvidék Fiókból való átirányítással, a www.
magyarorszag.hu oldalon keresztül, ügyfélkapus re-
gisztráció használatával vagy személyesen, a Hegyvi-
déki Önkormányzat ügyfélszolgálatán (Böszörményi 
út 23–25.) ügyfélfogadási időben, a személyi igazol-
vány és lakcímkártya okmányok bemutatásával.

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a fenti növényvé-
delmi munkák személyes kontaktus nélkül is el-
végezhetők. A kialakult járványügyi helyzet miatt, 
kérjük, kerüljék a személyes kontaktust, illetve 
tartsák be a biztonságos távolságot (minimum 1,5 
méter) mind munkatársaink, mind az Önök ér-
dekében.

További tájékoztatást a 06-70/938-8474-es tele-
fonszámon és a hegyvidekzoldpont@hegyvidek.hu 
elérhetőségen nyújtunk.

Hegyvidéki Önkormányzat 
Hegyvidéki Zöld Iroda

Húsvét és Föld napja a vadasparkban
szent György havában a természet már nem is csak ébredezik, hanem 
jólesően nyújtózkodik és a szemét dörzsöli. Ilyenkor mindenütt történik 
valami, a fák lombkoronát nevelnek, a vadvirágok nyílnak, az állatok 
pedig élvezik a kellemes meleget és a zöldülő környezetet. A Budakeszi 
Vadasparkban egymást érik a programok, és az új röpdéket is most lehet 
először megtekinteni.

Az önkénteseket várják április 
9-én a Budakeszi Vadasparkban 
– legyenek magánemberek, vagy 
céges, iskolai csoportok. A vállal-
kozó kedvűek általában a sétautak 
és a vízelvezető árkok tavaszi ta-
karításában, a szemetesek, padok 
festésében vesznek részt, de sok 
más munka is akad, amit szakér-
telem és kockázat nélkül el lehet 
végezni, mégis nagy értéket kép-
visel.

A park munkatársai minden 
szükséges anyagot és eszközt biz-

tosítanak, csak tettrekészséget, 
jókedvet és „játszósruhát” kell 
vinni otthonról. A belépés aznap 
természetesen ingyenes minden 
önkéntes számára. A feladatok 
elvégzése után, egy kis teával és 
szendvicsekkel megerősödve, kör-
be lehet sétálni a parkban, és kicsit 
már bennfentesként ismerkedni az 
erdő lakóival. A korlátozott számú 

munkaeszköz miatt a részvétel 
regisztrációhoz kötött, amit a 
meszaros.orsolya@bkvp.hu 
e-mail-címen lehet megtenni áp-
rilis 7-én 16.00 óráig.

A húsvétra ajándékozott nyu-
szik apropóján ismét megrendezik 
az állati felelősség napját április 
16-án. Aki ekkor veszi célba a vá-
rosszéli erdőt, az állattartás etikai 
kérdéseivel foglalkozó előadást 
hallgathat meg 10.30-kor. A min-
dig nagy kedvenc Állatijó bemu-
tató is helyet kap a programban 

kétszer is, 12.00 és 14.00 órától. 
Az Együtt a Kisállatokért Alapít-
vány munkatársai standjukon 
hívják fel a figyelmet a felelős rág-
csáló- és nyúltartásra, míg a Pilis-
Budai Kutyamentők Közhasznú 
Egyesülete a felelős kutyatartásról 
és az örökbefogadások menetéről 
tájékoztatja az érdeklődőket a va-
daspark főbejárata mellett.

A tavaszi szünetben, az iskolás 
korosztály számára megrendezett 
programok keretében, április 14-
én 10.00–15.00 óráig a szaletliben 
a Picinke játszóház várja az érdek-
lődőket izgalmas, interaktív okta-
tójátékokkal. Másnap ugyaneb-
ben az időszakban húsvéti kézmű-
ves foglalkozás lesz, amin a tanya-
si állatok (bárány, csibe, nyuszi) 
kerülnek a középpontba.

Húsvéthétfőn (ez az idén április 
18-ra esik) hímestojást keresgél-
hetnek a legkisebbek. Ezen a na-
pon az ünnepkör és a természet 
kapcsolatáról szóló kvízkérdéseket 
találhatunk az állatok kifutóinál, 
amelyeket egy feladatlap segítsé-
gével fejthetünk meg. Lesz gyere-
keknek és felnőtteknek szóló kér-
déssor is. A kitöltött lapot a szalet-
liben lévő ládába kell majd bedob-
ni. A helyes megfejtők között va-
dasparkos meglepetéscsomagokat 
sorsolnak ki a szervezők.

A Föld napja alkalmából óvodai 
és általános iskolai csoportok rend-
hagyó szakvezetésen vehetnek 
részt a park körüli erdőben április 
21–22-én 9.00 és 11.00 órától, 
amelyre a szakvezetés@bkvp.hu 
e-mail-címen lehet regisztrálni. 
Április 23-án a PANGEA Kultu-

rális és Környezetvédelmi Egyesü-
let bagolyköpet-kirakóval és továb-
bi érdekességekkel készül, és ismét 
lehet találkozni a Pilis-Budai Ku-
tyamentők tagjaival. Mészáros 
Ádám hidrobiológus a vízi élővilág 
jelentőségéről beszél majd a gyere-
keknek. A programok 10.00 óra-
kor kezdődnek és várhatóan 15.00 
óráig tartanak.

Április utolsó napján a vadászat 
kerül a célkeresztbe. A Vadászati 
Kulturális Egyesület és a Diana 
Vadászhölgy Klub szervezésében 
a kicsit félelmetes, kicsit titokzatos 
puskás emberekkel lehet megis-
merkedni, akik órákat ülnek a 
lesen, vagy settenkedve cserkelik 
a vadat a csalitosban. Mit csinál-
nak? Miért csinálják? Mitől olyan 
romantikus ez az életmód? Ezekre 
a kérdésekre is választ kaphatnak 
az érdeklődők.

Miért baj, ha sok a vad, és miért 
baj, ha kevés? Kié a hullott agancs? 
Kell-e tartani a medvétől, farkas-
tól, toportyánféregtől? Annyi bizo-
nyos, hogy érdekes beszélgetésekre 
nyílik lehetőség a Budakeszi Va-
dasparkban, ahol a városi ember és 
az erdőt járó vadász egyaránt ott-
hon érezheti magát.

(B.)

Lebilincselő meténg
A kora tavaszi növények egyik leg-
szebbje a gyakran télizöldként is 
ismert meténg. Kék virágai nem-
csak a kertekben, hanem a közeli 
erdők alján is felbukkannak, iga-
zolva, hogy jól érzi magát Közép-
Európában.

A „lebilincselő” jelző minden-
képpen találó ezzel a lágy szárú 
kúszónövénnyel kapcsolatban, 
hiszen tudományos neve (Vinca) 
is a csomózásra, béklyózásra utal. 
A magashegyekből ismert tárni-
csokkal rokon nemzetségnek ösz-
szesen hat faja ismert, ezek Euró-
pában és a Földközi-tenger part-
vidékén honosok. Az, hogy mára 
Amerikába és Ausztráliába is el-

jutott, főleg a kertészkedésnek 
köszönhető. A távoli tájakon 
azonban nem örülnek annyira, 
hogy a kedves kerti virág, a kerí-
tésen átjutva, nagy területeken 
inváziós fajként gyomosít. Ami 
tehát a mi erdeinkben természe-
tesnek mondható, máshol veszé-
lyes jelenség.

Régen keresett gyógynövény 
volt vérzéscsillapító, sebösszehúzó 
hatása miatt. Mára elvesztette je-
lentőségét, de hatóanyagai meg-
maradtak, és ha sokat fogyaszta-
nánk belőle – miért tennénk? –, 
enyhe mérgezést okozhatna.

A meténg ötszirmú virágai 
megszokott látvány az öreg hegy-
vidéki villák és társasházak kert-
jeiben éppúgy, mint az új építé-
sűekben. Sőt, a közterületeken is 
kiterjedt állományai élnek, pél-
dául a Szent Orbán téri méhlege-
lő szomszédságában. Népszerű-
ségét ellenálló képességének kö-
szönheti. Megmarad szinte min-
den talajon és fényviszonyok 
között, terjedve ráadásul télen is 
zöld levélszőnyeggel borítja be a 
talajt.

Az elfekvő hajtások a talajfel-
színre érve gyökeret eresztenek, 
így a meténgszövedék egyre sű-
rűbb és nagyobb kiterjedésű lesz. 

Házikerti szaporítása legegysze-
rűbben az idősebb tövek osztásá-
val történhet. Elég a már gyökeres 
és bokrosodásnak induló fiatal 
töveket leválasztani az anyatőről, 
és óvatosan kiásni.

Két faj – a kis és a nagy meténg 
– rengeteg levélmintázatban, 
-színben és virágárnyalatban elér-
hető változatának beszerzése, gon-
dozása nem állítja nehézség elé a 
kertészt. Arra viszont ügyelni kell, 
hogy az egyre gyakoribb nyári 
szárazságban alkalmi locsolást 
igényel.

-B-

Közterületeken, régi és új kertekben is felbukkannak virágai

Töretlenül népszerűek a szakemberek által vezetett séták
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Tavasszal megélénkül az élet a Budakeszi Vadasparkban is

A gesztenyevirág nem méhlegelő
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Csipkéspoloska a tölgyön
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Gyógyszerhasználat 
okosan!

A házipatika és általában a gyógyszerek használatáról, kezeléséről 
beszélt dr. Kocsis Janka gyógyszerész a Klímabarát Esték legutóbbi 
alkalmán. Előadásában erős hangsúlyt kaptak a hulladékkezelési és a 
környezetvédelmi vonatkozások.

A Tudatos Gyógyszerhasználat 
Egyesület vezetőjeként dr. Kocsis 
Janka gyógyszerész rendszeresen 
tart szemléletformáló, ismeretter-
jesztő előadásokat, de a hegyvidéki 
Klímabarát Esték márciusi alkal-
ma volt az első, amikor egy telepü-
lési önkormányzat meghívásának 
tett eleget. A gyógyszerészekből és 
kreatív szakemberekből álló szer-
vezet főbb céljai a gyógyszerhulla-
dék csökkentése, a pazarlás vissza-
szorítása és a házipatikák biztonsá-
gossá tétele. A mostani előadás is 

ezeket a témaköröket érintette.
Egy hozzászóló azt javasolta, 

hogy egészségmegőrzési céllal a 
pirulák helyett sétáljunk rendsze-
resen a Hegyvidék zöld területein. 
A felvetés helytálló, de az orvossá-
goktól, sajnos, nem tudunk végleg 
elbúcsúzni. Ha pedig szükségünk 
van rájuk, hulladék is keletkezik, 
még akkor is, ha erről a kérdésről 
méltatlanul kevés szó esik.

Pedig a gyógyszer – ideértve a 
csomagolását is – veszélyes hulla-
dék! A talajba, talajvízbe kerülve 
károsítja az élővilágot. Egy nem-
régiben elvégzett vizsgálat kimu-
tatta, hogy strandszezon idején a 
Balatonban még magasabbra 

emelkedik a gyógyszermaradvá-
nyok koncentrációja, ami a 
vízicsigák esetében a nemek ará-
nyának eltolódását okozza. Az 
apró élőlények viszontagságai mi-
att talán kevesen aggódnak, de ha 
náluk kimutatható a káros hatás, 
akkor az jelzi, hogy idővel embe-
rekre is veszélyes lesz a víz – hang-
súlyozta a gyógyszerszakértő. 

Soha ne dobjunk lejárt készít-
ményt a kommunális kukába! A 
felelős megoldás a patikákban és 
drogériákban lévő gyűjtődobozok 
használata. Ezt a hulladékot spe-
ciális módon kezelik a szakembe-
rek, így nyugodtak lehetünk afe-
lől, hogy nem kerül illetéktelen 
kezekbe, és nem okoz kárt a kör-
nyezetnek.

A használt injekciós tűk kérdé-
se még nehezebb, hiszen ezek em-
beri szövettel érintkeztek, és a 
szemétbe kerülve sérülést, de akár 
fertőzést is okozhatnak. Gyűjté-
sükre a kórházaknál kihelyezett 
dobozok, konténerek szolgálnak, 
ahová egyesével lehet bedobálni a 
fecskendőket. Kerületünkben az 
Észak-Közép-budai Centrum, Új 

Szent János Kórház és Szakrende-
lő III. kapujánál – a Kútvölgyi 
lejtő felől –, a portán találunk 
gyűjtőt. A https://www.tugye.hu/
tuterkep címen elérhető Tű Tér ké-
pen az ország egyre több tűgyűj-
tője megtalálható. A hiánypótló 
térkép népszerűségét jól mutatja a 
több mint 100 000 megtekintés.

Gyógyszerhulladék részben a 
vásárlási szokásaink nyomán kelet-
kezik. Ha minden fejfájásnál egy 
egész doboz gyógyszert veszünk a 
legközelebbi patikában, vagy ha – a 

biztonság kedvéért – otthon táro-
lunk nagyobb mennyiségeket, ak-
kor valószínűleg a hulladékot nö-
veljük, miközben a pénztárcánkat 
is megterheljük. A gyakorlati ta-
pasztalat szerint a találékony gazd-
asszonyok fifikáival sok beszerzés 
megspórolható. Példáként az elő-
adó a naptej hasonlatát hozta fel, 
amelyből a nagyobb mindig ol-
csóbb, de egy szezon alatt sosem 
fogy el egy 1-2 decinél több, a ma-
radék pedig a következő évre rend-
szerint lejár és kukába kerül.

Bár nem gyógyszer, de a hulla-
dékprobléma hasonló a – sok eset-
ben – étrend-kiegészítőnek minő-
sülő vitaminok esetében is. A főleg 
télen beszedett tabletták, kapszu-
lák egy részét is műanyag és/vagy 
fémlevelekbe (szakszóval: blisz te-
rek be) csomagolják. Ezeket csak 
akkor lehet a szelektív kukába 
dobni, ha egyneműek. Sajnos a 
legtöbb fóliával zárt műanyag 
bliszter helye, a vegyes anyaghasz-
nálat miatt, a kommunális hulla-
dékok között van, onnan pedig 
nem hasznosul újra. Fontos, hogy 
már vásárláskor a kevesebb csoma-
golóanyagot tartalmazó egységet 
vegyük le a polcról!

A Tudatos Gyógyszerhasználat 
Egyesület felmérése szerint min-
den magyar háztartásban másfél 
cipősdoboznyi – részben már le-
járt – gyógyszer lapul, ami azért 
sem jó, mert mindeközben napi 
két-három gyerek kerül kórházba 
az otthon megtalált és „játékból” 
beszedett gyógyszerek vagy egyéb 
vegyi anyagok okozta mérgezéssel. 
Amióta a szervezet kampányol a 
házipatikák rendszeres felülvizs-
gálata és általában a nem szüksé-
ges gyógyszerek megvásárlása el-
len, azóta 30%-kal több gyógyszer 
került a gyógyszertári gyűjtőkbe.

Az interaktív előadás alatt a 
hallgatóság soraiból is sok kérdés, 
javaslat érkezett, amikkel kapcso-
latban dr. Kocsis Janka ismét fel-
hívta a figyelmet a rendszeres – a 
saját magunk számára szabott 
határidőhöz kötött – házipatika-
felülvizsgálat fontosságára. Elég, 
ha évente kétszer rászánunk né-
hány percet a gyógyszerkészlet 
áttekintésére, és a felesleget vissza-
visszük a patikába. Így máris el-
mondhatjuk magunkról, hogy az 
átlagnál többet tettünk a környe-
zetünk és az egészségünk érdeké-
ben.

BI.

Dr. Kocsis Janka gyógyszerész a házipatika helyes kezeléséről is beszélt

Vigyük vissza a felesleget!

Ismét magas a vízszint a Béka-tóban
Talán nem mindenki tudja, hogy 
a Hegyvidék büszkesége egy saját 
természetes tó is. A Normafán, 
közelebbről a Libegő felső állomá-
sától a gyermekvasút János-hegy 
állomásához vezető sétaút mellett 
található Béka-tóról van szó, 
amely a Budai-hegység legna-
gyobb felületű állóvize.

Ritka természeti képződmény, 
ugyanis a hegy leginkább meszes 
kőzetből épül fel, ezért alacsony a 
vízmegtartó képessége. A Béka-tó 
„szerencséje”, hogy agyagos a 
medre, így nem engedi elszivárog-
ni a vizet. Azért is fontos, mert a 
névadó állatok mellett számos 
kétéltűnek otthont biztosít, a töb-
bi között különleges pettyes gőték 
is élnek itt. Sőt, a Normafa szita-
kötői a Béka-tóban töltik a lárva-
korukat.

Ökológiai és természetvédelmi 
szempontból egyaránt jelentős 
tehát ez a hely, amelyet az utóbbi 
hetek aszálya alaposan megviselt. 
Olyannyira csökkent a vízszint, 

hogy az már kényelmetlenné vált 
az élővilág számára. Nem szabad 
elfelejteni, hogy ide járnak inni a 
környéken élő nagyobb állatok, 
őzek és vaddisznók, miként a ma-

darak is előszeretettel oltják szom-
jukat a tó vizéből.

Miután a munkatársak jelezték 
a problémát, a területet kezelő 
Normafa Park Fenntartó és Üze-

meltető Intézmény 
vezetősége azonnal 
konzultált a Duna-
Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatóságáva l. 
Felmerült, hogy le-
het-e pótolni a hi-
ányzó vízmennyisé-
get a Normafa Láto-
gatóközpont csapa-
dékvízgyűjtőjéből.

Mivel zöld utat 
kaptak, a szakembe-
rek haladéktalanul 
megkezdték a víz-
pótlást, és néhány 
nap alatt 10 köbmé-
ter esővizet öntöttek 
a tóba, így mintegy 
10 centiméterrel si-
került megemelni a 
vízszintet. Ha ismét 

aszályos időszak köszönt ránk, 
ezzel a módszerrel máskor is leg-
alább részben visszaállítható lesz 
a tó vízszintje.

M.

A városi utak zöldítésének jótékony hatásai
Az utcák zöldítése és ennek a la-
kosságra gyakorolt egészségi hatá-
sa volt a témája a „Zöld Környezet 
és Egészség” projekt keretében 
megrendezett hetedik online aka-
démiának március végén. Ezen, a 
korábbiakhoz hasonlóan, külföldi 
előadók osztották meg tapasztala-
taikat.

Kállay Tamás rövid bevezetőjé-
ben kiemelte, hogy bár talán so-
kan nem gondolnák, de a városi 
utcáknak és utaknak jelentős ha-
tása van a helyiekre. Egy-egy du-
gók kialakulását segítő útszakasz, 
vagy egy árnyas fasorral védett 
csendes útvonal nemcsak közvet-
len módon befolyásolja az életün-
ket, hanem közvetve, több szem-
pontból is hat az életmódunkra, a 
lelki állapotunkra, a pihenésünk-
re, a pillanatnyi és távlatos egész-
ségünkre vagy a kedélyállapo-
tunkra.

A barcelonai GMLV tájépíté-
szeti iroda képviseletében Lucia 
Vecchi általános áttekintést adott 
a témakörről. Az iroda fő érdek-
lődési köre a táj – akár egy mes-
terséges városi környezet – struk-
túráinak, funkcióinak feltárása és 
ezeknek az elemeknek a visszave-
zetése az egyes helyszínek sajátos-
ságaira különböző léptékekben: 
kertek, közösségi terek és terület-
fejlesztési tanulmányok formájá-
ban. Ezt a megközelítést alkal-
mazzák sikerrel a városi utak ter-
vezésére vonatkozó felkéréseik 
során is.

A felhalmozódó tapasztalatok-
ból tartott beszámoló elején az 
előadó elmondta, 
hogy a települések 
területének 25-
35%-át foglalják el 
az utak és utcák, így 
a kérdés jelentősége 
nem lebecsülendő. 
Az utak összetett 
struktúrák, hiszen 
egyszerre ökosziszté-
mák, gazdasági egy-
ségek és társadalom-
formáló erők. Ki-
emelte, hogy a jel-
lemzően zöld folyo-
sóként funkcionáló 
útvonalak sok – 
gyakran figyelmen 
kívül hagyott – öko-
lógiai előnnyel szol-
gálnak. Segítenek a 
csapadékvíz elszivárogtatásában, 
ezzel akadályozzák az árvizek ki-
alakulását, ezenkívül részt vesznek 
az elszivárgó víz megszűrésében is. 
A levegőminőséget a por és a 
szennyező anyagok kiszűrésével 
javítják.

A zöld utcák árnyékoló és pára-
tartalom-növelő hatása miatt ki-
sebb a nyári felmelegedés, és csök-

ken a hőszigetek kialakulásának 
valószínűsége, miközben a telepü-
léseken nő a biodiverzitás. Gazda-
sági szempontból különösen a 
költségek csökkentése által fejtik 
ki előnyös tulajdonságaikat. Mér-
sékelik a városi vízgazdálkodás, 
víztisztítás költsége-
it, az árvizek okozta 
anyagi károkat, 
mindemellett a zöld 
utcák ingatlanjainál 
jelentős értéknöve-
kedés tapasztalható.

A társadalmi ha-
tások között meg-
említhető a forga-
lomcsillapítás, a 
gyalogosok és bicik-
listák szempontjából 
biztonságosabb köz-
lekedés, az általános 
egészségmegőrző és 
-javító hatások ösz-
szessége, kiemelten 
pedig a zajcsökkentő 
hatás, ami akár 10 
decibelt is elérhet. A zöldítés hatá-
sára a fejlesztéssel érintett közte-
rületeken a közösségi élet fejlődé-
sét is meg lehet figyelni (képein-
ken).

Az európai kitekintésben be-
mutatott jó gyakorlatok között 
különösen érdekes a nyári, idősza-
kos medencék ötlete, amit már 
több város alkalmazott. A hatás-
vizsgálatok tanúsága szerint ezek 
az időszakos beavatkozások is 
komoly változásokat tudnak elő-
idézni, alacsony költségvetés mel-
lett. Az utak zöldítésével kapcso-

latos ellenérzésekre vonatkozó 
kérdésre Lucia Vecchi azt felelte, 
hogy a gyakorlatban rengeteg el-
lenállásba ütköztek, amit leghaté-
konyabban a lakók bevonásával, 
tájékoztatásával tudtak kezelni.

Egészséges utcák címmel tar-
tott előadást Lucy Saunders, a brit 
kormány tanácsadója, aki a tíz-
milliós világvárosban, Londonban 

folyó erőfeszítéseket mutatta be. 
Mint mondta, számára – durva 
megközelítésben – az az útvonal 
nevezhető egészségesnek, amelyi-
ken a gyalogosok akadálytalanul, 
kényelmesen közlekednek, és az 
autók lassabban haladnak.

Hogyan lehet egészséges utcá-
kat kialakítani? Semmiképpen 
sem azzal, hogy csupán ráakaszt-
juk a jelzőt egyes utakra! Általá-
ban nem is elég néhány látványos 
beavatkozás, az egész komplex 
rendszert meg kell változtatni. 
Londonban a zöld utcák tervezé-
sénél fontos volt a fenntartás szem-
pontjából is gondolkodni, mert a 
helytelenül kialakított infrastruk-
turális beruházásokat – akár pusz-
tán egy rossz helyre ültetett fát – 
nem lehet sikeresen fenntartani.

A városokban nagy problémát 
okozó közlekedési 
zajhatások csökken-
tése érdekében sokat 
segített az elektro-
mos szállítókerékpá-
rok bevezetése. A 
biciklizés támogatá-
sa más szempontból 
is fontos volt a brit 
fővárosban, ahol a 
legnagyobb aka-
dálynak a biztonsá-
gos tárolás hiánya 
bizonyult. Zárható 
utcai tárolókkal ta-
láltak megoldást 
erre a kérdésre, és a 
lakosság ösztönzése 
érdekében ingyene-
sen elérhetővé tettek 
a biztonságos kerék-

páros közlekedést segítő képzése-
ket.

Az előadó bemutatta az utcák 
egészség szempontjából történő 
besorolására kidolgozott pont-
rendszert is, amely által a szakér-
tők számára objektív tulajdonsá-
gok alapján összehasonlíthatóvá 
váltak az útvonalak. A példák 
alapján a hegyvidéki utak 65-70 

pontnál nem kaptak volna többet, 
mivel nem jellemző rájuk a gyalo-
gos és kerékpáros közlekedés segí-
tése mellett a gazdag zöld infra-
struktúra. De nem is egyes útsza-
kaszoknak kell a 100 pontos ma-
ximum közelébe kerülni, hanem 

az egymással összefüggő rendszert 
adó hálózat minél több tagját kell 
fejleszteni. A koncepció előnye, 
hogy egyszerű és olcsó módszerek-
kel (forgalomcsillapítás, padok, 
virágosítás stb.) és ideiglenes meg-
oldások megvalósításával is jelen-
tős eredményeket lehet elérni.

A rendezvénynek helyszínt biz-
tosító észt Tartu városának elő-
adói helyi példákon keresztül is-
mertették, hogy milyen eredmé-
nyeket értek el az utcák egészsége-
sebbé tételével. Komoly kihívá-
sokkal szembesültek a klímavál-
tozás, a biodiverzitás elvesztése és 
a szennyezés által, ezért egyértel-
művé vált, hogy változtatni kell. 
Korábban sokszor a hatékonyság 
jelent meg a városokkal szembeni 
legfőbb elvárásként, de mára már 
a fenntarthatóság és az élhetőség 
kerül előtérbe.

Ennek érdekében, a London-
ban kidolgozott módszert átvéve, 
néhány kisebb projektet már meg 
is valósítottak az észtek, amihez 
saját értékelési szempontrendszert 
dolgoztak ki, a „gyalogolhatóság”, 
a „kerékpározhatóság”, a bio di ver-
zi tás és a környező területekhez 
történő kapcsolódás megközelíté-
seit rendszerbe foglalva. Tapaszta-
lataik szerint kulcsfontosságú volt, 
hogy közérthető tervekkel álltak 
elő, felismerték a lakossági igénye-
ket, és azok irányába tudtak el-
mozdulni. Így a szinte természetes 
módon felbukkanó ellenérzések is 
mérséklődtek.

Az előadásokon elhangzottakat 
a Hegyvidék területére adaptálva 
megfogalmazható cél lehetne, 
hogy zöld utakon juthassunk el a 
budai hegyektől a Duna-partig!

(Barta)
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A normafai két kőpad
A Normafánál, közel a síházhoz 
található két kőoszlop, amin Már-
kus József és Halmos János arc-
domborművei láthatók. Ezek 
eredetileg két kőpad részei voltak, 
amelyeket Glück Frigyes állítta-
tott 1906-ban. A korabeli lapok 
megemlítik, hogy mindkettőt vi-
rágtartó díszítette, így lehetséges, 
hogy az oszlopok közelében álló, 
ma is látható kőváza szintén a pa-
dokhoz tartozott.

A Pesti Napló 1906. szeptem-
ber 11-én írt az emlékhelyről: 
„Márkus- és Halmos-pad. Márkus 
Józsefet és Halmos Jánost, Budapest 
nyugalomba vonult két polgármes-
terét megajándékozta valaki, aki 
inkognitóban kíván maradni. Ez a 
valaki a két nyugalomba vonult 
polgármester számára a Svábhe-

gyen, a Normafa közelében, díszes 
kőpadot csináltatott s a kőpad tám-
lájába bevésette Márkus József és 
Halmos János képmását.”

Két év sem telt el, és valaki már-
is megrongálta a padokat. Erről 
ugyancsak a Pesti Napló számolt 
be 1908. április 3-án: „A Svábhe-
gyen lévő Normafa mellett van két 
kőpad, az egyikben Márkus József 
volt főpolgármesternek, a másikban 
pedig Halmos János volt polgármes-
ternek bronzból készült 30-35 cen-
timéter hosszú és 20-25 centiméter 
széles reliefje van beleillesztve. Az 
arra járó őr ma délután észrevette, 
hogy mind a két reliefet kifeszítették 
és ellopták. A rendőrség megindítot-
ta a nyomozást.” Más lapok azt is 
megemlítették, hogy Kolpászky 
Gyula erdőőr jelentette az esetet.

Arra, hogy az inkognitóban 
maradó ember Glück Frigyes volt, 
1926-ban derült fény, amikor az 
újságok megírták, miket adomá-
nyozott Glück a fővárosnak. Ek-
kor említik meg több helyen, hogy 
„a Normafánál pedig két virágtar-
tóval díszített műkőpadot”, máshol 
úgy fogalmaztak, hogy „a Norma-
fánál két díszes kőpadot állíttatott 
fel és mindezeket a fővárosnak aján-
dékozta”.

Néhány évvel később, 1933-ban 
jelent meg Liber Endre Budapest 
szobrai és emléktáblái című mun-
kája. Ebben már a „kőoszlopon 
bronz domborművű képmás” leírás 
olvasható, valamint az is, hogy a 
készítő ifj. Pelzmann Ferenc volt.

A „Budai-hegység füzetek: El-
adó e táj?” című könyvben talál-

ható egy 1931-es 
felvétel, amin szin-
tén egy kőoszlop 
látható, előtte pedig 
egy gyönyörű, díszes 
kőpad (képünkön). 
Lehetséges, hogy ez 
utóbbi Glück Fri-
gyesé 1906-ból, de a 
később ellopott 
domborműveket va-
lószínűleg újra elké-
szítették, és már 
nem a háttámlára 
helyezték el, hanem 
kőoszlopra erősítet-
ték. Így talán a pad 
funkcióját is védték, és elvinni is 
nehezebb volt.

Arról nincs információnk, hogy 
mikor pusztultak el a kőpadok, 

mindenesetre az 1950-es években 
már egy rozoga fapad volt a két 
kőoszlop között. Az oszlopok még 
ma is állnak, sőt pad is van közöt-

tük – még ha ez utóbbi már nem 
is említhető egy lapon a korábbi 
műalkotással.

Földváry Gergely

Pénzmúzeum az egykori Postapalotában
A Széll Kálmán tér és a Krisztina 
körút között, az egykori Budai 
Postapalota épületében március 
15-én megnyílt a Magyar Nemze-
ti Bank (MNB) Pénzmúzeuma. 
Postapalotaként említem, mivel a 
mi generációnk számára ennek a 
hatalmas és csodálatosan szép 
épületnek a neve közel egy évszá-
zad óta ez volt, és 
valószínűleg már ez 
is marad, hiába ke-
resztelték át „Buda 
Palotára”. Mielőtt 
rátérnék az új múze-
umra, fel kell frissí-
teni a ház évszázad-
nyi történetét.

Öt évvel az első 
világháború befeje-
zése után az akkor 
még rendezetlen 
Széll Kálmán tér és 
BBTE-sportpálya 
mellett kezdődött el 
a Magyar Királyi 
Posta új vezérigazga-
tóságának és a III. 
számú távbeszélő-
központnak az épí-
tése. A Hauszmann 
Alajos javaslatára 
kiírt pályázatra 25 
pályamű érkezett 
be. Az I. díjas tervet 
Sándy Gyula építész 
készítette, aki már 
1902-ben elnyerte 
társával a Zágrábi 
Postapalota tervezé-
sét. Az ugyanilyen díszített, tégla-
sávos vázas, vakolatos épület volt, 
mint az új budai postaépület. 
Sándyt 1923-ban bízták meg a 
tervezéssel, és az építkezés három 
évvel később már be is fejeződött. 
1926. március 13-án itt tartották 
az első igazgatósági ülést.

A kivitelezés során tudatosan 
törekedtek magyar építőanyagok 
és berendezések használatára, és a 
külső homlokzati díszítésben is 
megjelentek a kor szecessziós épü-
leteinél alkalmazott magyaros 
motívumok, a sgrafittóknál, a fa-
kapuk faragványainál, a korlátok 
és kerítések rácsozatainál. A ház 
az első világháborút követő nehéz 
években született, ennek köszön-
hetők a szerény homlokzati anya-
gok és a belső terek praktikus 
egyszerűsége.

A hatalmas hasábformájú épü-
lettömeg mégsem hat unalmas 
vagy sivár kolosszusnak. A hom-
lokzatfelületet oldják a szépen 
tagolt sgrafittós díszítések, a felső 
pártázatos lezárás és a budai vár 
felőli sarkon álló impozáns, kör-
alaprajzú torony. Az eklektikus 
stíluskeveredés (art dekós, felvidé-
ki reneszánsz, szecessziós, funkci-
onalista modern szerkezetek) elle-
nére az épület tökéletesen egységes 
képet mutat.

A belső terek rendkívül vissza-
fogottak voltak, csak a lépcsőházi 
korlátok kaptak némi díszítettsé-

get. Itt készült az ország egyik 
legelső páternosztere (folyamato-
san körforgó liftje). Szerencsére 
ezek az elemek a most befejeződő 
felújításkor is megmaradtak.

A második világháború idején, 
Buda ostroma során súlyos harcok 
színtere volt a hely. Szintről szint-
re folyt a harc a bennszoruló ma-

gyar honvédek és a 
szovjet katonák kö-
zött (az erre emlé-
keztető emléktáblát 
a felújítás után visz-
szahelyezték).

1945 februárjá-
ban, a kitöréskor 
olyan sok belövést 
kapott az épület, 
hogy a korabeli fotó-
kon egy hatalmas 
ementáli sajtra ha-
sonlított. Ekkor 
pusztult el a Kriszti-
na körút–Csaba 
utca sarkán Bory 
Jenő földgömbös 
„Világposta” dom-
borműve és a fő-
homlokzat oromza-
tán az angyalos 
magyar címer, Nád-
ler Róbert alkotása. 
Az 1947-es helyreál-
lítás után kilenc év-
vel, 1956 novembe-
rében újra az orosz 
tüzérség lőtte az 
épületet a Kis-Gel-
lérthegyről, a Széna 
téri forradalmár csoportokat tá-
madva.

A Csaba utcai sarok felőli épü-
letrészben fél évszázadon át mű-
ködtek a kerület máig hiányzó 
legnagyobb és legforgalmasabb 
postahivatala és a posta vezérigaz-

gatási irodái. 1955-től itt volt a 
posta bélyegmúzeuma, a Várfok 
utca felől nyíló bejárattal.

A Postapalota épületét, a nem-
zeti örökség jelentős értékeként, 
2009-ben műemléki védettség alá 
helyezte az Országos Műemlék 
Felügyelőség. A ház történetében 
2004-ben kezdődött egy hosszan 

tartó, sokat vitatott, 
perektől sem men-
tes, nehéz időszak, 
amikor az Állami 
Privatizációs és Va-
gyonügynökség a 
Postapalota eladását 
javasolta (helyette a 
XIII. kerületben 
kellett volna új iro-
daházat bérelni). 
2008-ban vette meg 
a Wallis csoport pro-
jektcége, a Wing 
Zrt., amely 2016-
ban továbbadta az 
MNB Pallas Athéné 
alapítványokat keze-
lő Optima Befekte-
tési Kft.-nek. 2018-
ban az épület már 
szerkezetkész álla-
potban volt, bár ad-
dig szállodává és 
bérirodákká akarták 
átalakítani.

Ekkor kezdődött 
meg a Postapalota 
intenzív felújítása, 
aminek a befejezését 

2020-ra tervezték, de csak 2022-re 
sikerült lezárni. A 18 500 négyzet-
méteres műemlék épület rekonst-
rukcióját mintaszerűen végezték 
el, Szalay Tihamér építészmérnök 
(MD Stúdió építésziroda) és mun-
katársai tervei alapján. A tervek 

2013–18 között készültek, míg a 
kivitelezés 2016–22 között zajlott 
a MARKET Építő Zrt. közremű-
ködésével.

A felújítás során megőrizték a 
patinás műemlék minden lényeges 
elemét, a gazdag homlokzatkép-
zést, az eredeti páternosztert, a 
lépcsőkorlátok, erkélykorlátok, 
fakapuk magyaros motívumú dí-
szítését. 2016-ra helyreállították a 
torony sgrafittós címerét és a hom-
lokzat oromzatán a Zsolnay kerá-
miából készült, angyalok tartotta, 
színes, koronás magyar címert, 
valamint a kertben álló garázs iko-
nikus épületét. Mindezek mellett 
számos új elem került az épületbe. 
Ezek egy része, sajnos, a bank-

funkciók miatt lát-
hatatlan marad a 
nagyközönség szá-
mára.

A régi, magas, ipa-
ri jellegű kémény el-
bontását követően a 
belső udvart elegáns 
üvegtetővel fedték le 
az I. és a II. emelet 
között. Az üvegtetős 
aula acéltartó szerke-
zetének aranyra fes-
tett pillérei elágazó 
fatörzseket imitál-
nak, Somlai Tibor 
belsőépítész tervei 
alapján. Az üvegfal 
mintái Konok Ta-
más rajzai szerint 
készültek. A belső 
terekben a hajlított, 
látható eredeti vas-
beton tartószerkeze-
tekkel, az elegáns, új 
berendezési tárgyak-
kal és a padlóburko-
latokkal a Bankfel-
ügyeleti Központ 
reprezentatív tereit 
hozták létre. Az iro-
dák kiszolgálására 

készült a füvesített, terepszint alá 
süllyesztett teremgarázs is.

A nagyközönség számára vi-
szont létrejött a Pénzmúzeum az 
egykori postahivatal tércsoportja 
helyén, a Csaba utca sarkán. Való-
színűleg sokan jártak már annak 

idején a Magyar Nemzeti Bank 
Szabadság téri épületében, a pénz-
történeti látogatóközpontban. Az 
ottani gyűjteményt kibővítve és 
korszerűsítve alkották újjá most. A 
múzeum a pénz történetét, érték-
megőrző, forgalmi, fizetési, világ-
pénz- és kincsképzési funkcióját, a 
pénzgazdálkodást mutatja be.

Az újonnan kialakított kávézón 
átlépve megtekinthető az MNB 

gazdag, 60 000 darabból álló ér-
megyűjteménye, ami a Magyar 
Nemzeti Múzeum éremtára után 
az ország második legnagyobb 
ilyen anyaga. A több mint 200 
projektor és kijelző, 54 eredeti 
installáció, 133 kisfilm, számtalan 

grafika, makett valamennyi kor-
osztály számára élményt nyújtó 
ismereteket közvetít látványos, 
interaktív formában. Célközön-
ségnek elsősorban a fiatalabb isko-
lás csoportokat meg a készítők a 
pénzügyi köznevelés központja-
ként, de azért az idősebb numiz-
matikusoknak is sok élményt kí-
nál a hely.

A Pénzmúzeum bejárata a Széll 
Kálmán tér új elemének tekinthe-
tő aluljáró felől közelíthető meg. 
A Várfok utca alatt, a tér szintjén 
kiépített rövid átjárót – a Posta-
palota egykori építész tervezőjéről 
– Sándy Gyula köznek nevezték 
el. A falfelületeit és mennyezetét 
csillogó, rozsdamentes acéllemez-

zel burkolták. Az egyik oldalfalát 
kitöltő üvegfal mögött hatalmas, 
aranyszínű szobor vonja magára a 
figyelmet: Szőke Gábor Miklós 
szobrászművész alkotása a Ma-
gyar Nemzeti Bank aranykészle-
tének visszaszállítására emlékez-
tet. A jelképes, aranyrudakból 
épített mozdony másik vége a 
Pénzmúzeum kiállítótermébe 
nyúlik át.

A múzeum átadása alkalmából 
a Magyar Nemzeti Bank 100 fo-
rintos emlékérmét bocsátott ki. A 
forgalomba kerülő bikolor érme 
hátoldalán a Postapalota ikonikus 
része, a sgrafittós torony látható.

Rosch Gábor

Az épület 2009 óta műemléki védettség alatt áll

Szomorú látvány 1945-ből

A helyreállított koronás magyar címer is a homlokzatot díszíti

A kertben álló garázsépület is megújult

Szőke Gábor Miklós szobrászművész alkotása, az Aranyvonat
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Az írás intenzív koncentráció
Az egyik legsikeresebb és legkedveltebb kortárs magyar író, a József 
Attila-díjas Háy János a Hegyvidéken él és dolgozik. Ír verset, novellát, 
drámát, regényt, ezenkívül a könyveit illusztrálja, borítóit tervezi, rajzol, 
fest, még zenél is. „Világépítésről”, a Mamikámról, otthonosságról, külső 
és belső zűrökről is szót ejtettünk beszélgetésünkben.

– Ír, rajzol, fest, zenél. Ezek ki-
egészítik egymást?

– Azt gondolom, minden mű-
vészet valahol ugyanarról beszél: 
a világ mélyebb feltárásáról. Szó-
val van bennük valami mélyen 
azonos. De én alapvetően író va-
gyok, persze egy kicsit amatőr 
képzőművész is. Van egy csomó 
képem, főleg az én kedvenc figu-
ráimmal, hagyományos szomorú-
manókkal és igazi angyalokkal 
meg valódi ördögökkel. Jó festeni, 
mert van benne valódi anyag, le-
het az ember maszatos meg ko-
szos. Az irodalom mindig fogal-
makkal dolgozik, bármennyire is 
próbálsz plasztikusan fogalmazni. 
Zenész pedig nem vagyok, bár 
nem idegenkedem egy-egy hang-
szer megszólaltatásától, és egy 
szűk körben elég népszerű vagyok. 
A legkisebb rajongótábort is meg 
kell becsülni.

– Élvezettel olvastam a Kik 
vagytok ti? – Kötelező magyar iro-
dalom – Újraélesztő könyv című 
kötetét. Tetszett, ahogyan a magyar 
irodalom alkotói között kalauzol, 
friss szempontokat nyit. Fordít is, 
legújabban T. S. Eliot Átokföldjén 
című költeményét. Miért tartja fon-

tosnak, hogy másokkal is behatóan 
foglalkozzon?

– Azzal indul az írás tanulása, 
hogy másokkal foglalkozunk. Ez 
kitart az életünk végéig. Miért 
működik egy vers vagy regény, és 
miért nem. Csak mások elemzése 
során teszünk szert olyan rutinra, 
hogy a magunk munkáit is képe-
sek legyünk cafatokra szedni, vagy 
csak egyszerűen megítélni, hogy 
jó vagy rossz. Az, ugye, művészet-
elméleti anakronizmus, hogy egy-
szerre vagyunk létrehozók és el-
lenőrök. Senki nem tudja helyet-
tünk eldönteni, hogy egy mondat 
jó-e, vagy rossz. A Kik vagytok ti 
kicsit túllőtt ezen a szinten, mert 
évekig beleragadtam abba, hogy 
újraértelmezzem a számomra fon-
tos klasszikus kollégákat.

– Legújabb regénye, a Mami-
kám, ami egy idős özvegyasszony és 
egy fiatal cigánylány története, vitá-
kat generált. Mit szól ehhez?

– Az mindig jó, ha egy könyv 
társadalmi kérdéseket is felvet és 
generál, de szét kell választani a 
társadalmi gondot, ez esetben a 
mélyszegénységben élő romák és 
nem romák életét, valamint a 
regényt. A Mamikám nem társa-

dalmi kérdéseket, hanem sorso-
kat akar feltárni. Nekem szemé-
lyesen is nagyon fontos volt. 
Vannak témák, történetek, amik-
be bele lehet tanulni. A Mami-
kám története nem ilyen. Ha 
nem ott nőttem volna fel, ahol 
felnőttem, ha nem ismerném na-
gyon mélyen a szereplőket, nem 
tudtam volna megírni ezt a köny-
vet.

– Az alkotás rendet és rendsze-
rességet követel, úgy tudom, ez ön-
nek nagyon fontos. Szülei azt taní-
tották, hogy semmi sem születik 
befektetett munka nélkül.

– Van egy olyan tévképzet, a 
kereskedelmi csatornák előszere-
tettel hirdetik, hogy az életet csak 
hagyjuk lazán folyni, és minden 
megtörténik. Holott nem. Csak 

akkor történnek dolgok, ha abba 
munka és energia van téve. Nin-
csenek semmiből profitáló rész-
vények. Ha az emberi kapcsolata-
inkra, a munkánkra, az agyunk-
ra, a testünkre gondolunk, csak 
akkor működnek, ha munkát 
teszünk bele. Enélkül minden 
elsorvad, és akkor mehetünk 
panaszra, hogy miért nem szeret 
minket a férjünk, a feleségünk, a 
barátunk vagy a gyerekünk. Min-
denféle életmodellek keringenek 
a világon, én maradok a munká-
nál, azt hiszem, mióta ember van 
a földön, ez még mindig bevált.

– „Vidéki vagyok, néha népme-
sei hősnek tudom magam látni” – 
mondta egy interjúban. Régóta 
Budapesten él, évek óta a Hegyvi-
déken. A környezete mennyiben 
segíti az alkotás folyamatát?

– Én az a sutyerák vagyok, aki 
rögvest a XII. kerületbe került 
tizennégy évesen, és azóta, kisebb 
megszakításokkal, itt is élek. Ezt 
a környéket szoktam meg, itt tör-
téntek velem a legfontosabbak. 
Nyilván ha máshová kerülök, 
akkor ott lesz nekem otthonos. 
Az ember végül is az otthonossá-
got keresi, ahol ismeri a körülötte 
lévő dolgokat. A megismerés ré-
vén gyűrjük le az eredendő félel-
meinket. Budában van egy kis 
gőgösség, ezt soha nem fogom 
magamévá tenni, de amúgy elég 
békés környék, és ami nekem a 
legfontosabb, hogy csend van. Az 
írás intenzív koncentráció, amit 
minden külső és belső zűr meg-
zavar.

– Az írás „világépítés” – ahogy 
ön fogalmaz. Nem tudom figyelmen 
kívül hagyni, hogy világunkban 
mennyire sok a rombolás. Több 
mint egy hónapja tört ki az orosz–
ukrán háború, aminek nyomán 
felvetődik a kérdés: lehet-e a meg-
változott helyzetben alkotni – és 
hogyan, amikor a külvilágban any-
nyi a fenyegetettség?

– Móricz, amikor az első világ-
háború zajlott, nem írt rendes 
műveket, csak naplókat, sok ezer 
oldalt, amelyekben megpróbálta 
felvázolni, mi történik körülötte. 
Azt gondolta, majd felhasználja, 
végül nem tudta. Olyan erős volt 

a világ zaja, hogy nem volt képes 
a belső építőerőket működtetni, 
mégis írt, dokumentált, mert író 
volt. Ha most ukrán lennék, talán 
így tennék én is. Egyelőre tudok 
írni – amikor nem, nem a háború 
miatt nem. Sokat írtam háborúk-
ról, mert úgy nőttem fel, hogy 
bármi lehet, csak háború ne le-
gyen, és tessék, néha távol, néha 
közelebb, most pedig tőlünk kar-
nyújtásnyira dől össze a világ. 
Hány rom, hány elpusztult élet 
kell, hogy egyszer végre észhez 
térjünk!

– Márai Sándor azt írta, hogy 
úgy kellene olvasni, „mintha a sira-
lomházban olvasnád az utolsó köny-
vet, melyet még beadott celládba a 
porkoláb. Életre-halálra olvasni, 
mert ez a legnagyobb, az emberi 
ajándék. Gondold meg, hogy csak 
az ember olvas.” Az írással is ez a 
helyzet?

– Én visszakanyarítanám a 
gondolatot az eredetéhez: úgy kell 
élni, hogy bármikor vége lehet, 
hiszen a helyet és az időt nem mi 
határozzuk meg. S addig, amíg ez 
nem történik meg, ha kell, olvas-
sunk, ha kell, írjunk, ha kell, ad-
junk enni a gyerekeinknek, rak-
junk rendet magunk körül és 
magunkban, csináljuk, amit csi-
nálnunk kell.

–  „Bukott rockzenésznek tar-
tom magam, aki íróként néha fello-
pózik a színpadra” – nyilatkozta 
korábban. Miket tervez mostaná-
ban? Írás, koncert a Rájátszás nevű 
írózenekarral, vagy éppen egy év 
kihagyás, amikor a figyelmi hori-
zontját tágítja – ahogyan egyszer 
tervezte?

– Nem vagyok nagy tervező. 
Csinálom azt, amit az aktuális 
nap megkíván. Persze szorgalma-
san megyek író-olvasó találko-
zókra, mert fontosnak tartom, 
hogy egy alkotó megszólítható 
legyen, ha arra igény van. S per-
sze mindig írok valamit, de nem 
szeretek azokról a dolgokról be-
szélni, amik épp munkában van-
nak. Olyan, mintha árulkodnék, 
és félek, megharagszik rám a 
téma. Általában kifelé az az ak-
tuális, ami épp megjelenik, ho-
lott egy írónak az már a múlt. 
Most épp a Szavalóverseny című, 
műfajilag nem meghatározható 
könyv áll megjelenés előtt. Ez 
afféle kiegészítése a Kik vagytok 
ti kötetnek, csak itt nem szerzők-
ről, hanem műfajokról van szó, 
és a főhőse egy versekkel küszkö-
dő, idegesítő alak, az „általános 
költő”, akin amúgy nagyon sokat 
lehet nevetni.

Szepesi Dóra

Növendéktől a művészig
Hogyan indul egy muzsikus pá-
lyája? Milyen élményeknek kö-
szönhető, hogy egy ifjú tehetség a 
klasszikus zene mellett kötelezi el 
magát, és választja azt élete fő hi-
vatásául?

A többi között ezekre a kérdé-
sekre kapott választ a közönség a 
Solti György Zeneiskola Növen-
déktől a művészig című hangver-
senyén, amelynek – mint minden 
tavasszal – ezúttal is a MOM Kul-
turális Központ adott otthont. A 
zeneiskola jelenlegi és egykori ki-
emelkedő tehetségű növendékei és 
művésztanárai Pergolesi-, 
Händel-, Mozart- és Mendels-
sohn-műveket játszottak. A sze-
replőkkel ezúttal közelebbről is 
megismerkedhetett a hallgatóság 

a vetítéssel egybekötött beszélge-
tések során.

Közreműködtek: Bodor Emma 
(fuvola), Perczel Jakab (zongora), 
Fosztó Kamilla (oboa), Staszny 
Zsófia (szoprán), valamint a 

Hegyvidéki Önkormányzat tá-
mogatásával működő Diverti-
mento Kamarazenekar. Az elő-
adás karmestere és házigazdája 
Bolyky Zoltán volt.

(S.)

Jézus története 12 tételben
Különleges előadásnak ad otthont a MOMkult április 14-én. Jézus éle-
tének tizenkét állomását mutatja be egy 12 tételes szóló zongoramű, 
amelyet Benda Gábor komponált. A darabot a szerző adja elő szöveges 
evangéliumi narráció kíséretében. Hangolódás a nagyhétre és a húsvéti 
szent három napra. Elcsendesülés, megállás a nagy zajban és rohanás-
ban.

– Mielőtt a műről beszélgetünk, 
szeretnénk megismerni a szerzőt is. 
Mit kell tudni Benda Gáborról?

– Zongorista vagyok, és zene-
szerző. Legfőképpen a saját szer-
zeményeimet játszom szóló-zon-
goraelőadásban és nagyobb zene-
kari formációkban. A múlt évben 
az ország legkülönbözőbb pontja-
in léptem fel Jézus története című 
kompozíciómmal, amelynek ős-
bemutatója a budapesti Hermina-
kápolnában volt, az Euchariszti-
kus Kongresszushoz kapcsolódó-
an, a Jeruzsálemi Szent-Sír Lovag-
rend szervezésében. A műről 

CD-felvétel készült, amelyet Fe-
renc pápa apostoli áldásban része-
sített.

– Hogyan született meg ez a mű?
– Régóta foglalkoztatott Jézus 

életének zenei feldolgozása. Azon-
túl, hogy a téma nagyon vonzó 
minden művész és művészet szá-
mára, úgy éreztem, saját zenei 
nyelvezetemen létre kell hoznom 
egy olyan jól befogadható zenemű-
vet, ami révén széles körben tudom 
népszerűsíteni európai identitá-
sunk lényegét és a keresztény kul-
turális értékeket. 2020 elején, 
amikor kiderült, hogy a korlátozá-
sok miatt nem tudjuk megvalósí-

tani a tervezett koncertjeinket, sok 
időm szabadult fel, és elkezdtem 
mélyebben foglalkozni a témával. 
Azon a nyáron már lehetett kon-
certezni, és az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma támogatásával szá-
mos templomi koncertem valósul-
hatott meg. Ennek során új dalla-
mok is az eszembe jutottak az 
evangéliumi történetekhez kap-
csolódóan, így augusztus végére 
összeállt egy 12 tételes mű.

– Ugye, jól tudom, hogy ennek 
két változata is van? Egy templomi 
és egy kicsit világiasabb, populári-
sabb.

– A művet templomokban 
szólózongorán adom elő, és a té-
telek között rövid narráció hang-
zik el feleségem, Vereszki Eszter 
előadásában. Ő is állította össze 
a szöveget a Károlyi-biblia fel-
használásával. Az úgymond po-
pulárisabb verzióban marad a 
zongora és a szöveges narráció, 
ami kiegészül Horváth Pluto Jó-
zsef basszus gi tár já té ká val. A 
MOM Kulturális Központban ez 
utóbbi felállásban hangzik el a 
mű. Plutóval mindig nagy öröm 
együtt játszani; 2021-ben egyéb-
ként az év basszusgitárosának 
választották őt.

– Jézus életét már sokan és sok 
formában megzenésítették. Nem le-
het könnyű egy egészen új aspektusból 
komponálni. Volt ezzel kapcsolatban 
zenei előképe vagy példaképe?

– Valóban, az elmúlt néhány 
száz évben sokan megzenésítették 
ezt a témát, köztük igazi hatal-
masságok is, mint kedvenc zene-
szerzőm, Johann Sebastian Bach. 
Én a mai korban, a ma emberének 
szeretném közvetíteni a gondola-
tokat, amik a jézusi tanítások által 
zeneileg megszülettek bennem. 
Másképp viszonyulok hozzá, mint 
egy háromszáz évvel ezelőtt szü-
letett ember.

– Mennyi a darabban az előre 
megírt dallam, és mennyi az imp-
rovizáció?

– A darabnak van egy váza, 
ami a különböző zenei témákból 
és azok váltakozásaiból áll. Ezeket 
összekötik improvizatív elemek, 
de mivel ezek is a tételhez kapcso-
lódó hangulatot tükrözik, így 
kötöttnek mondhatók. Az impro-
vizáció miatt sok minden válto-
zott az előadásban a koncertek 
során, de a mű hangulata és felépí-
tése nem változik.

– Mitől függ, hogy egy-egy adott 
napon milyen lesz a mű, amit a 
közönsége hall?

– A hangulatom, a befogadó 
közeg sokat számít. Például ve-
gyük a „Bevonulás Jeruzsálembe” 
című tételt: számomra azt a kaval-
kádot és örömet jeleníti meg, aho-
gyan férfiak, nők és gyerekek uj-
jongva üdvözlik a Megváltót. 
Ugyanakkor az ünneplésükben 
már egy baljós melankólia is jelen 
van, egyfajta fenyegetettség érzé-
se. Ezek az érzések határozzák 
meg alapvetően az improvizációt.

– Április 14-én a MOMkult-
ban hallgathatja meg művét a kö-
zönség. Miért épp ott? Van esetleg 
valamilyen kötődése a Hegyvidék-
hez?

– Egyrészt azért, mert a 
MOMkult-ban nagy nyitottság-
gal fogadták a művemet, és én 
mindenhol szívesen előadom, ahol 
erre lehetőség van. Másrészt gyer-
mekkoromban sok időt töltöttem 
a Hegyvidéken, a nagyszüleimnél, 
szép emlékek kötnek ide.

K. A.
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A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

Vintage Dolls: Hungarian Jukebox 
– koncert április 9-én 20.00. Az auten-
tikus énekes trió 2017 tavaszán alakult 
meg az 1930-as és 40-es évek népsze-
rű vokáltriói mintájára. sztárvendég: 
Micheller Myrtill.

Hogyan értsük félre a nőket? – 
Csányi sándor színházi estje április 
9-én, 20-án és 30-án 19.00. Egysze-
mélyes vígjáték: nyolc különböző 
karakter – nyolcvan percben. Mi a 
teendő, ha az ember a szülőszoba 
ajtajában döbben rá, hogy nemcsak 
a gyerekekkel nem tud bánni, de a 
nőkkel sem? Miért a mi hibánk, ha Ők 
rosszat álmodnak? Miért baj, ha őszin-
tén válaszolunk arra a kérdésre, hogy 
fogytam-e? Érdemes-e a friss jogosít-
vánnyal vezető feleségünknek taná-
csokat adni vezetés közben? Eljön-e az 
a pillanat egy nő életében, amikor azt 
mondja: köszönöm, van elég cipőm, 
nem kell több!?

Group ‘N’ Swing: száz év szerelem 
– koncert április 10-én 19.00. A tizenöt 
éve alakult Fonogram-díjas zenekar 
produkciója az elmúlt száz év népszerű 
magyar szerelmi slágereit dolgozza fel 
egy kétfelvonásos musical-előadásban. 
A zenei korszakokat a század legismer-
tebb hazai táncdalai elevenítik meg a 
keringőktől, a tangón, a swingen, a 
rock and rollon, a diszkón át a pop, a 
rock és a funky zenei világáig.

virDUOso – A virtuozitás mesterei 
április 12-én 19.00. A 2007-ben ala-
kult együttes tagjai, Vihula Mihajlo 
gitárművész és szurasenkó Dániel 
blockflöteművész 17–18. századi dal-
lamokat adnak elő modern feldolgo-
zásban.

Gerendás Péter: Holdvilág – kon-
cert április 13-án 19.00. Karácsonykor 
megjelenő albuma a szerző negy-
venéves pályafutásának 18. lemeze. 
Az elmúlt két év hatására született 
különleges hangulatú dalokkal az utó-
kor számára kíván lenyomatot hagyni 
egyedülálló stílusában. Az est vendége: 
Charlie.

Benda Gábor: Jézus története áp-
rilis 14-én 19.00. Tizenkét tételes szóló 
zongoramű, amely Jézus életének ti-
zenkét állomását mutatja be. A művet 
Benda Gábor komponálta, és szöveges 
evangéliumi narráció kíséretében adja 
elő. Közreműködik: Horváth „plútó” Jó-
zsef basszusgitáros.

Octovoice április 19-én 19.00. Az 
énekegyüttes különböző zenetörté-
neti korszakok és műfajok tükrében 
mutatja be a társas éneklés fejlődését, 
a reneszánsztól a swingen és a soulon 
át a rockig. sztárvendégek: radics Gigi, 
Barilaci.

Viszonylagos öröklét #4 április 
20-án 19.00. Nemes Nagy ágnes Kos-
suth-díjas költő születésének századik 
évfordulója tiszteletére a petőfi Kultu-
rális Ügynökség és a petőfi Irodalmi 
Múzeum Juhász Anna irodalmár szer-
vezésében centenáriumi eseményso-
rozatot indított. A sorozat negyedik 
eseményén a film kerül fókuszba. 
Juhász Anna vendégei: Harmath Ar-
temisz irodalomtörténész, Deák Kris-
tóf, az Oscar-díjas Mindenki című film 
Balázs Béla-díjas rendezője és szamosi 
Zsófia színművész.

Beszélő Babakezek április 21-én 
10.00. pillants bele babád gondolata-
iba! Ingyenes bemutató a babajelbe-
szédről és a Beszélő Babakezek prog-
ramról. Hatékony kommunikáció a ba-
bákkal már a beszéd megindulása előtt 
is. A babajelbeszéd segíti a beszédfejlő-
dést, erősíti a szülő-gyermek köteléket. 
Előzetes jelentkezés: info@babakezek.
hu, 06-20/479-2829. www.babakezek.
hu, www.facebook/babakezek

Puccini–Duse április 21-én 19.00. 
páratlan párok: Bősze ádám és lász-
ló Ferenc közöse. Giacomo puccini és 
Eleonora Duse a színpadi hatás mes-
teri technikusai és ihletett művészei 
voltak. A zeneszerző és honfitársnője, 

a színészkirálynő egyaránt igencsak 
mozgalmas életet éltek, a közönség és 
a sajtó masszív érdeklődésétől kísérve, 
pletykáktól környezve.

Egy legenda újra él: Panta Rhei 
– koncert április 22-én 20.00. Az újjá-
alakult együttes a régi műsorok legki-
emelkedőbb darabjait mutatja be. A 
mostani zenekari felállás lehetővé teszi 
a p.r.Computer című album, valamint 
a legjobb jazz-rock kompozíciók stú-
dióminőségű megszólaltatását az élő 
koncerteken. Előtte: lee Olivér gitáros-
énekes műsora.

Solaris: Marsbéli Krónikák III. 
– élő lemezbemutató április 25-én 
19.00. A trilógiává bővülő Marsbéli 
Krónikák megjelenésének napján 
újra egy színpadra áll Bogdán Csaba, 
Erdész róbert, Gömör lászló, Kollár 
Attila, seres Attila, pócs Tamás – és 
igazi meglepetésként kilenc év szünet 
után Kisszabó Gábor!

Dave Weckl & Tom Kennedy Pro-
ject április 27-én 20.00 (Budapest Jazz 
Fest). Dave Weckl és Tom Kennedy már 
évtizedek óta együtt zenélnek. Most 
egy vadonatúj zenekari projekttel ér-
keznek Budapestre Bob Franceschini 
szaxofonos és stu Mindeman billen-
tyűs társaságában.

Fejlődésünk története – előadás 
április 28-án 18.00. Hogyan alakítják 
sorsunkat a nehézségek? peller Mari-
ann és sebestyén Balázs arról beszél-
getnek, hogy miképpen formálják az 
emberek személyiségét az élet adta 
nehézségek. Az előadás olyan témákat 
jár körbe, mint a személyiségfejlődés, 
a kihívások és tapasztalás szerepe és 
jelentősége az előrelépésben.

A döntés – Csányi sándor és Ten-
ki réka előadása április 29-én 19.00. 
A két színművész első közös színházi 
munkája dr. Edith Eva Eger világsikerű 
művét dolgozza fel. A könyv önéletrajzi 
ihletésű mű, egy élettörténet elmesé-
lése, ami az Auschwitzba deportálást 
követő borzalmakról, a túlélésről és a 
megbocsátásról szól.

Csík János és a Mezzo április 29-én 
19.00. Új közös lemezükön friss, lendü-
letes előadásban a magyar népzenével 
együtt szólalnak meg a szórakoztató, jó 
hangulatú, jazzízű dallamok. Az album 

precízen összeállított, különböző stílu-
sú dalok elegye, ami szerethetően idéz 
meg régi és új zenéket.

Szekeres Erzsébet kiállítá-
sa megtekinthető: április 30-ig. A 
Magyar Örökség- és pro Cultura 
Christiana-díjas textilművész, Gödöl-
lő díszpolgára a 2021-ben megren-
dezett Nemzetközi Eucharisztikus 
Kongresszus tiszteletére készített 
grafikai sorozatot, amelyet első ízben 
a lakiteleki Jézus szíve-templomban, 
legutóbb pedig a kaposvári szent 
Margit-templom kiállítótermében 
láthatott a közönség.

Mozdulatművészet – az Óbudai 
Mozgásművészeti Iskola foglalkozásai 
hétfőn és csütörtökön 15.45. A mozdu-
latművészet a művészi torna legorga-
nikusabb folytatása. Mozgásanyaga 
kiegészül a klasszikus balett és a mo-
dern tánc elemeivel. Az órák egyik leg-
fontosabb része a koreográfiakészítés, 
ami műhelymunka keretei között zajlik, 
vagyis a csapat minden tagja rész vesz 
benne. Jelentkezés tanév közben: 06-
20/946-0848, 06-1/200-0138, iroda@
omisk.hu.hu.

Művészi torna – az Óbudai Moz-
gásművészeti Iskola tanfolyama hét-
főn és csütörtökön. A tanfolyam alapja 
Berczik sára esztétikus testképző és 
mozgásfejlesztő módszere. A tananyag 
a gyermek ösztönös mozgásából indul 
ki, és alakítja azt tudatos mozgássá. 
Jelentkezés tanév közben: 06-20/946-
0848, 06-1/200-0138, iroda@omisk.
hu.hu.

Tücsökzene hétfőn 10.00 és ked-
den 11.00. ritmus-, ének-, zenefoglal-
kozás zenetanár vezetésével. Közös 
mondókázás, énekelgetés, zenélés. A 
legkisebb korosztály számára váloga-
tott dalok, játékok, ritmushangszerek 
szinte észrevétlenül fejlesztik a zenei 
hallást, a ritmusérzéket, a mozgást, 
az összpontosítást, a memóriát. Cél-
csoport: 6 hónapos és 4 év közöttiek. 
Információ: tucsoktanc@gmail.com, 
06-30/989-6040 (lászló-pergel Tama-
ra). Facebook-oldal: Tücsök-zene.

Grace balett – tanfolyam gyere-
keknek kedden és szerdán 16.00. Kor-
osztálynak megfelelő csoportbeosztás 
szerint, kis létszámú csoportokban. Ve-

zeti: stubna Enikő táncpedagógus. In-
formáció: 06-30/994-3118, kapcsolat@
mmistudio.hu, mmistudio.hu.

Ritmikus gimnasztika hétfőn és 
csütörtökön 16.30. A Hegyvidék sE 
szakosztálya versenyzőkkel és tanfo-
lyami csoportokkal egyaránt foglal-
kozik. A tanfolyami órák elsősorban 
az alapok elsajátítására és a sportág 
megszerettetésére koncentrálnak, to-
vábbá a zenére történő mozgással és 
a ritmikus gimnasztika kéziszereivel is 
megismerkednek a gyerekek. Célcso-
port: 4–7 éves kislányok.

Nia kedden 19.00. A Nia technique 
(Neuromuscular Integrative Action) ho-
lisztikus fitneszirányzat, ami hozzáse-
gít a test-szellem-lélek egészségének 
megteremtéséhez. lehetőség a belső 
kutatásra és felfedezésre, út, ami saját 
egyéniségünkön át a végtelen kreati-
vitás területére vezet.

Iciripiciri tücsöktánc csütörtö-
kön 10.30. Játékos néptánctanítás, fo-
lyamatos csatlakozási lehetőséggel, 
néptáncpedagógus vezetésével. Az 
1 és 4 év közötti gyerekek szüleikkel, 
kísérőikkel közösen kísérletezhetnek 
a tánclépések elsajátításában, miköz-
ben átitatódnak a népzene, a néptánc 
hangulatával. Célcsoport: 1–4 évesek. 
Információ: tucsoktanc@gmail.com, 
06-30/989-6040 (lászló-pergel Ta-
mara). Facebook-oldal: Tücsök-zene.

Lóvasút Kulturális 
és Rendezvényközpont

Zugligeti út 64.
lovasut.hu

Jegyek: lovasut.jegy.hu
A szervezők a programváltoztatás 

jogát fenntartják!
Csendből szőtt hangszőnyeg – a 

HolddalaNap zenekar virágvasárnapi, 
díjtalan koncertje április 10-én 19.00.

Márfi Márk: Telik – április 20-án 
20.30.

Be happy – burleszk egy felvonás-
ban április 22-én 19.00.

Riz Oliver és barátai – élő zenekaros 
koncert április 28-án 19.00.

FolkReMade – pop-up kiállítás má-
jus 1-jéig. Fábián réka Margit bútorai. 
Megnyitó: április 29. 16.30.

Hollós út 5.
06-1/395-8284
jokaiklub.com

A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

Böjt és húsvét – hagyományőrző 
ünnep április 9-én 10.00. A belépés 
díjtalan.

Télűző illusztrációk Takács Viktória 
Hagyományaink könyvsorozatából. A 
helyszínen dedikálásra is van lehetőség. 
A kiállítás megtekinthető: április 18-ig. A 
belépés díjtalan.

Bran-koncert – ír népzenei est 
április 23-án 18.00. A Bran együttes 28 
esztendeje lép fel havi rendszerességgel 
a Jókai Klub színpadán. Az ír zene, az ír 
kultúra egyik legelső hazai művelője 
nagyon sokat tett azért, hogy Magyar-
országon is közkedveltté váljon az ír 
népzene, néptánc. A zenekar vezetője 
Kovács Gábor, mellette Császár róbert 
gitáros, Mózer Tamás mandolinos, va-
lamint Nagy Katalin furulyás alkotják az 
együttest. A koncertet vetítéssel kísért 
előadás vezeti be. Belépődíj: 1500 Ft.

Családi délelőtt április 24-én 10.00. 
Mesék, kézműves foglalkozások. 10.30 
Mesebölcső – Csernik szende székely 
mesemondó bábelőadása kicsiknek és 
nagyobbaknak. 11.15 Itt a világ közepe 
– gyerekjátékok, dalok, csúfolódók, ki-
olvasók, mondókák szvorák Katalin Kos-
suth-díjas és liszt Ferenc-díjas népdal-
énekes előadásában. A belépés díjtalan.

Japán nap április 30-án 10.00–18.00. 
Cseresznyevirágzás napja a Jókai Klub-
ban. 10.00 Kard- és harcművészeti 
kiállítás, változatos gyerekprogra-
mok: színezés, rajzolás, kvízjátékok, 
origamihajtogatás, beszélgetés a ki-
monókról. A sportpályán Kagami-ryú 
és jiu-jitsu bemutatóedzések láthatók. 
A kertben japán vásár várja az érdeklő-
dőket. 15.00 Hivatalos megnyitó a nagy-
teremben. 15.15 Kagami-ryú és jiu-jitsu 
harcművészeti bemutatók. 16.10 laár 
András előadása a boldogságról és a 
buddhizmusról. 17.30 Kötetlen beszél-

PONTOS DIAGNÓZIS, 
KOMPROMISSZUMOK
NÉLKÜL.

A RadiVert MR Diagnosztikai Központ 
2020-ban nyitotta meg Budapest egyik 
legmodernebb képalkotó diagnosztikai, 
MRI központját, ahol csúcskategóriás MRI 
berendezés biztosítja a teljes testre kiter-
jedő kompromisszum nélküli és nagypon-
tosságú vizsgálatokat, beleértve a speciá-
lis célzott diagnosztikai vizsgálatokat is.

• Speciális vizsgálatok Hölgyeknek: az emlő 
MR-től a kismedence MR-ig.

• Férfi MR-vizsgálatok: a prosztatától a hasi 
MR-ig.

• Betegbarát, kiemelkedő szakértelemmel 
bíró MR-operátorok.

• Azonnali időpontfoglalás, beutaló nélkül is. 

www.radivert.hu I 1047 Budapest, Baross utca 99. I +3630 241 49 60
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HEGYVIDÉKI
ZÖLD IRODA

Előadó:   Kőrös Gábor 
               a BKM BUDAPESTI KÖZMŰVEK Nonprofit Zrt. 
                FKF Hulladékgazdálkodási Divízió munkatársa
Helyszín: Hegyvidéki Kulturális Szalon 
                  (1124 Budapest, Törpe u. 2.) – Tamási Áron terem 
Időpont:  2022. április 12. 18:00
REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT, INGYENES PROGRAM 

• www.zold.hegyvidek.hu • www.facebook.com/Hegyvidek 
• www.klimabarat.hu • www.facebook.com/klimabarat 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
Regisztrálni a https://eugyintezes.hegyvidek.hu/ oldalon a regisztrációt/bejelentkezést
követően, a Zöld Iroda menüpont alatt lehet.

A program 
a KEHOP-1.2.1-18-2019-00242 
számú projekt keretében 
valósul meg.

Meghívó a Klímabarát esték előadására
• A fővárosi lakossági szelektív hulladékgyűjtő rendszerek rövid bemutatása 
  gyakorlati megvilágításban.
• Melyik szelektív gyűjtőedénybe tegyem? 
   Avagy a szelektíven gyűjthető anyagfajták és gyűjtésük.  
• Ezt a kommunális hulladékba tegyem? 
   Avagy a szelektív gyűjtésbe nem bevonható anyagfajták.
• A hulladékcsökkentés, hulladékmegelőzés „célintézménye” az újrahasználat.
• A budapesti újrahasználati központok működése, eredményei, problémái
• Hulladékcsökkentési gyakorlati megoldások az észszerűség tükrében

A FŐVÁROSI LAKOSSÁGI SZELEKTÍV
HULLADÉKGYŰJTÉS ÉS AZ ÚJRAHASZNÁLAT

GYAKORLATÁNAK BEMUTATÁSA
- interaktív beszélgetős, problémamegoldásokra fókuszáló előadás

Interaktív, gyakorlati megoldásokra fókuszáló előadás, mely után nem 
maradhat a hallgatóságban kérdés, sem újrahasználat,sem lakossági

szelektív gyűjtési megoldások tekintetében.

getés laár Andrással és a harcművészeti 
vezetőkkel, mesterekkel. A belépés díj-
talan.

Budapest Musical Iskola. Művésze-
ti vezető: Finta Gábor koreográfus, tánc-
művész és táncpedagógus. Időpontok: 
hétfőn, csütörtökön 16.00–18.30, ked-
den, szerdán 16.00–17.00, pénteken 
16.00–17.30. A szervezők olyan diákok 
jelentkezését várják, akik szeretnek tán-
colni és/vagy énekelni, és szívesen részt 
vennének profi színvonalú gyermek-
musical-produkciók létrehozásában. A 
növendékek alapos táncképzésben ré-
szesülnek, megismerkednek a balett, az 
akrobatika és a különböző táncstílusok 
alapjaival. rendszeres ének-, színjátszási 
és beszédtechnikai tréninget kapnak. A 
tantárgyak külön-külön is felvehetők. 
Jelentkezés online: bpmusicaliskola@
gmail.com, www.musicaliskola.hu. Te-
lefonszám: +36-20/549-0893.

Zumba felnőtteknek kedden és 
csütörtökön 20.00–21.00. Egyszerű, de 
eredeti és izgalmas latin mozdulatok-
kal, fülbemászó ritmusokkal. Vezeti: 
Németh Krisztina okleveles aerobik- 
és zumbaoktató. Telefonszám: +36-
20/549-0893.

Szivárvány Táncszínház. Formáci-
ós tánc, show-tánc és hiphop oktatása 7 
éves kortól hétfőn 18.30–20.00, kedden 
17.00–20.00, csütörtökön 16.30–20.00. 
Vezeti: Balázs Márta táncpedagógus. 
Telefonszám: +36-30/409-2400.

NTC School Budapest (holland böl-
csőde-óvoda) 20 hónapos és 4 éves kor 
közöttieknek kedden 8.30–15.00, pénte-
ken 8.30–11.30. Holland tanmenet sze-
rinti foglalkozások flamand és holland 
anyanyelvű családok részére. Vezeti: 
Bori Martina. Telefonszám: +36-30/241-
2546. E-mail-cím: lesbories@t-online.hu.

Klasszikus balett szerdán 17.00–
18.00. Klasszikus balett oktatása kez-
dőknek és haladóknak, már óvodáskor-
tól. Vezeti: Kiss stefánia balettművész. 
Telefonszám: +36-20/269-2314.

Művészi torna szombaton 9.30–
11.30. Mozgáskoordináció- és ritmus-
érzék-fejlesztő gimnasztika Berczik 
sára módszere alapján. Vezeti: pataki 
rita mozgáspedagógus. Telefonszám: 
+36-30/483-1897. E-mail-cím: patakiri@
gmail.com.

Csiri-biri torna pénteken 10.00–
10.45. Az országos népszerűségnek ör-
vendő Csiri-biri mozgásfejlesztő torna 
olyan 45 perces, dalolós, mondókázós, 
irányított foglalkozás, amin a gyerekek 
a hétköznapitól eltérő mozgásfor-
mákkal ismerkedhetnek meg. Mivel 
a tornafoglalkozások nem egymásra 
épülnek, év közben bármikor lehet 
csatlakozni. Előzetes jelentkezés 
nem szükséges. Bővebb információ: 
Orszáczky Ildikó, www.csiri-biri.hu, 
info@csiribiri.hu.

Zumba Gold kezdőknek, újrakez-
dőknek hétfőn és szerdán 9.00–10.00. 
Ízületkímélő, táncos mozgás latin zené-
re, egyszerű, de látványos koreográfiák-
kal, korhatár nélkül. Vezeti: Barta sylvia 
zumbafitnesz-, Zumba Gold-, Zumba 
Kids-instruktor és aerobikoktató. Tele-
fonszám: +36-30/625-6065.

Beauty body hétfőn és szerdán 
10.00–11.00. Heti egészségmegőrző, 
alakformáló, preventív edzésprogram. 
Vezeti: Barta sylvia zumbafitnesz-, 
Zumba Gold-, Zumba Kids-instruktor 
és aerobikoktató. Telefonszám: +36-
30/625-6065.

Fit-ball gerinctorna pénteken 
8.30–9.30. A Fit-ball segítségével har-
monikusan fejleszthetők a kondíció és a 
koordinációs képesség, az egyensúlyo-
zó képesség, valamint a gerinc, a hát és a 
törzs izmai. Hatékony a különféle erede-
tű hát- és derékfájások megszüntetésé-
ben, így iskoláskorú gyerekeknek, aktív 

dolgozóknak és idősebbeknek egyaránt 
ajánlott. Vezeti: Barta sylvia okleveles 
aerobikoktató és Zumba Basic-, Zumba 
Gold-instruktor. Telefonszám: +36-
30/625-6065.

Jiu-jitsu hétfőn 17.30–20.30, szerdán 
16.30–20.00. A jiu-jitsu rugalmas küzdő-
sport, a csavarásokat, dobásokat, gán-
csokat részesíti előnyben. sokoldalú és 
változatos önvédelmi irányzat. Vezeti: 
Derkényi lászló. Telefonszám: +36-
20/323-8160.

Kagami-ryu szerdán 18.30–20.30. 
Jelentkezni személyesen edzésnapo-
kon lehet. Az edzésekre 14 éven felüliek 
részére folyamatos a jelentkezési lehe-
tőség. Vezeti: Horváth Attila 2 danos 
mester. Telefonszám: +36-20/945-3901. 
www.jokaiklubdojo.hu

Etka jóga erőgyűjtő módszer ked-
den és csütörtökön 9.00–10.30. Hogyan 
szerezzük vissza gyermekkori rugal-
masságunkat, frissességünket, velünk 
született légző- és mozgáskészségün-
ket, tartásunkat, energiaszintünket? 
Erre bárki képes lehet, nemtől, kortól, 
egészségi állapottól függetlenül. Vezeti: 
Nyerges Margit, az Etka jóga erőgyűjtő 
módszer oktatója. Telefonszám: +36-
30/354-4399.

Harmónia Táncklub. Társastánc-
tanfolyamok vasárnap 13.30–19.00. 
Kezdő versenytánc, felnőtt-táncis-
kola. Vezeti: székely Attila tánctanár. 
Telefonszám: +36-30/952-9477. www.
harmoniatancklub.hu

Nyugdíjasklub minden hónap első 
és harmadik csütörtökjén 14.30–16.30. 
szabadtéri és beltéri programok, kultu-
rális programok, egészségmegőrzés. 
Vidám társaság, családias közösség! A 
csatlakozási szándékról Kovács Edina 
művelődésszervezőt kell értesíteni a 
jokaiklub@jokaiklub.hu e-mail-címen.

Bridzsklub minden szerdán 13.30–
18.00. Klubvezető: Kiss Géza (06-1/395-
8907).

Törpe utca 2.
06-1/202-2509

info@kulturalisszalon.hu
kulturalisszalon.hu

A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

Kortárs-Modern Art – kis csoportos 
foglalkozás április 8-án 13.00. Beszélge-
tés: miért érdekes a kortárs? Hogyan 
tudunk belépni egy alkotásba? szük-
séges felszerelés: vázlatfüzet, ceruza, 
golyóstoll, filctoll. A foglalkozást vezeti: 
dr. schmidt Éva piroska művésztanár. A 
részvétel ingyenes, de regisztráció szük-
séges a szalon elérhetőségein.

Német társalgókör április 8-án 
14.00. Kis csoportos foglalkozás, be-
szélgetés általános témakörökről, de 
nem nyelvtanóra. Vezeti: dr. schmidt 
Éva piroska. A részvétel ingyenes, de 
regisztráció szükséges a szalon elér-
hetőségein.

NATURIKON – Istók Bernadett kiál-
lításának megnyitója és Bargel Zsuzsa 
Ajándék című verseskönyvének bemu-
tatója április 8-án 18.00. A kiállítást meg-
nyitja: Török Katalin művészettörténész, 
társadalomtörténeti kutató, művészeti 
író. A belépés díjtalan. regisztráció: 
info@kulturalisszalon.hu. regisztráció 
nélkül a férőhelyek függvényében lá-
togatható.

Kerekítő – Hívd apát is! – Családi 
Kerekítő-foglalkozás gyerekeknek (4 
éves korig) és családjaiknak április 9-én 
11.00. Bejelentkezés szükséges: dori.

bogdan@gmail.com. Az alkalmi belé-
pőjegy ára: 2500 Ft/család.

Erőszakmentes kommunikáció – 
tréning kicsiknek és nagyoknak április 
9-én 9.00–17.00. Tartja: rambala Éva, az 
Erőszakmentes Kommunikáció Alapít-
vány elnöke. Az egész napos tréning ára: 
felnőtteknek 3000 Ft, gyerekeknek 5000 
Ft. Jegyek kaphatók: kulturalisszalon.
jegy.hu.

Magyar költészet napja április 
11-én 18.00. Az Irodalmi szalon vegyes 
összeállítással készül, ezzel kívánva de-
rűs tavaszt, békességet és minden jót. 
Jegyár: 500 Ft. Hegyvidéki lakosoknak 
ingyenes.

Agytorna április 12-én 10.00. A 
résztvevők közösségi térben, játékos 
feladványok kíséretében, interaktív 
módon tájékozódhatnak különböző 
időskorral és mentális egészséggel 
kapcsolatos témákban. A foglalkozást 
vezetik: Kocsis Judit idősügyi referens 
és péter-szabó Osszián pszichológus, a 
szent János Kórház Egészségfejlesztési 
Iroda munkatársa. A belépés díjtalan, 
de regisztrációhoz kötött a szalon elér-
hetőségein.

Szupernagyi Népdalkör találko-
zója április 12-én 13.00. Alapító: Karcagi 
Gyuláné. Csatlakozási lehetőség a hely-
színen.

Szalonegyetem. április 13. 14.30 
Az Újszövetség a művészetekben. Az 
előadás a Jézus születése utáni időkhöz 
kötődő Újszövetség leghíresebb törté-
neteit idézi fel képzőművészeti és iro-
dalmi alkotások, valamint zeneművek 
segítségével. Ismerkedés a Biblia máso-
dik részével és válogatás egy végtelenül 
gazdag művészeti kínálat legszebb da-
rabjaiból. Előadó: dr. Kapitánffy Kriszti-
na. Jegyár: 500 Ft. Hegyvidéki lakosok-
nak díjtalan, de regisztrációhoz kötött a 
szalon elérhetőségein.

Klímabarát Esték. április 13. 18.00 
A fővárosi lakossági szelektív hulladék-
gyűjtés és az újrahasználat gyakorlatá-
nak bemutatása. Előadó: Kőrös Gábor, 
a BKM Budapesti Közművek Nonprofit 
Zrt. FKF Hulladékgazdálkodási Divízió 
munkatársa.

János vitéz – színcertelőadás két 
részben április 13-án 18.00. A színcert 
műfaj a színház és koncert keveredésére 

utal. petőfi örökbecsű műve hol prózá-
ban, hol énekelve jelenik meg, külön-
leges ütőhangszerek kíséretével. Köz-
reműködik: Tarján Veronika, Mogyoró 
Kornél, Orosz ákos. Az előadás 14 éven 
felülieknek ajánlott. Jegyár: 3000 Ft.

MOM Nyugdíjasok klubja április 
19-én 13.00. Információ: Fischer péter-
né, 466-4973, 06-20/394-5473.

Biblioterápia. április 19. 17.30 Tava-
szi önindító. Vezeti: ladányi ágnes fej-
lesztő irodalomterapeuta. Jelentkezés 
folyamatosan: ladanyiagi@gmail.com, 
06-20/518-2079. Jegyár: 500 Ft.

Vad horgolók klubja április 20-án 
10.00. A kézimunkaklub tagjai min-
denkit várnak: azokat is, akiknek hob-
bija a horgolás, kötés, hímzés és egyéb 
kézimunka, valamint azokat is, akik 
szeretnék megtanulni a kézimunká-
zás valamelyik formáját, élvezni annak 
örömét, jótékony hatását. Klubvezető: 
lepenyéné lászló Teréz önkéntes.

Revücsillag – könyvbemutató és 
filmvetítés április 20-án 17.00. Az Orszá-
gos színháztörténeti Múzeum és Intézet 
gondozásában megjelenő, szeleczky 
Zita élete és művészete (szerkesztők: 
Jávor Zoltán és péter Zsolt) című, gaz-
dagon illusztrált kiadványról péter Zsolt 
és Tóth Auguszta, a Nemzeti színház 
szeleczky Zita-emlékgyűrű-díjas mű-
vésze beszélget. A kötet a helyszínen 
megvásárolható. A beszélgetés után 
filmvetítés: revücsillag (1942 – magyar 
feliratos olasz film). A magyar fősze-
replők: szeleczky Zita és Kiss Ferenc. 
Az esemény házigazdája a szeleczky 
Zita Alapítvány. A belépés díjtalan, de 
regisztrációhoz kötött a szalon elérhe-
tőségein.

A Magyar Rákellenes Liga Segítő 
Szolgálata programja április 21-én 
14.00. Kapcsolattartó: Antal Magda, 06-
20/584-6059.

Segítő kéz a családban. április 21. 
18.00 Kommunikáció hiánya a kapcso-
latokban. Előadó: dr. Domján Mihály 
pszichológus, családterapeuta. Jegyár: 
500 Ft.

Kortárs Modern Art április 22-én 
13.00. Vezeti: dr. schmidt Éva piroska 
A belépés díjtalan, de regisztrációhoz 
kötött.

(Folytatás a 12. oldalon)

THAI MASSZÁZS
- Bevezető akció: két masszázs egy áráért
- Ajándék Himalaya sóterápiával
- Diplomás, angolul beszélő masszőrök

FIZIKOTERÁPIÁS ESZTÉTIKA
- HIFU és lézeres fiatalító

arckezelések
- Medi-Belly: szétnyílt hasizom kezelése
- Hollywoodi sztárok kedvenc

fogyasztó, alakformáló kezelése

MEDI
THAI

2, 3, 4 Metró közelben, 1085 Budapest, Csepreghy utca 2.
Tel: +36 20 50 70 002 www.medi-thai.com
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Német társalgási kör április 22-én 
14.00. Vezeti: dr. schmidt Éva piroska 
és schmidt Eddi. A belépés díjtalan, de 
regisztrációhoz kötött.

Kezdő hastánc április 22-én 18.00. 
Ingyenesen kipróbálható, autentikus 
hastánc kezdőknek. Vezeti: Fritz Móni-
ka parvati. Információ: 06-70/621-3794. 
E-mail: 8.parvatisiva@gmail.com

Visszatérés Almádiába. Használa-
ti ÚTmutató MAGunkhoz április 23-án 
10.00. Interaktív előadás-sorozat – sike-
res megküzdési stratégiák kamaszok-
nak. A tanulási hatékonyság fokozása, 
az erősségek tudatosítása, célok megfo-
galmazása, stressz- és konfliktuskezelés, 
problémamegoldás, sikeres szereplés 
vizsgahelyzetekben. A belépés díjtalan, 
de regisztrációhoz kötött a szalon elér-
hetőségein.

Absztrakt Április – Mixed média 
workshop április 23-án 10.00–13.00. 
Biztosított eszközök: lealapozott, 30x30 
cm farostlemez, kézműves papírok, 
aranyfólia, minden egyéb díszítéshez 
és speciális effektekhez szükséges kel-
lék. A workshop időtartama: kb. 3 óra. A 
foglalkozásra szükséges vinni: papírvá-
gó ollót és egy lapos ecsetet. Az ecset 
feje kb. 2 cm szélességű legyen, hogy 
nagyobb felületek applikálásával is 
könnyen lehessen dolgozni. Maximum 
létszám: 8 fő. Alsó korhatár: 14 év. rész-
vételi díj: 9500 Ft/fő, előre utalással vagy 
a helyszínen készpénzzel. Jelentkezés: 
Kék paróka stúdió, www.dodoartonline.
hu.

A DrJazz Duo – koncert április 23-án 
18.00. Tóth Gábor zongorista és Bágyi 
Balázs műsorának gerincét a boogie-
woogie képezi, amit néhány swing, 
blues és ballada színesít. Az elhangzó 
zeneszámok a zongorista kompozíciói 
és átdolgozásai. Koncertjeiket a közön-
séget is magával ragadó, fergeteges 
hangulat, pergő ritmusok és rengeteg 
improvizáció jellemzik. Jegyár: 2500 Ft.

Mozgásos foglalkozások
Gerinctorna hétfőn és szerdán 9.30. 

Vezeti: Glatz Zsuzsa. Információ: +36-
30/295-1833, glatzzsuzsa@gmail.com. 
részvételi díj: 1500 Ft/alkalom.

Szakrális körtánc hétfőn 10.00–
11.00. Vezeti: Istenes Emilia. részvételi 
díj: 500 Ft. Hegyvidéki lakosoknak in-
gyenes.

Szenior Örömtánc hétfőn 12.00. 
Vezeti: Tóth Krisztina Apollónia. In-
formáció: +36-70/7758-625, krisztina.
apollónia.toth@gmail.com. részvételi 
díj: 1000 Ft/alkalom.

Székes jóga kedden 9.00. Vezeti: Ott 
Cecília. Információ: +36-20/917-8127, ott.
cecilia@gmail.com. részvételi díj: 2000 
Ft/alkalom.

Hatha-jóga kedden 10.15. Vezeti: 
Ott Cecília. Információ: +36-20/917-
8127, ott.cecilia@gmail.com. részvételi 
díj: 2000 Ft/alkalom.

Szivárvány show-tánc – modern 
jazztánc gyerekeknek kedden és csü-
törtökön 15.30. Művészeti vezető: Balázs 

Márta. Információ: +36-30/409-2400, 
szivarvanytancszinhaz@gmail.com.

Grace balett. Balett-előkészítő 3-4 
éveseknek kedden és csütörtökön 17.00. 
Vezeti: stubna Enikő. Információ: +36-
30/994-3118, info@gracebalett.hu.

Autentikus hastánc felnőtteknek 
kedden 19.00. Vezeti: Fritz Mónika. Infor-
máció: +36-70/621-3794, 8.parvatisiva@
gmail.com. részvételi díj: 8000 Ft/4 al-
kalom. A bérlet egy hónapig érvényes. 
próbaóra ára: 1000 Ft.

Meridiántorna szerdán 9.30. Vezeti: 
dr. szamosi Katalin. részvételi díj: 200 
Ft/alkalom. Hegyvidéki lakosoknak 
ingyenes.

Szenior Örömtánc szerdán 11.00 és 
12.15. Vezeti: Tóth Krisztina Apollónia. 
Információ: +36-70/775-8625, krisztina.
apollónia.toth@gmail.com. részvételi 
díj: 1000 Ft/alkalom.

Nia szerdán 9.30. Vezeti: Balázs Mari. 
Információ: +36-30/973-2331, mari.
maryss@gmail.com. részvételi díj: 2000 
Ft/alkalom.

Nia csütörtökön 19.00. Vezeti: Bodor 
Virág. Információ: +36-20/946-9171, 
bodor.virag@gmail.com. részvételi díj: 
2000 Ft/alkalom.

Nyugdíjastorna pénteken 9.00 és 
10.00. Vezeti: latin Anikó. részvételi díj: 
500 Ft/alkalom, hegyvidéki lakosoknak 
200 Ft/alkalom. Havi bérletet lehet vál-
tani a hónap első alkalmával.

Meridiántorna pénteken 10.00. Ve-
zeti: Bessenyey Johanna. részvételi díj: 
200 Ft/alkalom. Hegyvidéki lakosoknak 
ingyenes.

Kerekítő Mondókás Móka (3 éves 
korig) pénteken 9.30, 10.00 és 10.45. 
Vezeti: dr. Bogdán Dóra. Információ: 
+36-30/205-5703, www.kerekito.hu. 
részvételi díj: 1800 Ft/alkalom/család, 
8500 Ft/5 alkalom/család.

Kerekítő Manó Torna (1–4 évesek-
nek) pénteken 10.45. Vezeti: dr. Bogdán 
Dóra. Információ: +36-30/205-5703, 
www.kerekito.hu. részvételi díj: 2000 
Ft/alkalom/család, 9500 Ft/5 alkalom/
család.

Zumba Gold pénteken 11.30. Ve-
zeti: Veronika Berger. Információ: +36-
30/609-9369, berger@veronikaberger.
com.

Hastánc szombaton 9.00. Vezeti: 
rezes Molnár Eszter. Információ: +36-
20/944-9799, erezesmolnar@gmail.
com. részvételi díj: 7500 Ft/4 alkalom.

Szabadtéri mozgásformák
Monspart Sarolta által alapított 

gyaloglóklub. Foglalkozások: kedden 
9.00-kor a Normafánál (április 12. és 26.) 
és a Margitszigeten (április 19.). Klub-
vezető: Korik Vera. A nordic walking-
csoport minden kedden 9.00-kor talál-
kozik a Normafánál. Vezeti: szász-Kerek 
Judit. További információk: Normafa–
Margitsziget Gyaloglóklub Facebook-
csoport.

Nordic klub kedden és csütörtökön 
9.30. Helyszín: Gesztenyés kert. Vezeti: 
Mészáros lászlóné Vali. Információ: 
+36-30/306-0760, meszaroslaszlone@t-

online.hu. Találkozó: a larus étterem 
előtti sétányon, az első padnál.

Egészségmegőrző erdőjárás a bu-
dai hegyekben szerdán, szombaton és 
vasárnap 9.30. A Hegyvidéki szomszé-
dok közösségfejlesztő önkéntescsoport 
programja. Információ: T. Magdi, +36-
70/576-7253.

Egyéb állandó programok
Bright Sparks – interaktív, angol 

nyelvű, zenés foglalkozás gyerekeknek 
(3 éves korig) és szüleiknek csütörtökön 
10.00 és 10.45. rengeteg népszerű és 
nem annyira ismert dal, mondóka és 
ritmus hangzik el fél órában. Ehhez se-
gítséget nyújt egy kedves csőrös barát! 
Jelentkezés e-mailben vagy telefonon: 
Kempton Anna, brightsparksbudapest@
gmail.com, 06-30/097-1538. részvételi 
díj: 2200 Ft/alkalom.

ÚJ! Hangutazás Katával április 
20-tól minden szerdán 18.00–19.00. 
Csoportos mélyrelaxációs jóllétprog-
ram gongokkal és hangtálakkal. Beje-
lentkezés és információ: Farkas Kata, 
06-30/485-6961, martonkata15@gmail.
com. A befektetés önmagadba: 5000 Ft/
fő/alkalom. páros részvétel esetén: 4000 
Ft/fő/alkalom.

Királyhágó tér 10.
hegyvidekgaleria.hu

A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

Imprint City – Lenyomat város 
– Gáspár György képzőművész kiállí-
tásának megnyitója: április 8-án 18.00. 
Gáspár György (Viltin Galéria) Ferenczy 
Noémi-díjas képzőművész a szobrászat 
területén, üveggel dolgozik, merészen 
kísérletezik a tradicionális hazai üveg-
formálástól eltérő eljárásokkal, a casting 
technikától kezdve egészen az üvegla-
pok laminálására és precíz tömbbé ala-
kítására épülő módszerekig. Tudatos, 
tervezői egyéniség, fontos számára az 
alkotófolyamatokat megelőző kutatói 
tevékenység, valamint a sorozatban, 
programadásban való gondolkodás. 
Kiállításán a művészt foglalkoztató 
múltbéli és utópikus terek keverednek. 
szobrai mellett először láthatók a kép-
zőművész plasztikákhoz kapcsolódó 
papírmunkái, egyedi rajzai. A kiállítást 
megnyitja: Kosinsky richárd művészet-
történész. Kapcsolódó programok: 
beszélgetés Ferkai András építésszel, 
a MOME professor emeritusával és 
Gáspár Györggyel április 13-án 18.00; 
Családi alkotósarok április 23-án 10.00. 
A kiállításmegnyitón való részvétel 
ingyenes, de regisztrációhoz kötött. 
regisztrálni a hegyvidekgaleria.hu 
oldalon és a Hegyvidék Galériában le-
het. A beszélgetésen való részvétel és 
a kiállítás megtekintése regisztrációs 
jegy (200 Ft) megvásárlásával lehet-
séges április 9-től május 7-ig, keddtől 
péntekig 10.00–18.00, szombaton 
10.00–14.00 óráig. Jegyek kaphatók a 
hegyvidekgaleria.jegy.hu oldalon és a 
Hegyvidék Galériában. A Családi alko-
tósarok című programon való részvétel 
ingyenes, de előzetes regisztrációhoz 
kötött: info@hegyvidekgaleria.hu, 06-
1/225-7160.

ARTmozi.galéria április 12-én 18.00. 
Mű szerző nélkül (Werk ohne Autor). A 
német művész, Kurt Barnert két egy-
mást követő diktatúra elnyomásában 
kezdi meg alkotói útját. A fasiszta Né-
metországban születik, majd az NDK-
ban válik fiatal felnőtté. Néhány évvel 
később megszökik Nyugat-Németor-
szágba, de múltja sötét árnyait nem 
képes maga mögött hagyni. A művészi 
útkeresés, a meghasonlás, a siker visz-
szásságait bemutató és a 20. századi tör-
ténelem monumentális tablóját képező 
film az egyik legnevesebb kortárs festő, 
Gerhard richter életén alapul. A Mások 
élete című Oscar-díjas film rendező-
jének új filmje a velencei filmfesztivál 
versenyprogramjában mutatkozott be, 
számos nemzetközi díjat nyert, két Os-
car-díjra jelölték. Megtekintése 16 éven 
aluliaknak nem ajánlott! részvételi díj: 
600 Ft, Hegyvidék kártyával 200 Ft. Je-
gyek kaphatók a hegyvidekgaleria.jegy.
hu oldalon és a Hegyvidék Galériában. 
Érkezéskor a Hegyvidék kártya felmu-
tatása kötelező!

Ferenczy Károly (1862–1917) fes-
tészete  – művészettörténeti előadás 
Ferenczy Károly festőművész születé-
sének 160. és halálának 105. évfordulója 
alkalmából április 19-én 18.00. A művé-
szetkedvelő közönség Ferenczy Károlyt 
úgy tartja számon, mint a nagybányai 
művésztelep egyik alapítóját, a magyar 
(nemzeti) tájkép (egyik) megteremtőjét. 
sokáig hasonló volt Ferenczy szakmai 
megítélése is. Változást a Magyar Nem-
zeti Galéria 2011-ben rendezett életmű-
kiállítása hozott, amely megmutatta, 
mennyire összetett ez az életmű, milyen 
komplex szellemi (tartalmi és formai) di-
menziókban értelmezhető. A plein air 
tájképek, „életképek”, bibliai témákat 
feldolgozó kompozíciók és a sokáig elha-
nyagolt műtermi portrék, aktok, csend-
életek, „jelenetek” rejtett utalásokkal 
vannak tele. Az előadás ezek kitapoga-
tására, felfejtésére tesz kísérletet. Előadó: 
Boros Judit művészettörténész. részvé-
teli díj: 600 Ft, Hegyvidék kártyával 200 
Ft. Jegyek kaphatók a hegyvidekgaleria.
jegy.hu oldalon és a Hegyvidék Galé-
riában. Érkezéskor a Hegyvidék kártya 
felmutatása kötelező!

Műterem-látogatás. április 23. 
11.00–12.00 Makkai-Kovács Beatrix 
műterme. A festőművész 2011-ben vég-
zett a Magyar Képzőművészeti Egyetem 
festő szakán. 2016-ban elnyerte a Bar-
csay-díjat, 2017-ben a római Magyar 
Akadémia ösztöndíjasa volt. Találkozó 
a helyszínen: Jurányi Ház, II., Jurányi 
utca 1. részvételi díj: 600 Ft, Hegyvi-
dék kártyával 200 Ft. Jegyek kaphatók 
a hegyvidekgaleria.jegy.hu oldalon és 
a Hegyvidék Galériában. Érkezéskor a 
Hegyvidék kártya felmutatása kötelező! 
Maximális létszám: 20 fő.

Figyeld a kezem! – a Testbeszéd 
című interaktív művészeti-pszichológiai 
előadás-sorozat harmadik része április 
26-án 18.00. A programsorozat a non-
verbális kommunikációt, a testnyelvi 
gesztusokat a művészet és a pszicholó-
gia szempontjából veszik sorra (szemek, 
arc, kezek, lábak, test). Híres filmjelene-
tek elemzésével tekintik át a résztve-
vők a kéztartás irányának jelentéseit 
és jelentőségét. Előadó: Katona Júlia 
Magdolna művészettörténész. részvé-
teli díj: 600 Ft, Hegyvidék kártyával 200 
Ft. Jegyek kaphatók a hegyvidekgaleria.
jegy.hu oldalon és a Hegyvidék Galé-
riában. Érkezéskor a Hegyvidék kártya 
felmutatása kötelező!

 
 
 

Városmajor utca 44.
barabasvilla.hu

A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

-villa.berek- Csodaceruza-nap áp-
rilis 10-én.

9.00–10.00 szerkesszük együtt a 
Csodaceruzát! – 5–12 éves gyerekek 
készíthetik el a saját lapszámukat a Cso-
daceruza alkotói segítségével (a terem 
előterében).

10.00–11.10 Köszöntő. Bertóti Johan-
na verses-zenés koncertje.

11.00–12.00 Bemutatkoznak a Csoda-
ceruza új rovatai: a Vadonleső program, 
a Mesélő képek, a Városkalauz, a Hagyo-
mányok Háza gyerekeknek.

12.00–12.10 A megújult szerkesszük 
együtt a Csodaceruzát! foglalkozás be-
mutatása.

12.10–16.00 szerkesszük együtt a 
Csodaceruzát! – 5–12 éves gyerekek 

készíthetik el a saját lapszámukat a Cso-
daceruza alkotói segítségével (a terem 
előterében).

13.30–15.00 Gyermekirodalmi folyó-
irat-szerkesztés. Mit, hogyan, miért? – 
szerkesztők, alkotók és kutatók adnak 
áttekintést.

15.00–16.00 Gyermekirodalmi lapot 
olvasunk – szülők, könyvtárosok, peda-
gógusok fóruma.

16.00–17.00 Megjelentem a Csoda-
ceruzában! – illusztrátorok és szerzők 
tapasztalatai.

A belépés díjtalan. A részvételi 
szándékot a villa.barabas@gmail.com 
e-mail-címen lehet jelezni. A regisztrá-
ció egyben a hírlevélre való jelentkezés 
is. Amennyiben nem szeretne hírlevelet 
kapni a havi programokról, ezt a regiszt-
rációs e-mailben kell jelezni.

-villa.líra- – Molnár Krisztina rita 
költői estje a magyar költészet napján, 
április 11-én 19.00–20.15. Molnár Krisz-
tina rita költő, író. Úgy gondolja, költő-
nek lenni nem csupán választás kérdése. 
Kamaszkora óta folyamatosan publikál 
folyóiratokban, antológiákban. sokak 
számára a Maléna kertje című mesere-
génye tette ismertté, pedig pályáját köl-
tőként kezdte, négy önálló verseskötet, 
egy novelláskötet és több gyerekregény 
szerzője. Versei zeneiségét megzené-
sített versei bizonyítják, képei sűrű, 
erős vizuális élményt nyújtanak. lírája 
komoly és játékos, de nem idegen tőle 
az irónia sem. Hite szerint a vers kódolt 
szöveg, rejtvény, amivel az olvasónak 
is van dolga. Ötödik verseskötete ősz-
szel jelenik meg Hosszú utazás címmel 
a scolar Kiadó gondozásában. 2018 
novemberében szépíró-díjat kapott, 
2021-ben a Bárka-díjat vehette át mun-

kásságáért. Ezen az esten Záhonyi Enikő, 
a kortárs költészet elhivatott ismerője 
beszélget vele. Az előadóművész több 
alkalommal énekelte Molnár Krisztina 
rita megzenésített verseit. A belépés 
díjtalan. A részvételi szándékot a villa.
barabas@gmail.com e-mail-címen lehet 
jelezni. A regisztráció egyben a hírlevél-
re való jelentkezés is. Amennyiben nem 
szeretne hírlevelet kapni a havi prog-
ramokról, ezt a regisztrációs e-mailben 
kell jelezni.

Húsvéti kézműveskedés április 
14-én 10.00–12.00. Kormos Mercedes 
képzőművész, művészettanár (Furagura 
kreatív játszótér) vezetésével gyönyörű 
tavaszi-húsvéti dekorációkat készít-
hetnek a gyerekek. Belépődíj: gyere-
keknek 1000 Ft, az őket kísérő felnőt-
teknek ingyenes. A programra a www.
barabasvilla.jegy.hu oldalon válthatók 
jegyek elővételben.

-villa.tárlat- – Hullan Bea kiállítása 
megtekinthető: április 21-ig.

GALÉRIA 12 KÁVÉZÓ ÉS BORBÁR
Hajnóczy József utca 21.

galeria12.hu
A szervezők a programváltoztatás 

jogát fenntartják!
Makkai Márta: A textil vonzásá-

ban. A Ferenczy Noémi-díjas textilmű-
vész kiállítása megtekinthető: április 10-
ig, mindennap 16.00–22.00 (vasárnap 
zárva).

Húsvét fénye – alkotóművészeti 
kiállítás április 11–30-ig, mindennap 
16.00–21.00 (vasárnap zárva).

 
 
 
 
 
 
 
 

BAJOR GIZI SZÍNÉSZMÚZEUM
Stromfeld Aurél út 16.

oszmi.hu
A szervezők a programváltoztatás 

jogát fenntartják!
Villakoncert április 20-án 18.00. Köz-

reműködik: Vojtek Jan (zongora) Fischer 
Annie-ösztöndíjas. Műsor: Dohnányi 
Ernő: ruralia Hungarica (válogatás), leos 
Janáček: Ködben, liszt Ferenc: Velence 
és Nápoly. Belépődíj: 1000 Ft/felnőtt, 
500 Ft/diák.

Pincétől a padlásig – villaséta Ba-
jor Gizi egykori otthonában április 22-én 
19.00. regisztráció szükséges: szebenyi.
agnes@oszmi.hu. Belépődíj: 2000 Ft.

„Embernek röpülni boldogság” – 
Latinovits Zoltán (1931–1976). A tárlat 
a latinovits-legendán áttörve megidézi 
az alkotás minden gyötrelmével, örö-
mével, bánatával küzdő, teremtő em-
ber alakját. Hangsúlyosan megjelenik 
latinovits előadóművészi tevékenysége 
is, amit nemzetépítésnek tartott: a múlt 
költőinek hangján kortársaihoz szólt. A 
belépés ingyenes. A kiállítás megtekint-
hető: augusztus 21-ig, szerdától vasár-
napig 14.00–18.00.

„Nemes nyomokon…” – Színház 
a kolozsvári Farkas utcában. Az 1821. 
március 12-én megnyíló Nemzeti Játék-
szín kőszínház kivételes intézmény volt. 
A kamarakiállítás a kolozsvári színjátszás 

és történetének kivételes eseményeit 
és szereplőit mutatja be, gazdag képes, 
írásos és tárgyi anyaggal illusztrálva. A 
tárlathoz kapcsolódó színháztörténeti 
társasjáték a múzeumpedagógia eszkö-
zeivel nyújt betekintést a vándorszíné-
szet és az állandósulás színházi korsza-
kába. A kiállítás megtekinthető: május 
29-ig, szerdától vasárnapig 14.00–18.00.

MAKOVECZ KÖZPONT 
ÉS ARCHÍVUM

Városkúti út 2.
06-30/314-4879

A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

A rendezvényekre a belépés ingyenes, 
de a ház befogadóképességére való tekin-
tettel regisztrációhoz kötött. Regisztrálni 
az office@makovecz.hu e-mail-címen 
vagy a 06-30/314-4879-es telefonszámon 
lehet. Regisztráció nélkül a belépés a fenn-
maradó helyek függvényében lehetséges.

Makovecz Kávéház. április 11. 
16.00 Héttorony Fesztivál 2022. 
Csernyus lőrinc  Ybl-díjas építész, a 
Héttorony Fesztivál építészeti prog-
ramszervezője tart előadást. Az előző 
évek tematikáján frissítve, valamint a 
’92-es sevillai Expo harmincéves év-
fordulója apropóján az idei Héttorony 
Fesztivál két részből áll majd: egy épí-
tészeti kiállításokról és zenei produk-
ciókról szóló eseménysorozat lesz má-
jusban és egy háromnapos építészeti 
gálaprogram novemberben.

Táncház április 24-én 17.00–20.00. 
Minden hónap utolsó vasárnapján a 
zenét Császár Attila és zenekara, vala-
mint Olasz György és barátai felváltva 
szolgáltatják, a táncokat Csatai lászló 
Csidu tanítja. Kezdőket, haladókat, újra-
kezdőket is szívesen látnak a szervezők.

(Folytatás a 11. oldalról)
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Bárány és bordája a húsvéti asztalon
A húsételek között mindössze három olyan akad, ami kifejezetten szezonálisnak mondható: az újévi malac, az idei rántott csirke és a húsvéti bárány. persze ez nem azt jelenti, hogy máskor ezek nem kerülhetnének az asztalra, 
de ebben a hagyomány mellett az az ősi tapasztalat is közrejátszik, hogy mindhárom húsa ilyenkor a legfinomabb. A jól ismert rozmaringos báránysült csak egy azon fogások közül, amellyel biztonsággal elkápráztathatjuk a 
családot így húsvét idején, ám tény, hogy nem sok bárányétel készül a magyar konyhákban. Ezért most néhány kevésbé ismertet választottunk; legyen az egybesült comb, vagy kecsesen formált borda, a hangsúly a jó minősé-
gű húson és a kellő fűszerezésen van. A sütés-főzés közben felszálló illatok pedig önmagukért beszélnek.

Tárkonyos 
bárányraguleves
A tárkonyos raguleveshez a fiatal 
bárány húsa a legmegfelelőbb. 
A sok zöldség és a friss tárkony 
ízében, színében a tavaszt idézi. 
Aki szereti, gombát és zöldborsót is 
főzhet bele, így igazán kiadós leves 
kerekedhet belőle.

Hozzávalók (4 személyre):
1 közepes fej vöröshagyma
40 dkg báránycomb
2 evőkanál olaj
só, őrölt bors
2 evőkanál liszt
2 közepes sárgarépa
1 petrezselyemgyökér
fél fej zeller és karalábé
kiskanálnyi tárkonyecet
1 kiskanál mustár
1-1 dl tejföl és tejszín
1 csokor tárkony

A megtisztított vöröshagymát 
felaprítjuk, és az olajon megfuttat-
juk. A bárányhúst kis kockákra 
vágjuk, a hagymán kissé átforgat-
juk, hogy kifehéredjen. Megsóz-
zuk, megborsozzuk, és egy kevés 

vizet öntve alá kb. 40 perc alatt 
majdnem teljesen puhára párol-
juk. Ezt követően zsírjára sütjük, 
egy evőkanálnyi liszttel meghint-
jük, lepirítjuk, és bő 1 liter vízzel 
felengedjük.

A kis kockákra vágott sárgaré-
pát, petrezselyemgyökeret, kara-
lábét és zellert hozzáadjuk, és ad-
dig főzzük tovább, amíg a zöldség 
is megpuhul. Ekkor tárkonyecet-

tel, mustárral ízesítjük. Végül a 
tejfölt és a tejszínt a maradék liszt-
tel és egy kevés levessel simára 
keverjük, a levesbe öntjük, és 2-3 
percig forraljuk. Végül a tárkony-
levelet finomra aprítjuk, és ezt is 
beleszórjuk, de már csak 1-2 per-
cig hagyjuk a tűzön. Ha kell, még 
ízesítjük. Néhány csepp citromle-
vet is csepegtethetünk bele, ha 
még pikánsabban szeretjük.

Mentás morzsában 
sült bárányborda
A kecsesen szeletelt bárányhús 
nagyon jól mutat a tányérokon. 
A menta különleges ízt ad 
a bundájának, de aki mégsem 
kedveli ezt, sok-sok 
petrezselyemmel, esetleg egyéb 
zöldfűszerrel – majoránnával, 
kakukkfűvel – helyettesítheti.

Hozzávalók (4 személyre):
80-90 dkg báránykaraj, egyben
5-5 dkg vaj és zsemlemorzsa
4 evőkanál friss mentalevél
1 kiskanál só
őrölt fekete bors
1 mokkáskanál/evőkanál csípős 

mustár

A báránykaraj tetejéről a fagy-
gyús részt levágjuk, de vékony 
zsírréteget rajta hagyunk, amit 
két-három helyen be hasítunk. A 
bordacsontokról a húst kis késsel 
lekapargatjuk, hogy tál aláskor 
szépen mutassanak. A vajat habos-
ra keverjük, majd a morzsát és a 
finomra vágott mentalevelet hoz-
záadjuk. A fele sóval és borssal 

ízesítjük, a többit a húsba dörzsöl-
jük. Ezután a karajt a mustárral is 
körbekenjük, majd a mentás mor-
zsával „betapasztjuk”.

Tepsibe fektetjük, úgy, hogy a 
fűszeres morzsa felfelé kerüljön. 
Előmelegített sütőben, nagy láng-
gal (220 °C, légkeveréses sütőben 
200 °C) 30 percig sütjük, így lesz 

félangolos, vagyis szép rózsaszínű 
– de nem véres! – a közepe. Aki jól 
átsütve kedveli, kb. 10 perccel to-
vább hagyja a sütőben! Ha kész, 
kivesszük, és alufóliával letakarva 
10 percig pihentetjük, így a pecse-
nye mesésen „szaftos” lesz. Felsze-
letelve, vajon párolt zöldségekkel 
kínáljuk.

Félangolos 
báránysült
Elegáns fogás a félangolosra sütött 
báránypecsenye, ami a sokféle párolt 
zöldséggel, üde salátával és kivivel 
igazi ünnepi hangulatot varázsol a 
húsvéti asztalra. Még különlegesebb 
lesz, ha mártása többféle, akár 
csípősebb mustárral is készül, amelyet 
közben ajánlatos kóstolgatni, nehogy 
túl savanykásra sikeredjen.

Hozzávalók (4 személyre):
80 dkg kicsontozott báránycomb
1 kiskanál őrölt bors és morzsolt 

rozmaring
1 evőkanál mustár
olaj
…a mártáshoz:
1 evőkanál liszt
6 dkg vaj
6-8 evőkanál mustár
2-2 dl tejszín és húsleves
1 dl fehérbor vagy pezsgő
2 gerezd fokhagyma
1 csokor petrezselyem

A húst borssal, rozmaringgal és 
mustárral bedörzsöljük, tálba fek-
tetjük, és annyi olajat öntünk rá, 

amennyi ellepi. Így pácoljuk 3-4 
napig, miközben néhányszor meg-
forgatjuk. A sü tés napján a húst 
– miután a páclevét kissé lecsö-
pögtettük – kiolajozott serpenyő-
ben, köze pesen erős lángon mind-
két ol dalán aranysárgára sütjük, 
majd előmelegített sütőbe tolva, a 
közepesnél nagyobb lánggal (200 
°C, légkeveréses sütőben 180 °C) 
kb. 40 percig sütjük. Akkor jó, ha 
megpuhult, de a közepe rózsaszí-
nű maradt.

A mártáshoz a lisztet az olvasz-
tott vajon megfut tatjuk, a mus-
tárt belekeverjük, a tejszínnel, a 
húslevessel és a borral felenged-
jük. A péppé zúzott fokhagymá-
val és a finomra vágott petre-
zselyemmel ízesítjük. Felforral-
juk, és csak 3-4 percig főzzük, 
amíg kissé besűrűsö dik. Tálalás-
kor a húst rostjaira merőlegesen 
felszeleteljük, a mártással körül-
öntjük. Párolt zöldség illik hozzá 
köretnek.

Rozmaringos 
báránybatyu
Ennél egyszerűbb bárányfogást 
nehéz elképzelni, az elkészítése 
semmiféle főzési rutint nem kíván. 
A sülő hús, az áfonyalekvár, a 
rozmaring illata, íze viszont 
mindenkit rabul ejt, aki a konyha 
közelébe megy!

Hozzávalók (4 személyre):
1 csomag (40 dkg) mélyhűtött, 

leveles vajas tészta
7 ágacska rozmaring
4 szelet (egyenként 10-15 dkg) 

kicsontozott báránycomb
só
2 evőkanál olaj
4 evőkanál áfonyalekvár
…a tészta nyújtásához: liszt
…a lekenéséhez: 1 tojás

A tésztát szobahőmérsékleten 
felengedjük. 3 rozmaringágat 
megmosunk, a vizet leitatjuk ró-
luk, a leveleit lecsipkedjük, és 
nagyon finomra vágjuk. A bá-
rányhúst leöblítjük, leszárogat-
juk, egy kevés sóval és a felaprított 
rozmaringgal körös-körül bedör-

zsöljük. Az olajat egy serpenyő-
ben megforrósítjuk, és a hússze-
leteket nagy lángon oldalanként 
2-2 perc alatt hirtelen megpirít-
juk rajta. Tálra tesszük, és hagy-
juk kihűlni.

A tésztát belisztezett deszkán 
kinyújtjuk, és 4 akkora darabra 
vágjuk, amekkorába a hússzelete-
ket beburkolhatjuk. 1-1 evőkanál-
nyi áfonyadzsemmel mindegyiket 
megkenjük, egy hússzeletet ráfek-
tetünk, és a tészta széleit kissé 
összenyomkodva batyut készítünk 
belőlük. A tojást kissé felverjük, a 

batyuk tetejét megkenjük vele, és 
a megmaradt 4 szál roz ma ring-
ágacs kát a közepükbe tűzzük. Az 
így keletkező apró lyukon át a 
tészta belsejében lévő gőz távozni 
tud, a rozmaring illata pedig az 
egészet átjárja.

A batyukat vékonyan megola-
jozott sütőlapra rakjuk, és 200 
°C-ra (légkeveréses sütőben 185 
°C-ra) előmelegített sütőben 20-
25 perc alatt aranyló pirosra süt-
jük. Frissen, vajon párolt zöldsé-
gekkel vagy salátával, savanyúság-
gal, önmagában kínáljuk.

Töltött tojás 
gombának álcázva
A főtt tojás és töltött változatai 
elmaradhatatlanok a húsvéti 
asztalról. Azért, hogy egy kis 
változatosságot vigyünk 
a megszokott tálalásba, ezúttal 
gombának álcázzuk! Az ötlet 
bolondos, a gyerekeknek biztosan 
tetszeni fog, akár még 
az elkészítésbe is bevonhatjuk őket.

Hozzávalók (4 személyre):
8 főtt tojás
20 dkg natúr krémsajt (de valamilyen 

kedvünkre való ízesített is lehet)
só, őrölt fekete bors
1 kiskanál mustár
csipetnyi porcukor
4 közepes paradicsom
4 dkg vaj
…a díszítéshez: petrezselyem

A főtt tojások aljából vékonyabb, 
a tetejükből egy vastagabb lapot 
levágunk. Az előbbi azért kell, hogy 
a tálon megüljenek, míg az utóbbi 
azért, hogy a belsejüket, azaz a főtt 
tojássárgáját karalábévájóval kika-
parhassuk. Ezt szitán áttörjük, a 

krémsajttal simára keverjük, sóval, 
borssal, porcukorral és mustárral 
kellemesen pikánsra ízesítjük.

A paradicsomokat kettévágjuk, 
a magjait kikaparjuk, és minden 
töltött tojásra borítunk egy felet. 

A vajat kikeverjük, majd egy kés 
hegyével apró pöttyöket bűvölünk 
a paradicsomkalapok tetejére. A 
töltött tojásokat tálra sorakoztat-
juk, és petrezselyemlevelekkel 
körülrakva díszítjük.

Kalácskoszorú
A húsvéti kalács tésztáját ki-ki a 
maga kedvére formázhatja, lehet 
belőle egy nagy kalácş  hosszúkás 
fonott, több kisebb cipó vagy 
óriásbriós. A koszorú formájút 
megtölthetjük színes húsvéti 
tojásokkal.

Hozzávalók (1 nagy kalácshoz)
5 dkg vaj
60 dkg finomliszt
7 g száraz élesztő
1,5 kiskanál só
1 kiskanál cukor
4 dl tej
…a tetejére:
1 evőkanál tej
1 tojássárgája

A vajat 3 evőkanálnyi liszttel 
elmorzsoljuk. Az élesztőt, a sót és 
a cukrot hozzáadjuk, és a kézmeleg 
tejet ráöntjük. Az összes lisztet 
rászórjuk, és lágy tésztává gyúr-
juk. Deszkán cipóvá formáljuk, és 
még egyszer jól átgyúrjuk. Ekkor 
végezzük el a „rágógumitesztet”, 
azaz csípjünk ki egy darabkát a 
tésztából, és nyomjuk össze két 
ujjunkkal, majd húzzuk szét! Ha 

a tészta könnyen elszakad, dagasz-
szuk még egy rövid ideig. Ha nem, 
és buborékot tudunk belőle fújni, 
mint egy rágógumiból, akkor jó.

Belisztezett tálban, letakar-
va, 40 percig hagyjuk kelni. Ha 
a duplájára nőtt, végezzük el az 
„ujjpróbát”! Nyomjunk bele mé-

lyedést az ujjunkkal, és ha lassan 
emelkedik fel, a tésztánk jó. Ha 
gyorsan visszaugrik, hagyjuk még 
kelni. Ezután belisztezett gyúró-
deszkán 3 egyenlő részre osztjuk, 
majd egyenként kb. 50-60 centi 
hosszú rúddá hengergetjük. Eze-
ket egymás mellé fektetjük, és a 

végüket összenyom-
va, mint a copfot, 
befonjuk, majd ko-
szorú alakra formál-
juk. Megolajozott 
tepsibe fektetjük, 
kendővel lefedjük, 
és ismét 30 per-
cig kelni hagyjuk. 
Megint elvégezzük 
az „ujjpróbát”.

Ha a tésztát jó-
nak ítéljük, a tejjel 
simára kevert tojás-
sárgájával megken-
jük, 200 °C-ra (lég-
keveréses sütőben 
185 °C-ra) előmele-
gített sütőbe toljuk, 
és 20 percig sütjük. 
A tejes tojással ismét 
átfényezzük, majd 
további 10 percig 
folytatjuk a sütést.
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Szeretné jobb anyagi körülmények között 
biztonságban tölteni nyugdíjas éveit?

Egészítse ki nyugdíját egyszeri magas összegű 
+ rendszeres havi életjáradékkal!

Életjáradék biztonságosan, szakértőktől, 20 éve!
Korona Támogatói Programok Zrt.

+36 30 6256183
program@koronaeletjaradek.hu

www.koronaeletjaradek.hu
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S Z O L G Á LTATÁ S

ABLAK, AJTÓ, REDŐNY
ÜVEGEZÉS. Budai Üveges.hu, Budapest, 

Csörsz u. 1. Tel.: 06-30/357-2798.

REDŐNY-, reluxa-, harmonikaajtó-, 
szalagfüggöny-, napellenző-, szúnyoghá-
ló-, függönykarnis-javítás, -készítés. 06-
1/356-4840, 06-30/954-4894.

RÉZ- ÉS ROZSDAMENTES KÜSZÖ-
BÖK, beszereléssel. Zárak, kilincsek, pán-
tok, zsanérok cseréje, régi ajtók, ablakok 
felújítása, szigetelése. 06-20/381-6703, 
06-1/251-9483.

ANTIALKOHOLISTA csapat: szoba-
festést, mázolást, tapétázást, csempézést, 
gipszkartonozást, szőnyegpadlózást, víz-, 
villanyszerelést, nagytakarítást, parkettázást, 
favágást, ács–alpinista-, kőművesmunkát vál-
lal. delabt@vipmail.hu, 06-20/998-2369.

ASZTALOSMUNKÁK/
KÁRPITOSMUNKÁK

ASZTALOS: 06-20/548-8829. Konyha-
bútorok, beépített szekrények, polcozások, 
kiegészítések, javítások, precíz, gyors munka. 
www.butorosok.hu

IKEA típusú könyvszekrények, konyha-
bútorok, beépített szekrények, irodabúto-
rok méretre gyártása legolcsóbban. Például 
könyvszekrény: 228x80x28 cm, 15 800 Ft. 
Igényes munka, rövid határidő. 06-30/368-
1354.

BÚTORKÁRPITOZÁS. Márkó István. 
Tel.: 06-1/201-8780, 06-70/782-3422.

ELTARTÁS, GONDOZÁS, 
ÉLETJÁRADÉK

FIATAL ÚRIEMBER kötne életjáradékot. 
Teljes anyagi háttérrel rendelkezem. Idős 
hölggyel vagy úrral. Egynegyed és fél rész 
is érdekel. Tulajdonjog- és aranyfelvásárlás. 
Tel.: 06-30/083-2665.

ÉLETJÁRADÉKOT FIZETNE megbízha-
tó személy idős személy részére ingatlanért 
(lakás, ház, telek). Tel.: 06-20/629-0916.

KÖZÉPKORÚ FÉRFI, magyar, becsüle-
tes, eltartási, életjáradéki szerződést kötne 
örökös nélküli idős személlyel. Kocsim van. A 
lakást, házát is felújítom, ha akarja. Zobolyák 
György. Tel.: 06-30/474-3789.

ÉLETJÁRADÉKI vagy örökösödési szer-
ződést kötne idős személlyel lakásért ügyvéd 
család. Életkörülményeinek javítása érdeké-
ben hatékony segítséget nyújtunk. Készpénz 
vagy havi járadék. 06-30/822-8050.

ELTARTÁSI SZERZŐDÉST kötnék 
ingatlanért cserébe! Havi jövedelmet biz-
tosítok az ön számára, további segítséget 
biztosítok: bevásárlás, orvoshoz járás, ta-
karítás, vagy bármit, amire szüksége van. 
Hívjon bizalommal a biztos jövő érdeké-
ben. Tel.: 06-70/601-0580.

ÉLJE ANYAGI BIZTONSÁGBAN 
nyugdíjas éveit! Életjáradéki szerződéssel 
egy egyszeri, nagyobb összeg mellett havi 
életjáradékot fizetek Önnek úgy, hogy Ön 
lakása kizárólagos használója, haszonélvezője 
marad. Érd.: dr. Dányi Roland, 06-70/391-
8073.

SZAKÁPOLÁS, GYÓGYTORNA, RE-
HABILITÁCIÓ, gondozás akár 24 órában, 
mindez otthonában. Tel.: 06-30/247-1095. 
E-mail: info@meoapolas.hu

LEINFORMÁLHATÓ, bejegyzett könyv-
vizsgáló életjáradéki szerződést kötne, ott 
lakás nélkül, biztos anyagi háttérrel. 06-
30/990-0053.

IDŐSSEGÍTŐ DÉDISZITTERT keresek 
látássérült, idős Nagymamámhoz a kerület-
ből a napi feladok ellátására, hétköznapon-
ként pár órára. 06-20/348-9898.

ÉLETJÁRADÉK–GONDOZÁS–ELTAR-
TÁS. Becsületes, keresztény, 3 gyermekes 
család vállalná hivatalosan gondozását. 06-
70/610-3438.

 
 
 

ÉLETJÁRADÉK. Németországban élő, 
háromgyerekes család életjáradéki szerződést 
kötne idős Hölggyel/Úrral. Egyszeri nagyobb 
és havi fix járadékot fizetnénk, megegyezés 
alapján, élete végéig. Hívjon bizalommal. 
06-30/960-5395.

BUDAPESTI, KÖZÉPKORÚ, özvegy 
hölgy életjáradékot, eltartást, gondozást vál-
lal. Jogosítvány, autó van: 06-70/209-2945.

IDŐSGONDOZÁS. Családokhoz 
ajánlunk és keresünk házi idősgondozó-
kat, bejárással és bentlakással. Empátia. 
06-70/380-5649.

HÁZTARTÁSI GÉPEK, ELEKTRONIKA

TV-JAVÍTÁS, távirányító-javítás. Tv-, 
videoszerviz, mikrosütő és háztartási kis-
gép javítása. Telefonszám: 06-1/249-3678, 
06-20/961-4400.

HŰTŐGÉPJAVÍTÁS! Lehel, Zanussi, 
Gorenje, Whirlpool és Elektrolux hűtők 
szakszervize. Kiszállás 3 órán belül! Hétvé-
gén is! Nyugdíjaskedvezmény! 06-1/215-
6287, 06-30/222-0968.

MIKROHULLÁMÚ SÜTŐ javítása és 
sugárzásmérése, helyszínen is. Sági Pál, 
Istenhegyi út 27/b. 06-1/355-6377, 06-
30/260-9995.

COMPUTERKLINIKA: számítógép-ja-
vítás, -karbantartás, -bővítés, vírusirtás in-
gyenes kiszállással. Tel.: 06-30/857-2653.

 
 
 

MOSÓGÉP JAVÍTÁSA több évtizedes 
tapasztalattal, garanciával. Bíró István, te-
lefonszám: 06-20/937-8110.

KERT, FAKIVÁGÁS

FAKIVÁGÁS, gallyazás, ereszcsa-
torna-tisztítás hegymászó technikával. 
06-30/942-6500, 06-1/426-5000. a@
prodive.hu

KERTÉPÍTÉS, termőföldszállítás, öreg 
kertek ifjítása, metszés, permetezés, fűnyí-
rás, fakivágás, szállítás, bokrok, sövények 
vágása. Egyéb kertészeti munkákat vál-
lalok. Szilágyi Csaba, 06-20/970-7506.

KERTRENDEZÉS, fakivágás, szállítás, 
metszés, permetezés, fűnyírás. Tel.: 06-
20/348-8753. Szőcsi Dénes.

KŐMŰVESMUNKÁK

HEGYMÁSZÓ TECHNIKÁVAL: mű-
kövezés, vakolás, festés, tető-, csatornaja-
vítás, -szigetelés, ereszcsatorna-tisztítás. 
06-1/426-5000, 06-30/942-6500. a@
prodive.hu

KŐMŰVESMUNKÁK, térkövezés, kerí-
tések, járdák, vízóraaknák készítése, javítása. 
Tel.: 06-30/341-3423.

KŐMŰVESMUNKÁT, szobafestést-
mázolást, felújítást vállalok (kisebbet is!), 
anyagbeszerzéssel, szállítással, elérhető 
áron. Az áfát elengedjük. 06-20/941-4200.

LAKÁSSZERVIZ
ZÁRCSERE, KERÍTÉS, korlát, rácsos ajtó, 

fémajtók és fémkapuk javítása. Aknafedések, 
ajtóbehúzók cseréje. Tel.: 06-20/380-8988.

ANTENNASZERELÉS, -javítás leosztás-
hoz, beállítástok. Oltással. Tel.: 06-20/537-
6281.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, 
bútormozgatással. Parkettacsiszolás, alj-
zatkiegyenlítés, PVC-, szőnyegpadló-le-
rakás. Minőségi, precíz munka mérsékelt 
árakon. (Alapítva: 1998.) Csapó György. 
Tel.: 06-30/780-6430, 06-1/229-5694. 
www.festesma.iwk.hu

LAKÁSFELÚJÍTÁS, SZOBAFESTÉS, 
tapétázás, parkettázás, csempézés, vízszere-
lés, villanyszerelés, kőművesmunkák garan-
ciával. Halász Tibor. Tel.: 06-1/202-2505, 
06-30/251-3800.

FESTÉS: 2000 Ft-tól, tapétázás: 2500 
Ft-tól, duguláselhárítás. Minőség, garancia! 
06-70/250-9132.

LAPOS TETŐK csapadékvíz elleni 
szigetelése bádogos munkákkal együtt, 
garanciával, referenciával. Zsindelytetők 
javítása és készítése. 06-1/783-3803, 06-
20/471-1870.

ALPINISTA munkák: 
homlokzatfelújítás, lefolyó és ereszcsator-
nák szerelése, kőműves- és festőmunkák, 
veszélyelhárítás, függőfolyosók felújítása, 
dryvit szigetelés. Tel.: 06-1/783-3803,06-
20/471-1870.

LAKÁSFELÚJÍTÁS, ÉPÜ LET FEL-
ÚJÍ TÁS, festés, burkolás, szigetelés, gipsz-
kar ton sze re lés, tetőjavítás, minden, ami 
a ház, minden, ami lakás. Munkáinkra 
garanciát vállalunk. 06-20/320-6808. 
misidanyi567@gmail.com

LAKÁSFELÚJÍTÁS, -ÁTALAKÍTÁS. 
Összeszokott, budapesti ki vi te le ző csa pa-
tunk kal vállaljuk valamennyi szakipari 
munka elvégzését. Kőműves-, burkoló-, 
festő-, víz-gáz-villanyszerelő munkálatok. 
Telefonszám: 06-70/245-8334.

KONTÉNERES SITTSZÁLLÍTÁS, 
sóder, termőföld, zöldhulladék. Tel.: 06-
20/464-6233.

LAKÁSFELÚJÍTÁST VÁLLALOK, 
kisebb-nagyobb munkákat. Minőségi 
munka megfizethető áron! Vállalkozásom 
szolgáltatáskörei: generálkivitelezés, bur-
kolás, bontás, zsaluzás, kőművesmunka, 
szigetelés, festés, benti munka. Hívjon 
bizalommal, és levesszük a terhet válláról. 
Tel.: 06-70/601-0580.

LAKÁSDOKI, szobafestés-mázolás, 
tapétázás. Ha fontos önnek a 32 éves 
tapasztalat, minőségi, tiszta munka. 06-
30/505-8038.

 
 
 

SZOBAFESTŐ SZAKEMBER vállal 
szobafestést, tisztasági festést, díszítőfestést, 
mázolást, tapétázást, lépcsőház- és hom-
lokzatfestést, számlával, garanciával. 06-
30/609-4294.

CSÖPÖG? KILAZULT? LETÖRÖTT? 
Nem záródik? Fúrni kell? Kerületi vállal-
kozó lakáskarbantartási munkákat vál-
lal garanciával. 06-30/515-2019. www.
ezermesterhazhoz.hu

TETŐDOKTOR! Régi, hajlott tetők javí-
tása, cseréje, beázás elhárítása, bádogozás, 
Lindab tető, új tető cserepezése, kisebb 
javítások, SOS munkák. 06-30/622-5805, 
06-20/492-4619.

CSALÁDI CSAPAT ÁCS-, tetőfedő, bá-
dogos munkát vállal 15 éves tapasztalattal. 
10% év eleji kedvezményt adunk: 06-30/730-
5030.

KÖLTÖZTETÉS, LOMTALANITÁS, 
áruszállítás, csomagolás, bútorszerelés, 
fuvarvállalás. Tel.: 06-20/972-0347, 06-
30/589-7542.

FÜRDŐSZOBÁK akadálymentesítése, 
kád helyett zuhany kiépítése. 06-20/950-
0035.

TAKARÍTÁS

A TAKARÍTÓOSZTAG felveszi a 
kesztyűt a rendetlenség ellen. Bízza ránk 
otthona tisztaságát. Takarítás Budapes-
ten, akár 1 órán belüli kiszállással. Korrekt 
árak, megbízható csapat. Telefonszám: 06-
30/411-1651.

TAKARÍTÓNŐT KERESEK Normafá-
hoz. 06-30/519-5640.

 
 
 

LAKÁSOK KIS- ÉS NAGYTAKARÍ-
TÁSÁT vállalom, gyors, precíz munkavég-
zés. Oltással rendelkezem. Ónodi Szilvia, 
06-30/090-5448.

TÁRSASHÁZAK
TÁRSASHÁZKEZELÉS, közös képvi-

selet korrekt, megbízható módon, referen-
ciákkal. 06-1/274-6135, 06-70/561-1174. 
E-mail: flotthometeam@gmail.com. www.
tarsashazkezelobudapest.hu

TŰZ- ÉS GOMBAVÉDELEM fa te-
tőszerkezeteken. Lapostető-fényvédelem, 
szigetelés(javítás). 06-30/942-6500, 06-
1/426-5000. a@prodive.h

TÁRSASHÁZKEZELÉS, lakásszövet-
kezetek kezelése. Mob.: 06-30/990-7694. 
www.aktivhazkezelo.hu

KÖZÖS KÉPVISELET, társasházkezelés 
Budán! Tapasztalat, referenciák! Dr. Bíró 
Anna és Lőrincz Péter. 06-70/383-5004.

TÁRSASHÁZAK/LAKÁSSZÖVETKE-
ZETEK könyvelését, bevallások, beszámolók 
elkészítését vállaljuk 400 Ft/hó/albetét díjtól. 
Érdeklődés napközben: 06-1/605-5000 vagy 
www.petpek.hu.

TÁRSASHÁZI LÉPCSŐHÁZAK TA-
KARÍTÁSÁT, télen hólapátolását vállaljuk 
15 000 Ft/hó díjtól. Érdeklődés napközben: 
06-1/605-5000 vagy www.petpek.hu.

12 ÉVES MÚLTTAL megbízható közös 
képviselet korrekt áron társasházkezelést 
vállal Budapesten. Tel.: 06-20/522-5454. 
prominens.tarsashaz@gmail.com

 
 
 

TÁRSASHÁZKEZELÉS, közös képvi-
selet, megbízható, komplex szolgáltatások. 
E-mail: info@interhaz.hu, vagy www.
interhaz.hu, 06-30/206-5242.

VÍZ, GÁZ, VILLANY, FŰTÉS

HEGYVIDÉKI VILLANYOSZTAG 
kiváló referenciákkal, garanciával vállalja 
családi házak, lakások, társasházak belté-
ri és kültéri villanyszerelését. Ügyfélbarát 
hozzáállás, lelkiismeretes munkavégzés. 
Forduljon hozzánk bizalommal! Elérhe-
tőségeink: 06-30/400-2718, henrik.kiss@
villanyosztag.hu. www.villanyosztag.hu

GÁZKÉSZÜLÉK-GYORSSZERVIZ. 
FÉG cirkó, gázkonvektor, vízmelegítő, 
gázkazán, kombi cirkó javítása. Vízveze-
ték-szerelés. Tel.: 06-70/294-9915.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS, víz-, gáz-, 
központifűtés-szerelés, ázások, csőtöré-
sek megszüntetése. 06-20/491-5089, 06-
1/402-4330.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! Fix 25 000 Ft-
tól, kamerás csővizsgálat 25 000 Ft-tól. Tel.: 
06-70/250-9132.

GÁZSZERELŐ-IGAZOLVÁNNYAL ren-
delkező szerelő vállal FÉG, Junkers és más 
típusú gázkészülék javítását, tisztítását, kar-
bantartását. Rövid határidők, korrekt árak, 
ingyenes kiszállás! Tel.: 06-70/327-4445.

SZABÓ BALÁZS vállalja kémények 
bélelését, építését, kondenzációs kazánok 
telepítését, teljes körű ügyintézéssel. 06-
20/264-7752.

 
 
 

VILLANYSZERELÉS AZONNAL! 
Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Pet-
rás József villanyszerelő mester. Tel.: 06-
1/246-9021, 06-20/934-4664. ELMŰ-
ügyintézés.

VÍZSZERELÉST VÁLLALOK. Fel-
újítás, javítás, teljes körű kivitelezés. Séra 
Barnabás, 06-70/288-9954.

KLÍMA-KÁDÁR. Tel.: 06-70/555-
2080 Klíma- és légtechnikarendszer-
szerelés. Telepítés, beszerzés, nyári/téli tisz-
títás, karbantartás, javítás. Klimakadar@
gmail.com, Kádár József e.v.

L A K Á S / I N G AT L A N /
B É R L E M É N Y

„BUDAVÁR ‘89” Ingatlanközvetítő 
Magániroda! 201-7719, Zwillinger.

FELBOLYDULT az ingatlanpiac? Se-
gíthetek ingatlana eladásában? Tizenöt 
éves tapasztalat. Schmidt Péter, www.
budaihegyek.hu. Tel.: 06-70/523-1969.

KOMJÁDI USZODÁNÁL, Frankel León 
77 nm-es, napsütötte, polgári lakás, felújí-
tott házban, 73 000 000 Ft. 06-70/523-1969. 
www.budaihegyek.hu

LÖVŐHÁZ UTCÁBAN, sétálóutcában, 
87 nm-es, emeleti, felújított, napsütötte, 
cirkós lakás, rendezett házban, 88 500 000 
Ft. 06-70/523-1969. www.budaihegyek.hu

GYÖNYÖRŰ VILLÁBAN, Pasarét felett 
288 nm-es, kétszintes lakás 430 000 000 Ft. 
06-70/523-1969. www.budaihegyek.hu

KOMJÁDI USZODÁNÁL, Frankel León 
77 nm-es, napsütötte, polgári lakás, felújí-
tott házban, 73 000 000 Ft. 06-70/523-1969. 
www.budaihegyek.hu

HELYISÉG KIADÓ 1126 Bp., Böször-
ményi út 2/b-ben irodajellegű használatra. 
Tizenhárom négyzetméteres, padlófűté-
ses, alagsori, világos, játszótérre néző ab-
lakkal, beléptetőkártyás parkolóval. Tel.: 
06-30/911-9576.

BAKOSLAK INGATLAN készpénzes 
ügyfelei részére keres eladó ingatlano-
kat, fizetéssel. Tel.: 06-1/326-0618, 06-
20/974-0571.

BAKOSLAK INGATLAN keres hosz-
szú távra kiadó, igényes házakat, ikerházat, 
sorházat és lakásokat külföldi és magyar 
ügyfelei és családjuk részére. Tel.: 06-
1/326-0618, 06-20/974-0571.

KERESÜNK jó állapotú, 3 szobás, erké-
lyes, zöldövezeti, emeleti lakást, kulturált 
házban, jó közlekedéssel. 06-30/559-5064.

INGATLANIRODÁNK eladó lakáso-
kat keres! Jutalék 3,5%, ügyvéd ingyen, 
külföldi vevők elérése. Ismerős lakása 
eladó? Hívjon, Ön is jutalékot kap! 06-
20/960-0600.

KERTET GONDOZNI VÁGYÓ fiatal pár 
Nyaralót/Hétvégi Házat venne a Balatonon 
vagy a Szentendre/Dunakanyar térségében 
28 M Ft-ig. 06-20/454-9152.

FIATAL PÁR legalább 2 szobás emeleti 
lakást vásárolna! Erkély előny. 06-30/373-
7378.

ELADÓ-KIADÓ ingatlanokat keresünk 
érdeklődő ügyfeleinknek. Várjuk hívását, 
hogy segíthessünk. Radius Kft. Mobil: 06-
20/946-8383, 06-20/414-9344.

XII., THOMÁN I. utcában, téglaépület 
3. emeletén komfortos, 53 nm-es, 2 szobás, 
étkezős lakás eladó tulajdonostól. Ár: 64,9 
M Ft. 06-30/441-7236.

HORÁNY, DUNA 5 perc, 300 négyszög-
öles, bekerített telek eladó. Tel.: 06-70/268-
1596.

 
 
 

A II. VAGY XII. KERÜLETBEN magán-
személytől 60-80 nm közötti, 2,5-3 szobás, 
emeleti, erkélyes lakást vásárolnék, lehetőleg 
gépkocsibeállóval vagy garázzsal. Hosszú 
távú kiköltözés nem akadály. Elérhetőség: 
06-70/578-9626.

II., PASARÉT, HERMAN O. utcában 152 
nm-es, 4 hálószobás, luxus módon felújított, 
kertes, panorámás, nagy teraszos villalakás 
189,9 M Ft-ért eladó. 06-20/973-0711.

II., SZERÉNA ÚTI, 62 nm-es, magasföld-
szinti, felújítandó lakás 62 M Ft irányáron 
magánszemélytől magánszemélynek eladó. 
Tel.: 06-20/487-7294.

INGATLANKÖZVETÍTÉS kedvező 
feltételekkel, 1%-tól. 06-30/324-8912. 
alacsonyjutalek.hu

G A R Á Z S

15 NM-ES GARÁZS KIADÓ! XII. kerü-
let, Orbánhegyi út 8. Tel.: 06-1/213-5816.

O K TATÁ S

MATEMATIKATANÁR felkészít: 06-
30/749-2507.

ANGOLTANÁR vizsgákra felkészít: 06-
30/343-8351.

MATEMATIKA tanítását vállalja szakta-
nár, eredményekkel és referenciákkal. 06-
30/981-6486.

NÉMETNYELV-OKTATÁS és korrepetá-
lás kezdő és haladó fokon. Tel.: 06-30/948-
0955.

MATEKTANULÁS félelmek nélkül, 
örömmel, általános iskolásoknak, gya-
korlott pedagógussal a Lauder iskolánál. 
Felkészítés középiskolai felvételire. Fran-
ciatanítás középiskolások részére. 06-
20/571-7554, 06-1/950-2285.

HÁZHOZ MEGYEK! Angoltanítás: 06-
20/917-6604.

V E G Y E S

HÁZI KÉSZÍTÉSŰ SÜTEMÉNYEK, 
torták rendelhetők, linzerek, bejglik, ap-
rósütemények, piték, zserbó, rétes vagy 
bármi. Diabetikus, allergénmentes sü-
temények készítését is vállalom. Házhoz 
szállítással! Tel.: 06-70/394-2622.

ELADÓ ÁRON ALUL 7 db-os neorene-
szánsz garnitúra Budán. 06-1/213-5816.

 
 
 

FODOR GALÉRIA VÁSÁROL: neves 
magyar és külföldi festőktől: Aba-Novák, 
Sheiber, Kádár, Shönberger, Patkó stb. Me-
chanikus karórákat, Rolex, Omega, Iwc, 
Doxa, Breitling. Cím: 1124 Bp., Fodor u. 
31/b (Tescóval szemben). Tel.: 06-20/229-
7774.

BEMER CLASSIC/PRO készülékek bérbe 
adók, helyszíni beüzemeléssel, szakmai támo-
gatással, már havi 50 ezer forinttól! Akkor is 
hívjon, ha szeretné eladni használaton kívüli 
BEMER készülékét! 06-30/211-9121.

R É G I S É G

KÉSZPÉNZES FELVÁSÁRLÁS! 
Arany 14 900 Ft-tól, ezüst 350 Ft-tól, 
ékszereket, borostyán-korall, bizsukat, 
mindenféle régiséget, herendi, Zsolnay, 
órákat stb. Teljes hagyatékot, régi pénze-
ket, érméket, kitüntetéseket, fényképező-
gépeket. V. kerület, Szent István krt. 25. 
Tel.: 06-70/608-6082.

KELETI SZŐNYEG- ÉS MŰTÁRGY-
BECSÜS vásárol régi keleti szőnyegeket 
és műtárgyakat sérült állapotban is. Kész-
pénzfizetéssel. Kiszállás díjtalan. Tel.: 06-
30/456-3938.

RÉGISÉGHAGYATÉKOK felvásárlása. 
Tel.: 06-20/932-6495. www.antikbudapest.
hu

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, régi pén-
zeket, képeslapot, könyveket, papírrégi-
séget, porcelánt, tárgyakat és régiségeket 
vásárolunk. VI., Andrássy út 16. H–Sz.: 
10.00–17.00, Cs.: 10.00–19.00, P.: zárva. 
Tel.: 06-1/317-4757.

WWW.MAGYARANTIK.HU, régiség, 
teljes hagyaték felvásárlása: vitrin-, dísz-
tárgyakat, ezüstneműket, ékszert, antik 
órákat, festményeket, bútorokat (koloniált 
is), csillárt, szőnyegeket, kitüntetést, pénz-
érmét, zongorát. Házhoz megyünk, kész-
pénzben fizetünk. T.: 06-70/673-7787.

ALMÁSI KATALIN készpénzért vá-
sárol bútorokat, festményeket, órákat, 
dísztárgyakat, porcelánokat, varrógépet, 
írógépet, lemezeket, könyveket, csipkét, 
bizsukat, kitüntetést, régi pénzt, játéko-
kat, kristályt, teljes hagyatékot, díjtalan 
kiszállással. 06-30/308-9148.

AMERIKAI-MAGYAR, újonnan meg-
nyílt üzletünkbe keresünk: dekoratív régi-
ségeket, arany ékszereket, ezüsttárgyakat, 
Zsolnay, herendi porcelánokat, festménye-
ket, kitüntetéseket, régi pénzeket, fali-, kar-
órákat, illetve bakelitlemezeket. Cím: 1124 
Bp., Fodor u. 31/b (Tescóval szemben). Tel.: 
06-20/229-7774.

KÉSZPÉNZFIZETÉSSEL VÁSÁRO-
LUNK mindennemű régiséget! Bútort, csil-
lárt, festményt, könyveket, hanglemezeket, 
irha-, szőrmebundákat, dísztárgyakat, órá-
kat, kitüntetéseket. Gyűjteményeket, teljes 
hagyatékot, kiürítéssel! Díjtalan kiszállás, 
értékbecslés. Jakab Dorina: 06-20/365-1042. 
www.antikceg.hu

ARANY–EZÜST–RÉGISÉG Karóra-fel-
vásárlás készpénzért! Bp. XII. ker., Böször-
ményi út 16/b. Tel.: 06-70/407-3898, info@
boszormenyiaranyhaz.hu

 
 
 

NERC-, RÓKA-, MINDENFAJTA szőr-
mebundát vásárolok, teljes ruhanemű-hagya-
tékot, kiegészítőket. 06-20/229-0986.

SZÍNHÁZAK RÉSZÉRE mindennemű 
régiségek felvásárlása készpénzért. Dísztár-
gyak, festmények, bútorok, hagyatékok. Ki-
szállás, szakbecslés díjtalan! 06-30/419-2713.

RÉGISÉGEK–HAGYATÉK, örökség fel-
vásárlása készpénzért. www.antikbudapest.
hu, e-mail: antik@antikbudapest.hu. Tele-
fonszám: 06-20/932-6495.

MÁRIA TERÉZIA GALÉRIA vásárol: ré-
giségeket, arany ékszereket, ezüsttárgyakat, 
festményeket, bútorokat, porcelánt, karórá-
kat, könyveket, teljes hagyatékot, zongorát. 
Tel.: 06-20/474-0948.

E G É S Z S É G / S Z É P S É G

MALIBU SZÉPSÉGSZALON. Új he-
lyen, kellemes környezetben várja régi és új 
vendégeit a régi csapat, a megszokott szín-
vonalon! Fodrászat, manikűr, műköröm, 
gyógypedikűr, kozmetika, 3D szempilla 
és sminktetoválás. Cím: XII., Kiss János 
altábornagy 32/a. Tel.: 06-30/372-4665. 
facebook.hu/malibuszalon

LÉZERTERÁPIA, reumatológia, aku-
punktúra, gerincferdülés, csontritkulás, 
csípő- és térdkopás kezelése, fejfájásellátás, 
lumbágóügyelet, porckorongsérv ellátá-
sa. teledoktor.hu, lumbagougyelet.hu, 
surgossegireuma.hu, 06-1/368-6349, 06-
20/968-6886.

ÁLLAPOTFELMÉRÉSEK (kézi, gépi), 
talpmasszázs, fülgyertyázás, nyirok-, vissz-
érterápia, mágneses biorezonancia, egyéni, 
számítógépes lúdtalpbetét-készítés, aller-
giabevizsgálás, -kezelés, gyógymasszázs, 
gyógytorna, kinesio tape. Bejelentkezés: 
06-20/254-4633, 06-1/316-2596. www.
vivientalpai.hu. 1024 Budapest, Fillér u. 
10/a. Vivien Talpai Gyógycentrum.

CSONTKOVÁCS-akupresszőr Szilágyi 
Erzsébet fasor 51. alatt. Idegbecsípődések, 
ízületi blokkok, lumbágó-isiász megszünte-
tése. Térdblokkok, gerincsérvek, szédülések 
műtét nélküli, eredményes gyógyítása. Fül-
akupunktúrás fogyókúra. Dr. Garzó Péter 
természetgyógyász, 06-30/945-8477. www.
drgarzo.segitek.hu

FODRÁSZ HÁZHOZ MEGY. 5700 Ft 
vágás, szárítás. Érdeklődni: 06-30/295-
1686.

LÉLEKCIRÓGATÓ BESZÉLGETÉ-
SEK, életvezetési tanácsok otthonában. 
Tel.: 06-30/206-4801.

Á L L Á S

XII. KERÜLETI ÁLTALÁNOS ISKOLÁ-
BA keresünk konyhai dolgozót 4, illetve 8 
órás munkaidőben. Nyugdíjasokat is várjuk 
szeretettel. Buzadics Zsuzsanna, 06-30/144-
7505.

ISKOLAI FŐZŐKONYHÁRA szakácsot 
keresünk, munkaidő: heti 40 óra, munkana-
pokon, hétfőtől péntekig. Bejárási költség-
térítés és éjszakai pótlék 4.00–6.00 közötti 
időtartamra. Cím: Meredek utca 1. Tel.: 
06-30/232-1402.

TÁ R S K E R E S Ő

NINCS TÁRSA? Velem megtalálja! Sze-
mélyre szabott, színvonalas, diszkrét társköz-
vetítés professzionális támogatással. Mándo-
ki Györgyi. Tel.: 06-30/630-1136.

ÖZVEGY, NYUGDÍJAS HÖLGY barát-
kozna 80 körüli hölggyel vagy úrral. „Rossz 
egyedül.” 06-70/534-0378.

FIATALOS, MŰVÉSZET-, szellemi 
sport-, zenerajongó, volt külkeres, ateista nő 
keres 70-78 éves, nem dohányzó, értelmiségi 
barátot/barátnőt. Tel.: 06-20/386-7828.

Bp. XII., Városmajor u. 15.
info@homnex.hu
www.homnex.hu

INGATLANKÖZVETÍTÉS AZ ÖN IGÉNYEI SZERINT!
SEGÍTÜNK A LEGJOBB ÁRON ÉRTÉKESÍTENI INGATLANÁT!

D R .  BO R BO L A  P É T E R
ingatlanforgalmi szakjogász, okleveles
ingatlanközvetítő, 21 év tapasztalattal.
+ 3 6 - 3 0 / 9 9 2 - 6 0 7 5
HÍVJON BIZALOMMAL EGY INGYENES,
KÖTETLEN KONZULTÁCIÓRA!

1,5%+ÁFA SIKERDÍJTÓL, HOMNEX JOGI GARANCIÁVAL!
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Hasznos tanácsok a leendő elsősök szüleinek

A tankötelezettségről, a jelent-

kezés módjáról és az iskolaérett-

ségről is beszéltek az előadók a 

Közép-Budai Tankerületi Központ 

által szervezett beiskolázási fóru-

mon. A beiratkozással kapcsolatos 

tudnivalók mellett sok jó tanácsot 

is kaptak a leendő első osztályo-

sok szülei arról, miként segítsék 

gyermekeiket életük meghatározó 

szakaszában.

„Ha a statisztikákat nézzük, való-

színű, hogy nagyon jó iskolába 

kerül a gyermekük” – mondta a 

szülőknek Pokorni Zoltán polgár-

mester a Városmajori Gimnázium-

ban megtartott beiskolázási fóru-

mon. Kijelentésével arra utalt, 

hogy az országos kompetenciamé-

rés eredményei alapján – ami a 

szövegértési és matematikai képes-

ségek mellett a hozzáadott pedagó-

giai értéket is vizsgálja – évről évre 

kimagasló teljesítményt nyújtanak 

a hegyvidéki oktatási intézmények. 

Hozzátette, már nem az önkor-

mányzat, hanem az állam tartja 

fenn és üzemelteti a XII. kerületi 

iskolákat, az oktatás magas színvo-

nalát azonban sikerült megőrizni.

A polgármester szerint jó, ha a 

nyílt napokra elvisszük gyermeke-

inket, ám az iskolaválasztás dön-

tését nem lehet rájuk bízni, ez a 

szülők felelőssége. Azt ajánlotta, 

hogy új, színes és izgalmas idő-

szakként, ne pedig traumaként 

éljük meg az iskolakezdést, a leen-

dő tanító iránt pedig legyünk bi-

zalommal, hiszen ha nincs meg a 

bizalom, a gyerek is hasonlókép-

pen érez majd.

Az iskolaválasztás kapcsán Po-

korni Zoltán megjegyezte: meg-

könnyíti a családok életét, ha nem 

kell messzire vinni a gyermeket, 

aki a későbbiekben az intézmény 

által kínált szabadidős progra-

mokra is egyszerűen el tud jutni. 

A közösségi események hallatlanul 

fontosak a kiskamaszoknak, szá-

mukra elsősorban az iskola jelenti 

a szociális teret.

A beiskolázási fórum, amit egy-

kor az önkormányzat indított el, 

immár huszonkét éve nyújt segít-

séget információkkal és tanácsok-

kal a hegyvidéki családoknak – 

emelte ki Hajnissné Anda Éva, a 

Közép-Budai Tankerületi Köz-

pont igazgatója. Felhívta a � gyel-

met a XII. kerületi iskolák sokszí-

nűségére, egyúttal reményét fejez-

te ki, hogy a szülők megtalálják a 

gyermekük számára legmegfele-

lőbb intézményt.

A tankerület szakmai igazgató-

helyettese, Kalina Katalin elmond-

ta, hogy az új szabályok szerint 

alapesetben szeptember 1-jétől 

mindenkinek iskolába kell járnia, 

aki augusztus 31-ig betölti a 6. élet-

évét. A szülők január 31-ig kérel-

mezhették, hogy egyéni adottságai 

miatt gyermekük még egy évet 

tölthessen óvodában. A kérelmet a 

benyújtástól számított nyolc napon 

belül bírálták el, amennyiben vi-

szont szakértő bevonása szükséges, 

hatvan napon belül hoz döntést a 

felmentést engedélyező szerv, az 

Oktatási Hivatal.

Az iskolai beiratkozás ebben az 

évben várhatóan április 23-án és 

24-én lesz, a végleges dátumot a 

járási hivatal teszi közzé harminc 

nappal korábban. Az igazgatóhe-

lyettes hangsúlyozta, hogy ha be-

iratkozáskor nem jelennek meg a 

szülők a választott iskolában, sza-

bálysértési eljárás indulhat velük 

szemben.
Érdemes tudni, hogy csak a 

szülők írathatják be gyermeküket, 

a nagymamának, nagypapának 

vagy a bébiszitternek erre nincs 

lehetősége. Mindkét szülőnek 

egyetértően kell nyilatkoznia az 

iskolaválasztásról; ha nincs meg-

egyezés, a körzetes iskolában kap 

elhelyezést a gyermek. A személy-

azonosításra alkalmas okmányo-

kat mindenképpen vinni kell be-

iratkozáskor. Arról, hogy a gyer-

mek életvitelszerűen lakik a meg-

adott lakcímen, büntetőjogi fele-

lősségük tudatában nyilatkoznak 

a szülők.
Iskolaérettségi igazolásra nincs 

szükség, csak a gyermek oktatási 

azonosítójára, amit az óvoda ad ki. 

A felvételi kérelmet elektroniku-

san is el lehet indítani április 

1-jétől az eugyintezes.e-kreta.hu 

oldalon, ám ebben az esetben is 

kötelező a személyes megjelenés a 

beiratkozási időszakban.

Kalina Katalin arról is szólt, 

hogy ha a választott iskola nem 

tudja felvenni a gyermeket, a kör-

zetes intézmény köteles ezt meg-

tenni. Kivételt képez az ELTE 

gyakorlóiskolája, amely csak meg-

határozott létszám erejéig garantál 

felvételt a körzetéhez tartozóknak, 

e létszám felett a Németvölgyi 

iskola áll az érintettek rendelkezé-

sére.
Felvételit egyik általános isko-

la sem tarthat, csak ének-zene és 

sporttagozat esetén szervezhet 

képességmérést. A Hegyvidéken 

a Kós Károly iskolában van ilyen 

felmérés azok számára, akik az 

ének-zenei osztályba jelentkez-

nek. A német nemzetiségi okta-

tást kérni kell, erre a Jókai, majd 

később, középiskolai szinten, a 

Tamási iskola biztosít lehetősé-

get. Logopédiai osztályt a Né-

metvölgyi indít, a sajátos nevelé-

si igényű tanulókat pedig a Feke-

te István és a Gennaro Verolino 

iskola várja. A tanulási vagy be-

illeszkedési problémákkal küzdő 

diákokat a Nyitott Világ Fejlesz-

tő Iskola fogadja negyedik évfo-

lyamtól.
Ahhoz, hogy a gyermek helyt 

tudjon állni az iskolában, � zikai-

lag, szociálisan, érzelmileg és per-

sze értelmileg is el kell jutnia egy 

meghatározott szintre – hangzott 

el a Fővárosi Pedagógiai Szakszol-

gálat XII. kerületi tagintézményét 

vezető Balogh-Simai Edit előadá-

sában.
(Folytatás a 3. oldalon)

Kulturális fejlesztések a Böszörményi úton

Elfogadta a Hegyvidéki Önkormányzat idei költségvetését a képviselő-

testület a február végi ülésén. Emellett a közösségfejlesztő civil prog-

ramokat támogató, valamint az idősek lakásainak akadálymentesítését 

segítő pályázatok kiírásáról is döntött. Valamennyi képviselő támogatta, 

hogy áttervezve és új elemekkel kiegészítve induljon el „A Hegyvidék 

főutcája” projekt.

A költségvetési tervezetről szóló 

előterjesztés volt a legutóbbi kép-

viselő-testületi ülés legfontosabb 

napirendi pontja. Szűtsné Kiss 

Zsuzsanna, a polgármesteri hiva-

tal költségvetési tervezésért felelős 

munkatársa elmondta, hogy a 

tavalyi évhez képest a legnagyobb 

összegű módosítás a Normafa-

program kapcsán történt, a Hild-

villa felújítására és a Normafa lá-

togatóközpontjának kialakítására 

megítélt állami forrásoknak 

ugyanis csak a fele érkezett meg a 

múlt évben, a fennmaradó rész 

folyósítására az idén kerül sor.

Hitelfelvételt sem 2020-ban, 

sem a következő három évben 

nem tervez az önkormányzat. 

Gazdálkodását, fejlesztési céljait a 

pályázati támogatásokkal kiegé-

szített saját forrásaiból kívánja 

megvalósítani, ez utóbbiakat a 

következő években is a jelenlegi 

szinten szeretné tartani – derül ki 

a most elfogadott középtávú ter-

vezési programból.

Pokorni Zoltán polgármester 

elmondta, hogy 48 ezerről 51 ezer 

forintra növelik a köztisztviselői 

illetményalapot, továbbá a közal-

kalmazottak körében is történik 

béremelés, más konstrukcióban. 

Kitért rá, hogy az új költségvetési 

rendelet még nem tartalmazza azt 

a 300 millió forintot, amit a kor-

mány és a főváros megállapodása 

alapján kap a XII. kerület az egész-

ségügyi fejlesztésekre, valamint az 

Alkotás utcai közszolgálati 

apartmanház kialakítására meg-

ítélt 1,5 milliárd forint kormány-

zati támogatás sem látható még az 

anyagban – ezekkel a tételekkel a 

támogatási szerződések aláírása 

után, a következő módosítás alkal-

mával egészül ki a rendelet.

A költségvetésről szóló vitában 

Kovács Gergely (MKKP) problé-

másnak nevezte a civil szervezetek 

támogatási rendszerét, szerinte 

nem jó, ha a közösségfejlesztő pá-

lyázati programra szánt 10 millió 

forintnál is nagyobb összegben 

támogat az önkormányzat a pol-

gármesterhez benyújtott egyedi 

kérelmek alapján különféle – 

nagyrészt egyházi – szervezeteket. 

Úgy gondolja, minden támogatás-

ról nyílt pályázat keretében kellene 

dönteni, a kulturális bizottság 

vagy a képviselő-testület bevoná-

sával. Fonti Krisztina alpolgár-

mester válaszában elmondta, hogy 

tervezik a civil szervezetek támo-

gatását szabályozó rendelet módo-

sítását. Kovács Gergely felvetésére 

reagálva azt is hangsúlyozta, hogy 

jelenleg sem a polgármester, ha-

nem a képviselő-testület dönt, és 

ez a döntés zajlik éppen.

(Folytatás a 3. oldalon)

A végéhez közeledik

a rendelőfelújítási program

A hegyvidéki rendelőfelújítási 

program részeként, tizenegye-

dikként a Kiss János altábornagy 

utca 38. szám alatti háziorvosi 

rendelőt is korszerűsíttette a 

Hegyvidéki Önkormányzat. 

Hátravan még a Szilágyi Erzsébet 

fasori házi gyermekorvosi rendelő 

rendbetétele, ami a tervek szerint 

ebben az évben kezdődik meg, és 

jövőre fejeződhet be.

Teljes egészében megújult a Kiss 

János altábornagy utcai háziorvo-

si rendelő. Az átalakítás során az 

alaprajz racionalizálásával szellő-

sebb, jobban kihasználható terek 

jöttek létre. Egy korábban itt mű-

ködő, már megszűnt labor terüle-

tét felhasználva újabb fek te tő he-

lyi sé get, valamint nagyobb raktárt 

alakított ki a kivitelező. A váró – 

ahová új padok, asztalok kerültek 

– szintén tágasabb lett, mert el-

tűnt a sok helyet foglaló pultrend-

szer.
A négy praxissal működő, 140 

négyzetméteres háziorvosi rende-

lőben a szakemberek megújították 

a burkolatokat, újrafestették a 

falakat, átépítették a mellékhelyi-

ségeket. A fűtési, gépészeti rend-

szert, valamint az elektromos 

hálózatot is modernizálták. Az 

utcafronti ablakok cseréje már 

megtörtént a korábbi években, 

ezúttal az udvari oldalon lévő, 

korszerűtlen nyílászárókat cserél-

ték újakra.
„Derűs, szép helyek lettek a 

hegyvidéki háziorvosi rendelők, 

amiket az elmúlt négy évben 

szisztematikusan felújított az ön-

kormányzat” – fogalmazott a 

Kiss János altábornagy utcai ren-

delő átadásán Pokorni Zoltán 

polgármester. Mint mondta, 

utolsóként a Szent János Kórház 

melletti, Szilágyi Erzsébet fasori 

házi gyermekorvosi rendelő épü-

letét teszik rendbe kívül-belül, 

ami nem kis feladat, várhatóan az 

idén kezdődik el, és jövőre fejező-

dik be.

A szóban forgó rendelőépület 

felújítására már rendelkezésre áll 

a forrás: az a 300 millió forint, 

amit a főváros és a kormány meg-

állapodása nyomán ebben az év-

ben kap a XII. kerület az alapellá-

tás fejlesztésére. Ebből az összeg-

ből a járóbeteg-ellátást segítő di-

agnosztikai eszközöket is vásárol 

az önkormányzat. sz.

Négy praxissal működik a Kiss János altábornagy utcai orvosi rendelő, 

amelyet a Hegyvidéki Önkormányzat vezetői adtak át az ott dolgozóknak

Színes, izgalmas időszakként, ne traumaként éljék meg a családok az iskolakezdést – tanácsolta a polgármester

HIRDESSEN 
A HEGYVIDÉKBEN!
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AKTÍV HEGYVIDÉK
TAVASZI PROGRAMOK

GESZTENYÉS KERT FUTÓKLUB
Kedden 18.30–19.30
Gyülekező: 18.15
MOM sport, passzázs

AEROBIK
Foglalkozások csak iskolai tanulmányi 
időszakban vannak, iskolai szünetek-
ben nincsenek!
Hétfőn:
18.00–19.00 Jókai Mór iskola (Diana 
utca 4.)
19.30–20.30 Tamási áron iskola 
(Mártonhegyi út 34.)
Szerdán:
19.30–20.30 Tamási áron iskola 
(Mártonhegyi út 34.)
19.00–20.00 Jókai Mór iskola (Diana 
utca 4.)
Csütörtökön 18.30–19.30
Németvölgyi általános Iskola (Német-
völgyi út 42–46.)
Pénteken 17.00–18.00
Arany János iskola (Meredek utca 1.)

KÍMÉLŐTORNA
Foglalkozások csak iskolai tanulmányi 
időszakban vannak, iskolai szünetek-
ben nincsenek!
Hétfőn:
18.00–19.00 Jókai Mór iskola (Diana 
utca 4.)
18.30–19.30 Tamási áron iskola 
(Mártonhegyi út 34.)
Szerdán:
18.00–19.00 Jókai Mór iskola (Diana 
utca 4.)
18.30–19.30 Tamási áron iskola 
(Mártonhegyi út 34.)
Csütörtökön 17.30–18.30
Németvölgyi általános Iskola (Német-
völgyi út 42–46.)

STRETCHING
Foglalkozások csak iskolai tanulmányi 
időszakban vannak, iskolai szünetek-
ben nincsenek!
Hétfőn 19.00–20.00
Jókai Mór iskola (Diana utca 4.)

GERINCTRÉNING
Foglalkozások csak iskolai tanulmányi 
időszakban vannak, iskolai szünetek-
ben nincsenek!
Pénteken 16.00–17.00
Arany János iskola (Meredek utca 1.)

ZUMBA
Hétfőn 18.30–19.30
Szerdán 18.00–19.00
Városmajor utca 29. (tornaterem)

ÚSZÁS
Vasárnap 11.00–15.00
Hegyvidéki sportközpont és Tanuszoda 
(Városmajor utca 29.)
Belépés: XII. kerületi lakcímkártyával. 4 
év alatti gyerekek ebben az időpontban 
nem használhatják az uszodát!

NIA MAMÁKNAK-BABÁKNAK
Minden páratlan hét csütörtökjén 
10.00–11.00
MOM sport balett-terme (Csörsz utca 
14–16.)

ASZTALITENISZ
Hétfőn 18.00–19.00
Szombaton 9.00–10.00
Városmajor utca 29. (tornaterem)

FUNKCIONÁLIS EDZÉS
Hétfőn 17.00–18.00
Szerdán 17.00–18.00
Városmajor utca 29. (tornaterem)

TERMÉSZETJÁRÓ TÚRA
Megváltozott időpontok!
Április 9.: Cserhát-hegység. A részle-
tek előző lapszámunkban olvashatók!
Április 23.: Balaton-felvidék. Túrave-
zető: dr. Arday lajosné. Találkozó: 
6.45-kor a Déli pályaudvar pénztárcsar-
nokában. Indulás: 7.05-kor Balatonfü-
redre (jegyet odáig kell venni). Útvo-
nal: Balatonfüred, vasútállomás–Jókai-
kilátó–Tamás-hegy–Koloska-völgy–
Noszlopi Gáspár-kilátó–sárkány-lik–
Meleg-hegy–Balatonfüred, vasútállo-
más. Táv–szint: 15 km, +–250 m. Érke-
zés Budapestre: 18.00 órára. Költség: 
5000 Ft (teljes árú jegy).
Túravezetők: sütő-Nagy István – 06-
1/202-7849, 06-30/934-6968. Dr. Arday 
lajosné – 06-1/356-0073.

MOZGÁS EGYETEME
Foglalkozások csak iskolai tanulmányi 
időszakban vannak, iskolai szünetek-
ben nincsenek!
Kedden 19.00–20.00
Testnevelési Egyetem, „K” épület, 
Athén-terem (Alkotás utca 44.)
Belépés csak XII. kerületi lakcímkártyá-
val!

MUDITAYOGA
Kedden 17.30–19.00
Csütörtökön 17.30–19.00
Győri út 2/b
Előzetes bejelentkezés szükséges: 
info@muditayoga.hu

INTEGRAL YOGA
Szerdán 19.45–20.45
Városmajor utca 29.

SPORT – SZABADIDŐ

Bejárják az országot 
a Szabadság Vándorai

Két éve már a Hegyvidéki Szabad-
idősport Nonprofit Kft. keretében 
működik a kerület egyik legrégibb 
sportközössége, a Szabadság Ván-
dorai természetjáró-szakosztály. A 
nagyjából 50 fős társaság tagjai 
zömében nyugdíjasok, de fiatalab-
bakat, családokat és egyedülálló-
kat is szívesen fogadnak. Érdemes 
csatlakozni, mert 
értő vezetők segítsé-
gével nemcsak a kör-
nyéket barangolják 
be, hanem az ország 
távolabbi pontjaira, 
sőt a határon túlra is 
eljutnak.

Jellemzően 10-15 
kilométeres, köny-
nyebb túrákra vál-
lalkoznak. Télen 
vannak rövidebbek 
is, hogy ha az időjá-
rás nem kedvező, 
időben hazaérhesse-
nek a résztvevők – mesélte Sütő-
Nagy István szakosztályvezető. 
Mint mondta, igyekeznek mindig 
máshová menni, a budai hegyek-
ben viszont évente kétszer-három-
szor is kirándulnak.

Sütő-Nagy Lajos vezetésével 
80-100 kilométernél távolabbra 
nem utaznak, viszont az immár 
hatvan éve túrákat irányító dr. 
Arday Lajosné messzebbre is elvi-
szi a csapatot. Vele leginkább a 
Mátrát és a Bükköt járják, de eb-
ben az évben a Balaton-felvidéket 
is belevették a programba. Ilyen-
kor korán indulnak, busszal vagy 
vonattal mennek a célhelyre, tú-
ráznak, majd este hazajönnek.

Májusban csütörtöktől vasárna-
pig Sátoraljaújhely térségét fedezik 
fel a Szabadság Vándorai. „Beve-

szik” Füzér várát, bejárják a Nagy-
Milic területét, aztán irány a mai 
Szlovákia, hogy Borsiban megnéz-
zék a Rákóczi-kastélyt! Vörös At-
tila felvidéki cserkészvezetővel, 
akivel minden évben nyolcnapos 
túrákat szerveznek, az idén 
Mezőlaborc környékét látogatják 
meg.

Szeptembertől júniusig általá-
ban havi két ingyenes, rövidebb 
túrát hirdet a szakosztály, többnyi-
re az első és a harmadik szomba-
ton. Az időpontokról, a távról és 
egyéb tudnivalókról lapunk sport-
oldalán, az Aktív Hegyvidék 
programjai közt is olvashatnak az 
érdeklődők.

A közösség tagjai minden hó-
nap harmadik szerdáján össze-
gyűlnek a Törpe utcai Hegyvidé-
ki Kulturális Szalonban. Az elő-
adásokon olyan helyeket mutat-
nak be, ahol már jártak, vagy 
ahová érdemes elmenni. Termé-
szetesen ezek az alkalmak is ingye-
nesek. A következő két rövid tú-
rájuk időpontja: április 9. és április 
23.

MM.

A budai hegyekben rendszeresen túráznak

Két csapattal az Ultrabalatonon
Március vége óta ismét működik a Városmajori Futóklub, amelynek 
keretében ingyenesen sportolhatnak a kerületiek a szervező Hegyvidéki 
szabadidősport Nonprofit Kft. jóvoltából. A szamos utcai futókörön és 
a környékén gőzerővel folyik a felkészülés, mivel a klubtagok a hónap 
végén ismét elindulnak Közép-Európa leghosszabb futóversenyén, a 
Balatont megkerülő, egykörös Ultrabalatonon. A klub mindennapjairól 
Maka Anna edzőt kérdeztük.

– Mióta foglalkozik a csapattal?
– 2020 tavaszán kezdtem, a 

„COVID-nyitás” után, úgyhogy 
ez már a harmadik évadom, a fu-
tóklub pedig ennél is régebbi, 
úgyhogy összeszokott társaságot 
vehettem át. Pontosabban vehet-
tünk, mivel több edző foglalkozik 
a futókkal. Mindannyian a TF-re 
járunk és sportolók vagyunk, én 
400 és 800 méteren atletizálok a 
TFSE színeiben.

– Milyen állapotban volt a tár-
saság, amikor elkezdett dolgozni 
velük?

– Elődeink jó munkát végez-
tek, főleg a „kemény magon” lát-
szik, hogy sokáig profi felkészítést 
kaptak. Az ő állóképességük a 
koronavírus miatti kényszerű be-
zárás ellenére is megfelelő volt, 
hiszen sok hosszú futást elvégeztek 
már. Ezért arra koncentráltam, 
hogy a gyorsaságot fejlesszük, 
mert ez egyedül nem megy, jó, ha 
van szakmai segítség. A másik te-
rület a technika: ha valaki helye-
sen fut, sokkal később fárad el, 
gyorsabb lesz, és nagyobb távokat 
tud teljesíteni. Ráadásul a helyte-
len technika következménye a 
rossz talajfogás, annak pedig az, 

hogy jobban terhelődnek a porcok 
és az ízületek. Felnőttkorban ez 
még komolyabb problémákat 
okozhat.

– Milyen a jó futótechnika?
– Beszéljünk először arról, mi-

lyen a rossz! A legnagyobb hiba, 
hogy sokan sarokkal fogják a ta-
lajt, azaz elsőként a sarkuk ér a 
földhöz, ami egyfajta trappoló 
futást eredményez. A másik épp 
az ellenkezője, amikor valaki 
konkrétan a lábujjaira érkezik. A 
helyes az, ha az egész talpon végig-
gördülünk. Fontos a karmunka is, 
hogy ne kaszáljunk a törzsünk elé, 
mert az csak energiát vesz el. El-
lentétes kar- és lábmozgásra van 
szükség, méghozzá vállból, nem 
könyékből. A törzs helyzete is 
problémás szokott lenni, az a jó, 
ha picit előredől futás közben. So-
kan „beleülősen” futnak, ami azt 
jelenti, hogy a csípőjük túlságosan 
alul van.

– Mi a tapasztalata ezen a téren 
a hegyvidéki futókkal?

– Azoknak a technikája renge-
teget fejlődött, akik rendszeresen 
lejárnak edzeni, még úgy is, hogy 
viszonylag keveset találkozunk. 
Azt tapasztalom, hogy néhány 

hónap után már látványos a kü-
lönbség a kezdeti és a pillanatnyi 
állapot között.

– Lehet mérni az előrelépést?
– Természetesen! Tavaly a 

Normafa Futóklubban minden 
hónapban hasonló edzéstervet 
követtünk, így egyértelműen le-
hetett látni és mérni a fejlődést. 
Megnézzük, ki mennyi idő alatt 

fut le egy adott távot különböző 
időpontokban – ez egy konkrét 
mérőszám. A futók is érzik, hogy 
később jön a fáradtság, könnyeb-
ben is mozognak, mert jobban 
tudják hasznosítani az energiáikat. 
A mérés fontos a motiváció szem-
pontjából is, nagyszerű visszaiga-
zolása az elvégzett munkának. 
Nemcsak az egyénnek, hanem a 
többieknek is, akik látják, hová 
lehet eljutni.

– Hogy néz ki egy átlagos edzés 
a Városmajorban?

– Márciusban indultunk, az 
elején az állóképesség növelésére 
koncentrálunk, ahogy a téli sze-
zonban is a Gesztenyés kertben. 
Hosszú, kitartó futásokat tar-
tunk. Nemsokára elkezdünk 
iramváltogatással foglalkozni sza-
kaszosan, úgy, hogy nincs közben 

megállás. Csinálunk piramisfu-
tást, amikor vannak pihenők az 
egy-két-három-négy körös futá-
sok között, ezekkel a gyorsaság is 
fejleszthető.

– Hamarosan éles helyzetben 
mérhetik le, hogy hol tartanak.

– Valóban így van, ismét elin-
dulunk az Ultrabalatonon. Tavaly 
a tervezett szintidőn bőven belül 
végeztünk, aminek nagyon örül-
tünk, nem számítottunk ilyen jó 

eredményre. Ez erős középme-
zőnyt jelentett, ráadásul sokan 
éppen csak kilábaltak a koronaví-
rusból. Kellett hozzá az is, hogy 
nagyon összeállt a társaság, és az 
is jól sült el, hogy az első etap után 
átbeszéltük a hibákat. A második 
futása mindenkinek jobban sike-
rült. Az idén a tervek szerint egy 
12 és egy 8 fős csapattal indulunk, 

az előbbiben a kö-
zéphaladók, a má-
sikban a haladók 
kapnak helyet.

– Nagyjából ez is 
az állandó létszám?

– Nagyjából ek-
kora az a bizonyos 
„kemény mag”. Vi-
szont örömmel 
mondhatom, hogy 
mindig jönnek újak. 
Rendszeresen mint-
egy húszan járnak 
edzésre, ami ideális 
létszám. Jellemzően 
a 40-50 évesek van-
nak többségben, de 
fiatalabbakból sincs 
hiány. Sőt, a 60-as 
korosztály is képvi-

selteti magát. A Normafán még 
egy 70 év feletti úr is mellénk sze-
gődött, örömmel fogadtuk őt. Jó 
látni, hogy az emberek az élmé-
nyért futnak, és küzdenek, ha kell, 
mert ez a futás lényege.

sm.

PP A Városmajori Futóklubhoz 
keddenként 18.30-kor csatlakoz-
hatnak az érdeklődők. Gyülekező 
néhány perccel korábban!

„Egyedül nem megy”, avagy futni is élvezetesebb társaságban


